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I. Informace o složení orgánů veřejné výzkumné instituce a o jejich 
činnosti či o jejich změnách 

a) Výchozí složení orgánů pracoviště 

Pověřen vedením od 1. 1. 2007: PhDr. Pavel Baran, CSc.  

Ředitel pracoviště: PhDr. Pavel Baran, CSc. 

jmenován s účinností od: 1. 5. 2007 

Rada pracoviště zvolena dne 29. 1. 2007  ve složení: 

předseda: doc. PhDr. Milan Mráz, CSc., FLÚ 

místopředseda: Ing. Jiří Chotaš, PhD., FLÚ 

členové: 

PhDr. Pavel Baran, CSc., FLÚ 

PhDr. Jiří Beneš, FLÚ 

RNDr. Adolf Filáček, CSc., FLÚ  

doc. PhDr. Vilém Herold, CSc., FLÚ 

doc. Filip Karfík, PhD., FF UK 

prof. PhDr. Pavel Kouba, FF UK 

prof. RNDr. Jaroslav Peregrin, CSc., FLÚ 

prof. Miroslav Petříček, Dr., FF UK 

prof. PhDr. Milan Sobotka, DrSc., FF UK 

prof. PhDr. Stanislav Sousedík, CSc., KTF UK 

PhDr. Martin Steiner, FLÚ 

doc. Karel Thein, PhD., FF UK 

PhDr. Josef Zumr, CSc., FLÚ 

Dozorčí rada jmenována dne 1. 5. 2007 ve složení: 

předseda: prof. PhDr. Jaroslav Pánek, DrSc., AR AV ČR 

místopředseda: PhDr. Vladimír Svoboda, CSc., FLÚ 

členové:  

PhDr. Petr Kratochvíl, CSc., VR AV ČR 

prof. PhDr. Josef Krob, CSc., FF MU 
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prof. JUDr. Václav Pavlíček, CSc., PF UK 

prof. PhDr. Tibor Pichler, CSc., FLÚ SAV 

prof. Ing. Rudolf Zahradník, DrSc., ÚFCH JH 

b) Změny ve složení orgánů:  

Nedošlo k žádným změnám ve složení orgánů pracoviště. 

c) Informace o činnosti orgánů: 

Ředitel: 

Vědeckoorganizační činnost ředitele FLU dr. Barana byla v roce 2007 zaměřena do 
několika hlavních oblastí. Velké úsilí musel dr. Baran věnovat zajištění přechodu 
ústavu na novou právní formu veřejné výzkumné instituce. Velmi důležitou složkou 
činnosti v tomto směru bylo řešení majetkoprávních otázek spojených s přechodem 
ústavu na novou právní formu. Dr. Baran rozhodující měrou přispěl k tomu, že tento 
přechod se úspěšně uskutečnil ve stanovených termínech a že bylo přijato i 
optimální řešení s tím souvisejících majetkoprávních otázek, spočívající především 
v dosažení souhlasu s převodem areálu Jilská–Husova do ideálního spoluvlastnictví 
tří ústavů AV ČR (FLU, SOU, UDU), které zde mají své sídlo. 

Další oblastí, na niž se zaměřovala vědeckoorganizační činnost dr. Barana, byla 
problematika zpřesňování vědeckého záměru FLU a kritérií hodnocení vědecké 
činnosti pracovníků ústavu. Této oblasti bylo nutno věnovat velkou pozornost, a to 
jak vzhledem k přípravě atestací vědeckých pracovníků a dalšího průběžného 
hodnocení vědecké činnosti ústavu, tak i vzhledem k připravovaným změnám 
celostátních zásad hodnocení výzkumných organizací. Opatření zavedená              
dr. Baranem směřují ke zkvalitnění koordinace vědeckých týmů FLU při plnění 
vědeckého záměru ústavu, k prohloubení diferenciace v odměňování vědeckých 
pracovníků podle jejich výsledků a k úspěšnému plnění připravovaných nových 
kritérií hodnocení činnosti vědeckých institucí.  

Dr. Baran v minulém roce úspěšně usiloval i o další rozvíjení vědecké 
mezinárodní spolupráce FLU. Jeho podněty významně přispěly k uzavření pěti 
nových dohod o spolupráci ústavu se zahraničními vědeckými institucemi. Přínosem 
v této oblasti bylo i úspěšné podání žádosti ústavu o členství v Mezinárodní federaci 
filosofických společností (FISP). 

Velkou pozornost věnoval dr. Baran v roce 2007 i koordinaci ediční a publikační 
činnosti ústavního nakladatelství Filosofia a redakcí odborných časopisů vydávaných 
ústavem. V rámci této aktivity inicioval i doplnění redakčních rad ústavních periodik 
podle kritérií nově kladených na renomované vědecké časopisy. Přijatá opatření 
umožňují dále zkvalitňovat ediční činnost rozvíjenou v ústavu.  

V minulém roce dr. Baran významně přispěl i k dalšímu prohloubení tradičně 
dobré spolupráce ústavu s vysokými školami. Výsledkem jeho jednání s představiteli 
vysokých škol bylo založení dvou společných výzkumných skupin.  

Kromě uvedených aktivit a průběžného vyřizování náročné agendy dr. Baran 
pracoval v roce 2007 i v Ekonomické radě AV ČR a v komisi GA ČR pro filosofii a 
religionistiku. 

Rada FLU a Dozorčí rada FLU projednaly činnost ředitele ústavu v roce 2007 a 
došly k závěru, že je třeba ji hodnotit jako velmi úspěšnou. 
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Rada pracoviště:  

V roce 2007 se konalo celkem šest řádných zasedání Rady pracoviště.  
Data zasedání: 1. 2., 26. 2., 26. 3., 25. 6., 15. 10., 17. 12. 

Na ustavujícím zasedání konaném 1. 2. Rada projednala a schválila svůj Jednací 
řád. V tajné volbě byl zvolen předsedou Rady doc. Mráz a místopředsedou             
dr. Chotaš. Tajemníkem Rady byl ustanoven dr. Ševeček. V souladu s čl. 2 Pravidel 
pro obsazování funkcí ředitelů pracovišť AV ČR se Rada na svém prvním zasedání 
rozhodla vyhlásit výběrové řízení na obsazení funkce ředitele FLÚ.  

Na 2. zasedání 26. 2. byla Radou ustavena komise pro výběrové řízení na 
ředitele FLÚ. Rada schválila návrh rozpočtu FLÚ na rok 2007 a v souvislosti 
s přechodem ústavu na formu v.v.i. projednala a schválila předložené návrhy nových 
vnitřních předpisů ústavu (Vnitřní mzdový předpis, Pravidla pro hospodaření s fondy, 
Organizační řád, Spisový a skartační řád). Na tomto zasedání byla rovněž schválena 
Výroční zpráva FLÚ za rok 2006 a projednán návrh na podání žádosti o udělení 
podpory AV ČR pro zahraniční bohemistickou badatelku dr. Učníkovou. 

Na 3. zasedání 26. 3. se Rada seznámila se zápisem o průběhu výběrového 
řízení na obsazení funkce ředitele a doporučením výběrové komise v této věci a po 
tajném hlasovaní navrhla předsedovi AV ČR dr. Barana jako vhodného kandidáta na 
funkci ředitele ústavu. Jednalo se také o podání návrhů na udělení Prémie Otto 
Wichterleho AV ČR dr. Balonovi a dr. Blažkovi.      

Na 4. zasedání 25. 6. Rada projednala Roční zprávu FLÚ sumarizující základní 
údaje o hospodaření ústavu v roce 2006 a vzala ji bez připomínek na vědomí. 

Na 5. zasedání 15. 10. Rada projednala návrh dodatku a přílohy ke zřizovací 
listině ústavu v souvislosti s vložením spoluvlastnického podílu k nemovitostem 
v areálu Jilská-Husova do majetku FLÚ. Část jednání Rada věnovala projednání 
koncepce Oddělení filosofie 20. století vypracované doc. Pecharem a také 
projednání předložených návrhů smluv s FF UK a Technickou univerzitou v Liberci.    

Na 6. zasedání 17. 12. Rada projednala důvodovou zprávu ke smlouvě s FF UK, 
týkající se ustavení společné výzkumné skupiny, jež by se zabývala dějinami 
evropského myšlení. Rada dále projednala a schválila navržená kritéria hodnocení 
vědecké práce při atestacích a také odsouhlasila předložený návrh týkající se složení 
atestačních komisí. Na tomto zasedání byl Radou schválen návrh Pracovního řádu 
FLÚ předložený vedením ústavu a projednán návrh žádosti na udělení mimořádné 
podpory AV ČR pro zahraniční bohemistickou badatelku dr. Abrams, který Rada 
doporučila k podání.            

Značnou pozornost věnovala Rada na svých zasedáních v roce 2007 především 
aktuálním úkolům souvisejícím s přechodem FLÚ na novou právní formu veřejné 
výzkumné instituce. Kromě schvalování řady nových směrnic a předpisů se Rada 
v této souvislosti opakovaně zabývala i otázkami týkajícími se majetkoprávního 
uspořádání areálu Jilská-Husova. Rada se na svých jednáních rovněž pravidelně 
věnovala problematice hodnocení vědecké práce, sledovala jednání o těchto 
otázkách probíhající na všech úrovních (zejména v Radě vlády pro výzkum a vývoj) a 
snažila se o odpovídající reflexi trendů v této oblasti v rámci ústavu. Významnou 
součástí agendy Rady bylo také projednávání návrhů na sjednání smluv o zahraniční 
spolupráci (celkem pět návrhů) a smluv o spolupráci s institucemi České republiky 
(celkem čtyři návrhy).        

Zápisy z jednotlivých zasedání Rady pracoviště jsou přístupné na internetových 
stránkách www.flu.cas.cz (v sekci interní informace). 
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Dozorčí rada:  

Dozorčí rada se v roce 2007 sešla na celkem dvou řádných zasedáních. 
Data zasedání: 29. 5., 22. 11.  

Na ustavujícím zasedání konaném 29. 5. rada projednala a schválila svůj Jednací 
řád. Tajemníkem rady byl jmenován dr. Förster. Členové rady se seznámili 
s organizační strukturou ústavu a s jeho výzkumným zaměřením. Byli rovněž 
informováni o hospodářské a majetkoprávní situaci ústavu. Podstatná část jednání 
byla věnována problematice řešení majetkoprávních otázek, které vyvstaly 
v souvislosti s plánovaným převedením nemovitostí v areálu Jilská-Husova na 
jednotlivé výzkumné instituce sídlící v tomto areálu. Členové rady nabídli vedení 
ústavu součinnost při prosazování řešení, které povede k optimální stabilizaci 
majetkoprávního zajištění ústavu. 

Na řádném zasedání dne 22. 11. se rada zabývala především majetkoprávními 
otázkami. Šlo zejména o konkrétní témata, která vyvstala po rozhodnutí Akademické 
rady o předání nemovitostí v areálu Jilská-Husova do spoluvlastnictví Filosofického 
ústavu, v.v.i., Sociologického ústavu, v.v.i. a Ústavu dějin umění, v.v.i. Jednalo se 
také o prodeji rekreačního objektu ve Vidimi. Z jednání vzešla doporučení pro další 
kroky vedení ústavu. 

V roce 2007 proběhla rovněž dvě hlasování per rollam. V obou případech se tato 
hlasování týkala  převzetí nemovitého majetku. Prvním hlasováním vyhlášeným dne 
13. 9. rada schválila převzetí areálu Jilská-Husova do spoluvlastnictví Filosofického 
ústavu podle návrhu Akademické rady. Druhým hlasováním rada schválila Dodatek 1 
a Přílohu 1 ke zřizovací listině Filosofického ústavu, v.v.i.  

Dozorčí rada neshledala v činnosti vedení Filosofického ústavu AVČR, v.v.i. ani 
v hospodaření ústavu žádné nedostatky. Spolupráce s vedením ústavu byla velmi 
dobrá, ředitel ústavu dr. Baran se aktivně účastnil obou zasedání rady jako přizvaný 
host. Za nejpodstatnější výsledek rada považuje skutečnost, že komplikovaný proces 
převzetí majetku se během roku 2007 podařilo dovést do konce takovým způsobem, 
který dává dobré předpoklady pro další hospodářské i odborné fungování 
Filosofického ústavu. 

II. Informace o změnách zřizovací listiny: 

V souvislosti s vložením spoluvlastnického podílu k nemovitostem v areálu Jilská-
Husova do majetku FLÚ byl Akademií věd ČR dne 7. 12. 2007 vydán dodatek č. 1 a 
příloha č. 1 ke zřizovací listině FLÚ ze dne 28. 6. 2006.  

– Dodatkem č. 1 ze dne 7. 12. 2007 je stávající znění zřizovací listiny FLÚ rozšířeno 
o článek V., kterým se vkládají příslušné spoluvlastnické podíly k nemovitostem 
v areálu Jilská-Husova do majetku FLÚ.    

– Přílohou č. 1 ze dne 7. 12. 2007 se stanovuje seznam závazků, jež v souvislosti 
s tímto právním aktem na FLÚ přecházejí. 
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III. Hodnocení hlavní činnosti:  

1. VĚDECKÁ ČINNOST PRACOVIŠTĚ A UPLATNĚNÍ JEJÍCH VÝSLEDKŮ 
a) stručná charakteristika vědecké činnosti pracoviště 
Filosofický ústav (dále FLÚ) realizuje dlouhodobý výzkumný záměr do roku 2010 
orientovaný na výzkum v oblasti filosofie a příbuzných humanitních disciplín, 
zejména logiky, globálních studií, klasických a medievistických studií, komeniologie a 
teorie vědy. Přispívá ke zvyšování úrovně poznání a vzdělanosti a k využití výsledků 
vědeckého výzkumu v praxi. K tomu patří získávání, zpracovávání a rozšiřování 
vědeckých informací a rovněž zpřístupňování závažných filosofických textů. Proto 
FLÚ rozvíjí i bohatou ediční a překladatelskou činnost. Výsledky vědecké práce 
zpřístupňuje zčásti nakladatelství Filosofického ústavu Filosofia, v němž kromě 
pracovníků ústavu publikují své texty i renomovaní vědci z jiných akademických 
pracovišť a ze zahraničí. Nakladatelství již publikovalo na 240 knižních publikací 
(http://filosofia.flu.cas.cz). Kromě toho je řada publikací pracovníků ústavu vydávána 
v renomovaných domácích i zahraničních nakladatelstvích. Dílčí výsledky jsou 
publikovány v tuzemských i zahraničních vědeckých časopisech. Ústav je 
vydavatelem základního oborového periodika, recenzovaného Filosofického 
časopisu, věnovaného nejrůznějším oblastem filosofie a usilujícího o odbornou 
informaci o vývoji a současném stavu filosofie ve světě a u nás. Podobnou funkci pro 
filosofické otázky vývoje moderní společnosti a důsledky technického pokroku plní 
časopis Teorie vědy. Kabinet pro klasická studia FLÚ vydává časopis Listy filologické 
a revui Eirene. Ústav vydává mezinárodní cizojazyčnou revui Acta Comeniana, která 
přináší nejnovější výsledky v komeniologickém bádání a v bádání o dějinách myšlení 
raného novověku. Ve spolupráci s Filozofickým ústavem Slovenskej akadémie vied 
vydává ústav analyticky orientovaný časopis Organon F. V kooperaci s FLÚ je 
vydáván rovněž společenskovědně orientovaný časopis Vysoké školy evropských a 
regionálních studií v Českých Budějovicích Auspicia. V roce 2007 byl pod záštitou 
FLÚ ustaven internetový časopis AITHER (www.aither.cz) věnovaný otázkám antické 
filosofie.  
 Významné vědecké výsledky pracoviště byly v roce 2007 realizovány v souvislosti 
s řešením grantových projektů GA ČR: Archeologie virtuální reality: Co je nového 
na nových médiích?, řešitel T. Dvořák; Bohuslaus Balbinus SJ: „Quaesita oratoria“ – 
edice, komentář, český překlad, řešitel M. Svatoš; Emocionalita a tělesnost, řešitel: 
P. Kouba; Gender v české raně novověké literatuře o ženách, manželství a 
hospodářství (16.–18. století), řešitelka L. Storchová; Jan Patočka a současné 
problémy fenomenologie, řešitel J. Frei; Komentovaná digitální databáze 
ikonografických a geodetických pramenů ke stavebním dějinám českých klášterů, 
řešitel P. Sommer, spoluřešitel D. Foltýn; Korespondence Jana Patočky 
s komeniology, řešitelka V. Schifferová; Logická analýza – teorie a aplikace. 
Komplexní výzkumný projekt doplněný vědecko-organizačními a publikačními 
programy, řešitel V. Svoboda; Logické základy sémantiky a reprezentace znalostí, 
spoluřešitel J. Peregrin; Pozadí a vznik metafyziky, řešitel P. Hobza; Racionalita – 
kritika – otevřenost. Živý odkaz filosofie K. R. Poppera, řešitelka Z. Parusniková; 
Sémantizace pragmatiky, spoluřešitel P. Materna. Totéž se týká i řešení grantových 
projektů GA AV ČR: Anarchismus v proměnách 20. století. Osobnosti a myšlenky, 
řešitel V. Tomek; Dynamické formální systémy, řešitel O. Majer; Jsoucno a pojem: 
raně novověká recepce Suárezovy metafyziky. Vliv Suárezových Metafyzických 
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disputací na racionalistické myslitele do Kanta, řešitel D. Heider; Metafyzika jako 
věda o modalitách bytí, řešitel P. Dvořák; Nárok zdravého rozumu, řešitel P. 
Glombíček; Negativní humanismus, řešitel M. Hauser; Výzkumy subjektivity – mezi 
fenomenologií a psychoterapií, řešitel K. Novotný. 
 Ústav se podílel rovněž na řešení těchto dalších projektů: program MŠMT 
Centra základního výzkumu (Projekt LC538 – Centrum biblických studií, řešen ve 
spolupráci s ETF UK; Projekt LC06013 – Centrum globálních studií, řešen ve 
spolupráci s FF UK; Projekt LC521 – Křesťanství a česká společnost ve středověku: 
normy a skutečnost (evropské souvislosti českého tématu), řešen ve spolupráci 
s KTF UK); program MŠMT Informační infrastruktura výzkumu (Projekt 1N04098 
Elektronické databáze ke studiu a výzkumu řeckých a latinských autorů starověku, 
středověku a raného novověku, řešen ve spolupráci s FF MU, Národní knihovnou ČR 
a FF UK; spoluřešitel za FLÚ J. Žůrek); program AV ČR Podpora projektů 
cíleného výzkumu (Projekt 1QS900090502 – Přemyslovci – budování českého 
státu a národa, řešen v Centru medievistických studií); v roce 2007 bylo zahájeno 
řešení interního startovacího projektu AV ČR na téma Metoda a subjektivita: teorie 
subjektivity a problém metody v Hegelově Vědě o logice, řešitel I. Landa. Kabinet pro 
studium vědy, techniky a společnosti FLÚ využíval také fondů EU pro vědu a 
výzkum, a to zejména jako spoluřešitel těchto evropských projektů: BCI – Business 
Coaching Innovations; INES – Institualisation of Ethics in Science Policy: Practices 
and Impact; ProAct – Practical Regional Innovation Policy in Action – the Efficient 
Tools for Regional Catching-up in New Member States; SUPER-SME – Supporting 
Potential and Existing Research Intensive SMEs.  

Dále pokračoval projekt dlouhodobých pobytů hostujících badatelů ze zahraničí 
ve FLÚ. V první polovině roku realizoval svůj pobyt v Kabinetu pro klasická studia 
FLÚ prof. R. Pintaudi (Biblioteca Medicea Laurenziana, Florencie), renomovaný 
badatel v oboru papyrologie. V říjnu nastoupil na šestiměsíční badatelský pobyt    
doc. Ch. Iber (Freie Universität Berlin), jenž se věnuje především otázkám Hegelovy 
epistemologie a ontologie. 
 
b) výčet několika nejdůležitějších výsledků vědecké činnosti a jejich aplikací 
Z knižních prací publikovaných v roce 2007 uvádíme zejména tyto monografie: 
– Ajvaz, M.: Znak, sebevědomí a čas. Praha, Filosofia 2007, 148 s. ISBN 978-80-

7007-267-7 
– Balon, J.: Sociologická teorie: Příběh krize a fragmentace – projekt obnovy a 

rekonstrukce. Praha, Slon 2007, 165 s. ISBN 978-80-86429-72-4  
– Bažant, J.: Pražský Belvedér a severská renesance. Praha, Academia 2007, 384 

s. ISBN 80-200-1411-X 
– Dvořák, P.: Tomáš a Kajetán o analogii jmen. Praha, Krystal OP 2007, 192 s. 
– Hauser, M.: Prolegomena k filosofii současnosti. Praha, Filosofia 2007, 200 s. 

ISBN 978-80-7007-270-7 
– Hrubec, M., Brabec, M., Van Parijs, P. a kol.: Všeobecný základní příjem. Ediční 
řada Filosofie a sociální vědy, sv. 26. Praha, Filosofia 2007, 202 s. ISBN 978-80-
7007-259-2 

– Kohák, E.: National Philosophy in a Global Age. Praha, Filosofia – v tisku. 
– Kouba, P.: Fenomén duševní poruchy. Perspektivy Heideggerova myšlení 

v oblasti psychopatologie. Praha, Oikúmené 2007, 264 s. ISBN 80-7298-188-9 
– Mokrejš, A.: Duchovní ráz naší doby. Praha, Triton 2007, 170 s. ISBN: 978-80-

7254-960-3 
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– Němec, V.: Marius Victorinus O soupodstatnosti Trojice. Praha, Oikúmené 2006 
(vyšlo 2007), 488 s. ISBN 80-7298-154-4 

– Nodl, M.: Dějepisectví mezi vědou a politikou. Úvahy o historiografii 19. a 20. 
století. Brno, CDK 2007, 264 s. ISBN 978-80-7325-112-3 

– Parusniková, Z.: Rozum-kritika-otevřenost. Živý odkaz filosofie K. R. Poppera. 
Praha, Filosofia 2007, 336 s. ISBN 978-80-7007-253-0 

– Pechar, J.: Problémy fenomenologie – od Husserla k Derridovi. Praha, Filosofia 
2007, 416 s. ISBN 978-80-7007-265-3 

– Sommer, P.: Svatý Prokop. Z počátků českého státu a církve. Praha 2007, 344 s. 
ISBN 978-80-7021-732-0 

– Šmahel, F.: Die Prager Universität im Mittelalter/The Charles University in the  
Middle Ages. Leiden–Boston, Brill 2007, 635 s. ISBN 978- 00-4154-88-9 

– Vítek, T.: Empedoklés II. Zlomky. Praha, Herrmann & synové 2006 (vydáno 2007), 
574 s. ISBN 80-87054-02-4 

– Vítek, T.: Empedoklés III. Komentář. Praha, Herrmann & synové 2006 (vydáno 
2007), 678 s. ISBN 80-87054-03-2 

 
Monografický charakter mají i tyto sborníky připravené ve FLÚ: 
– Banse, G., Bartíková, M. (eds.): e-learnig? e-learning! Network Cultural Diversity 

and New Media, Vol. 8. Berlin, Trafo Verlag 2007, 200 s. ISBN 978-3-89626-630-9 
– Doležalová, E., Šimůnek, R. (eds.): Od knížat ke králům. Sborník u příležitosti 60. 

narozenin Josefa Žemličky. Praha, NLN 2007, 616 s. (ve spolupráci s Danou 
Dvořáčkovou a Alešem Pořízkou). ISBN 978-80-7106-896-9  

–  Dvořák, P. (ed.): Analogie ve filosofii a teologii. Brno, CDK 2007, 220 s. ISBN 978-
80-7325-115-4 

–  Havlík, V. (ed.): Meze formalizace, analytičnosti a prostoročasu. Praha, Filosofia 
2007, 304 s. ISBN 978-80-7007-268-4 

– Chotaš, J., Karásek, J. (eds.): Fichtova teorie subjektivity. Praha, Oikúmené 2007, 
147 s. ISBN 978-80-7298-286-8 

– Kouba, P., Fehr, J. (eds.): Dynamic Structure. Language as an Open System. 
Praha, Litteraria Pragensia 2007, 262 s. ISBN 80-7308-139-3 

– Loudín, J., Schuch, K. (eds.): Innovation Cultures – Challenge and Learning 
Strategy. Praha, Filosofia, 310 s. – v tisku 

– Marvan, T., Hvorecký, J. (eds.): Základní pojmy filosofie jazyka a mysli. Nymburk, 
O.P.S. 2007, 236 s. ISBN 978-80-903773-3-2 

– Marvan, T., Zouhar, M. (eds.): Svet jazyka a svet za jazykom. Bratislava, 
Filozofický ústav SAV, 2007, 231 s. ISBN 978-80-967225-9-4 

– Nodl, M. (ed.): Zbožnost středověku, Colloquia mediaevalia Pragensia 6. Praha, 
Filosofia 2007, 258 s. ISBN 978-80-7007-260-8 

– Nodl, M., Tinková, D. (eds.): Antropologické přístupy v historickém bádání. Praha, 
Argo 2007, 320 s. 

– Sedláčková, M. (ed.): Vliv díla Jacquesa Derridy na současné myšlení/L’Influence 
de l’oeuvre de Jacques Derrida sur la pense contemporaine. Praha, Filosofia 
2007, 304 s. ISBN 978-80-7007-258-5 

– Silagiová, Z. – Šedinová, H. – Kitzler, P. (eds.): Donum Magistrae. Ad honorem 
Dana Martínková. Praha, Filosofia 2007, 360 s. ISBN: 978-80-7007-255-4 

– Storchová, L. (ed.): Conditio humana – konstanta (č)i historická proměnná? 
Koncepty historické antropologie a teoretická reflexe v současné historiografii. 
Praha, Fakulta humanitních studií 2007, 200 s. ISBN 978-80-86971-36-0 
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– Tomala, O., Honzík, R. (eds.): The Logica Yearbook 2006. Praha, Filosofia 2007, 
304 s. ISBN 978-80-7007-254-7 

– Urbánek, V., Řezníková, L. (eds.): Mezi Baltem a Uhrami. Komenský, Jednota 
bratrská a svět středoevropského protestantismu. Sborník k poctě Marty Bečkové. 
Praha, Filosofia 2006 (vydáno 2007), 316 s. ISBN 80-7007-246-6 

– Znoj, M., Machát, Z., Slačálek, O. (eds.): Nezapomenuté historie. Brno, Doplněk 
2007, 240 s. ISBN 978-80-7239-208-7 

– Zumr, J., Cosetino, A., Jankovič, M. (eds.): Hrabaliana rediviva. Příspěvky 
z mezinárodní mezioborové konference o díle Bohumila Hrabala. Praha, Filosofia 
2007, 196 s. ISBN 80-7007-244-X 

 
Knižně rovněž vyšly nebo byly připraveny k tisku i tyto významné překlady a edice: 
– Aristotelés: Poetika. Komentovaný překlad M. Mráz. Praha, Oikúmené – v tisku. 
– Barthes, R.: S/Z. Přel. J. Fulka. Praha, Garamond 2007, 438 s. ISBN 978-80-

86955-73-5 
– Berkeley, G.: O pohybu. In: týž: Tři dialogy mezi Hyladem a Filonoem. Přel. J. 

Palkoska. Praha, Oikúmené 2007, s. 98-120. ISBN 978-80-7298-176-5 
– Dus, J. A. (ed.): Proroctví a apokalypsy. Novozákonní apokryfy III. (Knihovna rané 

křesťanské literatury, sv. 3). Praha, Vyšehrad 2007, 568 s. ISBN 978-80-7021-
814-3 

– Grayling, A. C.: Wittgenstein. Průvodce pro každého. Přel. P. Gombíček. Praha, 
Dokořán 2007, 143 s. ISBN 978-80-7363-077-5 

– Hrubec, M. (ed.): Ferrara, A.: Nedostatek soudnosti? Evropská a kosmopolitní 
otázka. Ediční řada Filosofie a sociální vědy, sv. 24. Praha, Filosofia 2007, 138 s. 
ISBN 978-80-7007-257-8 

– Hrubec, M. (ed.): Fraser, N.: Rozvíjení radikální imaginace: Globální 
přerozdělování, uznání a reprezentace. Ediční řada Filosofie a sociální vědy, sv. 
22. Praha, Filosofia 2007, 184 s. ISBN 978-80-7007-251-6 

– Komenský, J. A.: Informatorium školy mateřské. Edice a ediční poznámka T. 
Havelka, úvod M. Steiner. Praha, Academia 2007, 136 s. ISBN 978-80-200-1451-
1 

– Patočka, J.: Dvě máchovské studie. K vydání připravil I. Chvatík. Praha, 
Oikúmené 2007, 95 s. ISBN 978-80-7298-274-5 

– Patočka, J.: Kacířské eseje o filosofii dějin. K vydání připravil I. Chvatík. Praha, 
Oikúmené 2007, 135 s. ISBN 978-80-7298-275-2 

– Patočka, J.: Negativní platonismus. K vydání připravil I. Chvatík. Praha, Oikúmené 
2007, 71 s. ISBN 978-80-7298-273-8 

– Patočka, J.: Platón a Evropa. K vydání připravili I. Chvatík a P. Kouba. Praha, 
Filosofia 2007, s. 228. ISBN 978-80-7007-264-6 

 
Anotace vybraných nejvýznamnějších výsledků pracoviště viz Příloha č. 1: Anotace 
nejvýznamnějších výsledků a jejich aplikací (III. 1. b/) 
 
Ostatní publikace viz Příloha č. 2: Soupis dalších výsledků vědecké činnosti (III. 
1. b/) 
 
c) nejvýznamnější popularizační aktivity 
Popularizační aktivita FLÚ se zaměřila zejména na přednášky, rozhovory ve 
sdělovacích prostředcích, popularizační stati a na prezentace publikačních výsledků 
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na veletrhu Svět knihy 2007. K popularizaci činnosti ústavu je využívána i pravidelná 
příležitost Dne otevřených dveří AV ČR. V letošním roce při této příležitosti FLÚ 
navštívilo 126 návštěvníků, především z řad studentů středních škol. Řada článků 
byla publikována v tisku pro širší veřejnost, zejména v Akademickém bulletinu, 
Literárních novinách, Lidových novinách, Právu, MF Dnes, dále v časopisech Aluze, 
Perspektivy, Respekt a dalších. Pravidelně je i v této souvislosti aktualizována 
webová stránka FLÚ www.flu.cas.cz.  

FLÚ letos rovněž spoluorganizoval první ročník Evropského festivalu filosofie, 
který se uskutečnil ve dnech 22.–24. června 2007 ve Velkém Meziříčí. Hlavním cílem 
této akce, do níž se zapojily kromě Velkého Meziříčí ještě dvě zahraniční partnerská 
města – francouzský Saint Emilion a italská Modena, bylo přiblížit filosofii a příbuzné 
obory širší veřejnosti, zejména mladým lidem. V programu české části festivalu, 
jehož ústředním tématem byl problém změny a stálosti, vystoupilo na dvě desítky 
domácích i zahraničních přednášejících a festivalové dění doplnila řada 
doprovodných akcí. Festival se uskutečnil díky finanční podpoře poskytnuté 
z programu Evropské unie Culture 2000. Více informací o této akci je uveřejněno na 
webových stránkách www.europeanfestivalofphilosophy.eu.        

Kabinet pro klasická studia pořádá každoročně Letní školu klasických studií, 
čtyřdenní běh přednášek, čtení a exkurzí, určený učitelům klasických jazyků, studentům 
a všem zájemcům o latinskou kulturu. Letošního XV. ročníku, který se pod názvem 
Antika jako politikum konal 1.–4. července 2007 v Praze (Hlavní budova AV ČR), se 
účastnilo kolem 40 posluchačů. Letní školy jsou hojně navštěvovány (přijíždějí 
pravidelně i účastníci ze Slovenska) a jejich program, který je zajišťován především 
pracovníky kabinetu, přispívá velkou měrou k informovanosti široké veřejnosti o 
činnostech akademických pracovišť.  
 
Z výsledků popularizační činnosti uvádíme např.: 
– Baran, P.: Evropský festival filosofie – vystoupení ve zpravodajském pořadu Před 

půlnocí na kanálu ČT24 (21. června).  
– Bednář, M.: Fenomenologie a Patočkova filosofie dějin a politiky – veřejná 

přednáška, Ostravská univerzita v Ostravě (7. prosince).  
– Blažek, P.: Svět před Kolumbem. Středověký obraz světa – veřejná přednáška, 
Římskokatolická farnost sv. Terezie z Lisieux, Praha (21. ledna). 

– Císař, K.: Foto – veřejné přednášky v Galerii Langhans (24. a 31. ledna). 
– Daneš, J.: Pojetí lidské přirozenosti v Corpus Hippocraticum – veřejná přednáška, 

Jednota klasických filologů při UKS FF MU v Brně (4. prosince).  
– Hrubec, M., Štěch, O.: Den filosofie UNESCO – rozhlasové interview pro Český 

rozhlas (15. listopadu).  
– Chotaš, J.: 29. 8. 1632 narození Johna Locka – rozhovor v rubrice Dnešní výročí 

pro Český rozhlas, stanice Rádio Česko (29. srpna). 
– Kohák, E.: Strach je len strata sebadovery – rozhovor pro Deník SME, Slovensko 

(26. března). 
– Němec, V.: Filosofie a theologie v myšlení Tomáše Akvinského – veřejná 

přednáška, Křesťanská akademie Karlovy Vary (13. června).   
– Nosek, J.: Věda a zdravý rozum – veřejná přednáška, Český klub skeptiků 

Sisyfos, Praha (19. ledna).  
– Pauza, M.: Co je filosofie? – přednáška pro středoškolské studenty, Den 

otevřených dveří ve Filosofickém ústavu AV ČR (8. listopadu). 
– Schifferová, V.: Komenského světelná metafyzika – přednáška pro veřejnost 
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v rámci Týdne vědy a techniky AV ČR (7. listopadu). 
– Steiner, M.: Učebnice v díle J. A. Komenského – veřejná přednáška Asociace 

učitelů klasických jazyků ALFA, Praha (12. května).   
– Storchová, L.: Cesta intelektuála k popravišti. Dokumentární putování po stopách 

renesančního šlechtice Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic – účast v pořadu 
České televize.   

– Thein, K.: Monumentální práce o Empedokleovi (Tomáš Vítek, Empedoklés II a III) 
– Lidové noviny, příloha Orientace, 19. 5. 2007, str. VII. 

– Urbánek, V.: Historik Pavel Stránský a jeho dílo; Jan Amos Komenský: Politické 
postoje a názory I. a II. – tři rozhlasové přednášky pro Český rozhlas (4. března a 
29. července).  

 
Ostatní popularizační aktivity viz Příloha č. 3: Ostatní popularizační aktivity FLÚ 
(III. 1. c/) 
 
d) domácí a zahraniční ocenění zaměstnanců pracoviště  
– Pavel Blažek, Dr. Phil., získal Prémii Otto Wichterleho Akademie věd ČR pro 

mladé vědecké pracovníky a Cenu časopisu 21. století pro mladé vědecké 
pracovníky za mimořádné úspěchy ve svém oboru; 

– PhDr. Ivan Dubský, CSc. obdržel Pamětní medaili Jana Patočky Akademie věd 
ČR; 

– Doc. PhDr. Milan Mráz, CSc. obdržel Medaili Josefa Hlávky udělovanou Nadáním 
Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových; 

– Doc. PhDr. Jiří Pechar byl jmenován důstojníkem francouzského Řádu 
Akademických palem (Officier dans l’Ordre des Palmes Académiques); 

– PhDr. Martin Steiner získal ocenění Targa Jan Amos Comenius 2006 od italské 
Fondazione Comenius;  

– Prof. PhDr. František Šmahel, DrSc. (CMS) se stal Corresponding Fellow 
Medieval Academy of America, obdržel doktorát honoris causa Univerzity 
v Pardubicích a doktorát honoris causa Jihočeské univerzity v Českých 
Budějovicích; 

– PhDr. Dušan Třeštík, CSc. (CMS) získal Medaili Vojtěcha Náprstka Akademie 
věd ČR za zásluhy v oblasti popularizace vědy. 

 
e) další specifické informace o pracovišti 
V roce 2007 bylo jednáno o aktuální otázce zajištění základního rozpočtu Centra 
medievistických studií (CMS), společného pracoviště AV ČR a UK při FLÚ, v dalších 
letech. Tento problém byl předložen na jednání Vědecké rady AV ČR. Po prezentaci 
pracovních výsledků CMS dne 6. 12. 2007 Vědecká rada AV ČR zformulovala 
doporučení Akademické radě AV ČR k postupnému řešení celé věci. 
  
2. VĚDECKÁ A PEDAGOGICKÁ SPOLUPRÁCE FLÚ S VYSOKÝMI 
ŠKOLAMI 
a) nejvýznamnější vědecké výsledky pracoviště vzniklé ve spolupráci s 
vysokými školami  
Ve spolupráci s vysokými školami realizoval FLÚ především tyto významné 
badatelské projekty:  
− Projekt MŠMT (v rámci programu Informační infrastruktura výzkumu a vývoje) 

Elektronické databáze ke studiu a výzkumu řeckých a latinských autorů textů 
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starověku, středověku a raného novověku ve spolupráci s Filosofickou fakultou 
Masarykovy Univerzity a Filosofickou fakultou Univerzity Karlovy; 

− Projekt GA ČR Logické základy sémantiky a reprezentace znalostí ve spolupráci s 
Filosofickou fakultou Univerzity Karlovy a Vysokou školou báňskou – Technickou 
univerzitou Ostrava; 

− Projekt GA ČR Sémantizace pragmatiky ve spolupráci s Vysokou školou báňskou 
– Technickou univerzitou Ostrava; 

− Projekt GA AV ČR Výzkumy subjektivity – mezi fenomenologií a psychoterapií ve 
spolupráci s Fakultou humanitních studií Univerzity Karlovy;  

− Projekt MŠMT Antropologie komunikace a lidské adaptace ve spolupráci 
s Fakultou humanitních studií Univerzity Karlovy (badatelský podíl: dr. Storchová, 
Oddělení pro studium a edici díla J. A. Komenského); 

− Rozvojový projekt pro doktorandy (spolufinancován Evropským sociálním fondem, 
státním rozpočtem ČR a rozpočtem hl. m. Prahy) ve spolupráci s katedrou 
společenských věd Stavební fakulty Českého vysokého učení technického.  

 

Významným vědeckým výsledkem je rovněž uspořádání těchto mezinárodních 
vědeckých akcí:   
− Konference Unitas Fratrum 1457-2007 (Jednota bratrská jako kulturní a duchovní 

fenomén), Praha, 20.–21. září 2007, spoluorganizátoři: FLÚ (Oddělení pro studium 
a edici díla J. A. Komenského), Evangelická teologická fakulta Univerzity Karlovy a 
Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovy, celkový počet účastníků 30, z toho 
3 zahraniční (Německo, Francie);  

− Symposium Kafka and Philosophy – Phenomenology and Poetics, Praha, 19.–21. 
listopadu 2007, spoluorganizátoři: FLÚ (Oddělení filosofie 20. století), Fakulta 
humanitních studií Univerzity Karlovy, celkový počet účastníků 30, z toho 25 
zahraniční (Belgie, Holandsko, Německo, Itálie, Švýcarsko); 

− VI. mezinárodní platónské sympozium o Platónově dialogu Theaitétos, Praha, 17.-
20. října 2007, spoluorganizátoři: FLÚ, Česká platónská společnost a Ústav 
filosofie a religionistiky Filosofické fakulty Univerzity Karlovy, celkový počet 
účastníků 17, z toho 13 zahraniční (Francie, Itálie, Maďarsko, Německo, 
Španělsko, Velká Británie).   

 

Každoročně jsou pořádané mezioborové semináře jako platforma pro diskusi zástupců 
akademických a univerzitních pracovišť. V roce 2007 se konal seminář na téma Etika 
ve vědě, věda v etice, Praha, Vila Lanna, 13.–14. listopadu 2007 (27 účastníků s refe-
rátem, koordinátor J. Nosek – Oddělení analytické filosofie).  
 
Z dalších výsledků spolupráce s VŠ uvádíme např.: 
– Storchová, L. (ed.): Conditio humana – konstanta (č)i historická proměnná? 

Koncepty historické antropologie a teoretická reflexe v současné historiografii. 
Praha, Fakulta humanitních studií 2007, 200 s. Sborník studií byl vydán v rámci 
projektu MŠMT Antropologie komunikace a lidské adaptace řešeného Fakultou 
humanitních studií Univerzity Karlovy; badatelský podíl za FLÚ L. Storchová – 
Oddělení pro studium a edici díla J. A. Komenského, a to studií Konceptualizace 
genderu v Historische Anthropologie. In: Storchová, L. (ed.): Conditio humana – 
konstanta (č)i historická proměnná? Koncepty historické antropologie a teoretická 
reflexe v současné historiografii. Praha, Fakulta humanitních studií 2007, s. 59–
81.   
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− Duží, M., Jespersen, B., Materna, P.: Points of View from a Logical Perspective 
(II). Organon F, XIV., č. 1 (2007), s. 5–31. Studie byla vypracována v rámci 
grantového projektu GA ČR 401/04/2073 Transparentní intenzionální logika, na 
němž se podílí P. Materna (za FLÚ – Oddělení logiky) a M. Duží (za Vysokou 
školu báňskou – Technickou univerzitu Ostrava). 

 
b) nejvýznamnější výsledky činnosti výzkumných center a dalších společných 
pracovišť FLÚ s vysokými školami 
Na základě příslušných smluv, uzavřených mezi UK, resp. Filozofickou fakultou a 
FLÚ, byla k ústavu přidružena společná pracoviště: Centrum pro teoretická studia 
(CTS) od r. 1993 (ředitel doc. Ing. Ivan M. Havel, PhD.), Centrum medievistických 
studií (CMS) od r. 1998 (ředitel prof. PhDr. Petr Sommer, CSc.) a Centrum 
globálních studií (CGS) od r. 2006 (ředitel PhDr. Marek Hrubec, PhD.). Kabinet pro 
klasická studia FLÚ se od r. 2004 partnersky podílí na činnosti Centra biblických 
studií (CBS), společného pracoviště AV ČR a UK (ředitel prof. ThDr. Petr Pokorný, 
DrSc.). 
 
Činnost Centra pro teoretická studia (CTS) v roce 2007 
 
Vědecká činnost CTS a uplatnění jejích výsledků: 
a) stručná charakteristika vědecké činnosti CTS 
CTS je společné pracoviště Akademie věd ČR a Univerzity Karlovy v Praze. Usiluje o 
vzájemné porozumění a sbližování vědců z nejrůznějších vědních oborů, především 
však o odstraňování tradiční hranice mezi přírodními vědami na straně jedné a 
humanitními a sociálními obory na straně druhé. 

Částí CTS, která patří pod Filosofický ústav AV ČR, je Kabinet pro teoretická 
studia zahrnující Archiv Jana Patočky. Činnost Archivu spočívá ve studiu a 
interpretaci filosofického odkazu díla Jana Patočky, v publikaci jeho souborného díla 
a ve shromažďování rukopisů a dokumentů týkajících se jeho života a práce. Odkaz 
Jana Patočky je eminentně relevantní pro transdisciplinární zaměření CTS. 

CTS realizuje do roku 2011 výzkumný záměr Teoretický výzkum komplexních 
jevů ve fyzice, biologii a vědách o společnosti (identifikační kód MSM0021620845). 
Předmětem výzkumného záměru je transdisciplinární studium komplexních jevů 
v přírodě i ve společnosti. Komplexními jevy jsou míněny ty, které se vymykají 
tradičnímu uchopení v rámci zavedených disciplín, jelikož jim nelze porozumět 
pouhým rozkladem na jednotlivé části a odděleným studiem těchto jednotlivých částí. 
Věda o komplexitě je dnes ve světě poměrně konsolidovanou disciplínou, jejíž 
metodologický rámec přesahuje tradiční disciplíny, a tak je právě transdisciplinární 
přístup nutnou podmínkou studia těchto jevů. Smyslem projektu ovšem není tyto 
disciplíny nahradit, ale integrovat je v řešení problémů, které se nacházejí na 
hranicích jejich tradičních metodologických rámců. Součástí projektu je i filosofická 
reflexe těchto přístupů.  
 
b) výčet několika nejdůležitějších výsledků vědecké činnosti CTS a  jejich aplikací  
Badatelský výstup (B): 
Storch, D., Marquet, P., Brown, J. (2007):  Scaling biodiversity (Škálování 
biodiverzity). Cambridge, Cambridge University Press 2007. ISBN 0-521-69937-1   
Cílený výstup (C): 
Edice Sebraných spisů Jana Patočky, sv. 6: Fenomenologické spisy I, Přirozený svět 
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(Fenomenologické studie do roku 1949). K vydání připravili I. Chvatík, J. Frei a kol. 
Praha, Oikúmené + Filosofia 2008 – v tisku. 
 
c) nejvýznamnější popularizační aktivity CTS 
Pravidelné čtvrteční semináře CTS otevřené zájemcům ze strany veřejnosti (v roce 
2007 se uskutečnilo celkem 39 takových seminářů). Informace o přednášejících a 
tématech jsou zveřejněny na webových stránkách www.cts.cuni.cz. 
    
Vědecká a pedagogická spolupráce CTS s vysokými školami:  
a) nejvýznamnější vědecké výsledky CTS vzniklé ve spolupráci s vysokými školami 
Hubatová-Vacková L., Říha C.: Husákovo 3+1. Bytová kultura 70. let. Praha, VŠUP 
2007. ISBN 80-86863-21-2. Publikace vznikla ve spolupráci s Vysokou školou 
uměleckoprůmyslovou a byla doprovázena stejnojmennou výstavou v Praze a Brně a 
veřejným přednáškovým cyklem k danému tématu (říjen až prosinec 2007). 
 
c) spolupráce CTS s vysokými školami na uskutečňování doktorských studijních 
programů (DSP) a magisterského a bakalářského studia 
Všichni členové CTS se podílejí na výuce v rámci různých fakult Univerzity Karlovy, 
kde přednášejí a školí studenty bakalářského i magisterského studia a doktorandy. 
Kromě toho existuje při CTS Studentský klub, jehož členy se mohou stát studenti 
jakékoli fakulty Univerzity Karlovy, kteří mají zájem o mezioborovou komunikaci a 
spolupráci. V oblasti výuky a přípravy diplomantů spolupracují rovněž pracovníci CTS 
s mimopražskými vysokými školami, zejména Masarykovou univerzitou v Brně.       
Výčet pedagogických aktivit členů CTS za rok 2007: Ivan M. Havel (výuka: Přirozené 
a umělé myšlení – přednášky MFF UK; vedení prací: 1 doktorand, 1 diplomant), 
Roman Kotecký (výuka: Teorie fázových přechodů – přednáška MFF UK, 
Mathematics of Phase Transitions – přednáška University of Warwick, England), Petr 
Kůrka (výuka: přednášky – MFF UK; vedení prací: 3 diplomanti), Bohuslav Balcar 
(výuka: Výběrové přednášky, Seminář z počtů – MFF UK; vedení prací: 1 doktorand, 
1 diplomand), Pavel Kouba (výuka: Filosofie existence, Kierkegaard – přednášky FF 
UK; vedení prací: 5 doktorandů); Zdeněk Konopásek (výuka: Analýza a interpretace 
kvalitativních dat,  Věda, technologie a politika, Tvůrčí psaní v sociologii – přednášky 
FSS MU), Petr Kouba (výuka: Heidegger a fenomén duševní poruchy, 
Fenomenologická psychopatologie, Tělo, Stejné a jiné podle Lévinase, Pohyb 
neznámým terénem – FF UK), Cyril Říha (výuka: Metropolis II – přednáška FHS UK), 
Lucie Doležalová (výuka: Antika versus středověk: proměny literární tradice, Bible a 
převyprávění – semináře FF UK, Basic medical Latin and Greek terminology /v 
angličtině pro zahraniční studenty/ – LF MU), Ivan Chvatík (výuka: Překladatelský 
seminář nad Heideggerovými Holzwege – FHS UK). V roce 2007 odpřednášeli 
všichni členové CTS v rámci různých výukových cyklů na vysokých školách celkem 
843 hodin. 
 
Spolupráce CTS s dalšími institucemi a s podnikatelskou sférou: 
CTS spolupracuje s filosofickým nakladatelstvím Oikúmené na projektu vydávání 
Sebraných spisů Jana Patočky a se společností Vesmír, s.r.o., vydavatelem 
přírodovědného časopisu (vydávání publikací, členství několika pracovníků CTS 
v redakční radě, zasedání redakční rady v CTS). 
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Mezinárodní vědecká spolupráce CTS: 
c) akce s mezinárodní účastí organizované nebo spoluorganizované CTS 
− Konference mimořádné důležitosti: Jan Patočka 1907-1977 and the 37th Annual 

Meeting of the Husserl Circle. Účastníků celkem 108, z toho 83 ze zahraničí. 
− The Potential and Limitations of a List. International Transdisciplinary Workshop. 

Účastníků celkem 14, z toho 11 ze zahraničí. 
− Medieval Memories: Case Studies, Definitions, Contexts. ESF Exploratory 

Workshop. Účastníků celkem 29, z toho 26 ze zahraničí. 
− On the Thresholds between Sciences. A Selection of Themes at the Crossroads of 

Disciplines. Miniworkshop. Účastníků celkem 10, z toho 4 ze zahraničí. 
− Language of Science: Where Metaphors and Models Meet. 9th Villa Lanna 

meeting "Science or Else“.  Účastníků celkem 14, z toho 7 ze zahraničí. 
 
d) výčet jmen nejvýznamnějších zahraničních vědců, kteří navštívili CTS  
– John R. Searle, filosofie, UC Berkeley, USA 
– Menachem Kojman, matematika, Ben Gurian University, Beer Sheva, Izrael 
– Joerge Brendle, matematika, Kobe University, Japonsko 
– Olga Šipačeva, matematika, UGM, Moskva, Rusko 
– Marek Balczerzak, matematika, University Lodž, Polsko 
– Ivan Ortega Rodriguez, filosofie Jana Patočky, Univerzita Madrid, Španělsko 
– Jiří Wackermann, umělá inteligence, IGPP, Freiburg, Německo 
– Carsten Allefeld, umělá inteligence, IGPP, Freiburg, Německo 
– Harold Atmanspacher, lingvistika, IGPP, Freiburg, Německo 
– Václav Rajlich, Computer Science, Wayne State University, USA 
– František Franěk, matematika, McMaster University, Hamilton, Ontario, USA 
– Lubica Učnik, filosofie Jana Patočky,  Murdoch University, Perte, Austrálie 
– Maria Rosa Balistreri, filosofie Jana Patočky, Univ. di lettere e filosofia, Palermo, 
 Itálie 
– Jan Šebestík, filosofie Bernarda Bolzana, Ústav dějin a filosofie vědy a techniky, 
 Francie 
– Brian J. Enquist,  teoretická biologie, ekologie, University of Arizona, USA 
– James Mensch, filosofie Jana Patočky, St. Francis Xavier Univ. Antigonish, 
 Kanada 
– Erika Abrams, filosofie Jan Patočky a Ladislava Klímy, Paříž, Francie 
 
Seznam knižních publikací vydaných CTS: 
− Jan Patočka, Negativní platonismus. K vydání připravil Ivan Chvatík. Praha, 

Oikúmené 2007, 71 s. ISBN 978-80-7298-273-8. 
− Jan Patočka, Dvě máchovské studie. K vydání připravil Ivan Chvatík. Praha, 

Oikúmené 2007, 95 s. ISBN 978-80-7298-274-5. 
− Jan Patočka, Kacířské eseje o filosofii dějin. K vydání připravil Ivan Chvatík. 

Praha, Oikúmené 2007, 135 s. ISBN 978-80-7298-275-2. 
− Jan Patočka, Platón a Evropa. K vydání připravil Ivan Chvatík. Praha, Filosofia 

2007, 256 s. ISBN 978-80-7007-264-6. 
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Z výsledků činnosti Centra medievistických studií (CMS) v roce 2007 
 
Vědecká činnost CMS a uplatnění jejích výsledků: 
a) stručná charakteristika vědecké (hlavní) činnosti CMS 
Centrum medievistických studií je sdruženým pracovištěm Akademie věd a Univerzity 
Karlovy v Praze. Organizuje a zajišťuje specializovaná doktorandská školení, 
přednášky a semináře. Dále organizuje mezioborové medievistické diskuse, 
mezinárodní kolokvia a konference. Jejich výsledky publikuje ve vlastní neperiodické 
řadě a v monografických titulech, mezi nimiž figurují i pramenné edice. Vědecké 
aktivity CMS jsou organizovány v rámci velkých projektů, jež se vyznačují 
mezinárodní spoluprací a mezioborovým přístupem. Tematicky jsou zaměřeny na 
syntetizující nové pohledy na vybrané problémy historie středověkého českého státu 
v kontextu střední Evropy. Díky odbornému potenciálu, kterým CMS disponuje, jsou 
tyto syntetizující práce založeny na nalézání průsečíků výpovědi různých 
medievistických disciplín a pramenů. V poslední době se CMS stále výrazněji 
prosazuje jako pracoviště koordinující díky svým personálním, technickým a 
finančním kapacitám společné ediční, konferenční a badatelské projekty.  
 
b) výčet několika nejdůležitějších výsledků vědecké (hlavní) činnosti CMS a jejich 
aplikací 
1. monografie, badatelský výzkum, Šmahel, F.: Die Prager Universität im Mittelalter / 
The Charles University in the  Middle Ages. Leiden–Boston, Brill 2007, 635 s. 
2. monografie, badatelský výzkum, Sommer, P.: Svatý Prokop. Z počátků českého 
státu a církve. Praha 2007, 344 s. 
 
Anotace nejdůležitějších výsledků vědecké (hlavní činnosti):  
V rámci projektu: Křesťanství a česká společnost ve středověku: normy a skutečnost 
(evropské souvislosti českého tématu), centrum základního výzkumu č. LC 521, 
podporované MŠMT ČR. Projekt se stal hlavní součástí programu CMS, pro jehož 
řešení se CMS spojilo s Ústavem dějin křesťanského umění KTF UK v Praze. Hlavní 
úsilí bylo orientováno na řešení úkolů spjatých se čtyřmi moduly projektu. 
Nejdůležitější výstupy: 
Pořadové číslo anotace: 1 
Název: Petr Sommer, Svatý Prokop. Z počátků českého státu a církve. Praha 2007, 
344 s., ISBN 978-80-7021-732-0.  
Popis výsledku: Monografie věnovaná začátkům křesťanství a státu v Čechách na 
pozadí historie jednoho z významných českých zemských světců. 
Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Petr Sommer, 222222146, 
sommer@arup.cas.cz. 
 

Pořadové číslo anotace: 2 
Název: František Šmahel, Die Prager Universität im Mittelalter / The Charles 
University in the  Middle Ages. Leiden–Boston, Brill 2007, 635 s. ISBN 978-9004-
154-88-9. 
Popis výsledku: Vydáno ve významné řadě Education and Society in the Middle 
Ages and Renaissance,  obsahuje 21 studií o dějinách Univerzity Karlovy od 14. do 
16. století. Středem pozornosti je zejména Fakulta svobodných umění, její učební 
osnovy, slavnosti, disputace a doktrinální rozepře. 
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Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba: František Šmahel, 222222146, fsmahel@iol.cz. 
 
Pořadové číslo anotace: 3 
Název: Petr Sommer, Dušan Třeštík, Josef Žemlička a Z. Opačin: Bohemia and 
Moravia. In: Berend, N. (ed.): Christianisation and the Rise of Christian Monarchy. 
Scandinavia, Central Europa and Rus´ c. 900-1200. Cambridge 2007, s. 214-262. 
ISBN 13-978-0-521-87616-2. 
Popis výsledku: Studie publikovaná v kontextu dalších studií evropských týmů  
zaměřených na sumarizaci poznatků o christianizaci Evropy a vzniku raně 
středověkých států. Výstup mezinárodního projektu koordinovaného univerzitou 
v Cambridge tematicky přesahuje do projektu „Přemyslovci – budování českého státu 
a národa“ v rámci programu „Podpora projektů cíleného výzkumu“ (Průřezového 
programu II. Národního programu výzkumu) 1QS900090502. 
Kategorie výstupu: cílený 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Petr Sommer, 222222146, 
sommer@arup.cas.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 4 
Název: Zbožnost středověku, ed. Martin Nodl ve spolupráci s Krzysztofem Brachou, 
Janem Hrdinou a Pawlem Krasem, Colloquia mediaevalia Pragensia 6. Praha 2007, 
258 s., ISBN 978-80-7007-260-8. 
Popis výsledku: Sborník studií vychází z dlouhodobé česko-polské spolupráce při 
srovnávacím studiu středoevropského křesťanského rituálu, církevní organizace, 
vzdělanosti a hmotné a duchovní kultury. 
Kategorie výstupu: badatelský  
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Martin Nodl, 222222146, nodl@centrum.cz 
      
Pořadové číslo anotace: 5 
Název: Martin Nodl, Dějepisectví mezi vědou a politikou. Úvahy o historiografii 19. a 
20. století. Brno 2007, 264 s. ISBN 978-80-7325-112-3.  
Popis výsledku: Kapitoly o české historiografii 19. a 20. století, o její konfrontaci  
s aktuální společenskou a politickou situací a o dobových paradigmatech. 
Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Martin Nodl, 222222146, nodl@centrum.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 6 
Název: Martin Nodl, Daniela Tinková (eds.), Antropologické přístupy v historickém 
bádání. Praha 2007, 320 s. ISBN 978-80-7203-923-4.  
Popis výsledku: Sborník deseti historickoantropologických studií zaměřených na 
vnímání středověké tělesnosti a na problémy středověké aristokratické a městské 
reprezentace. 
Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Martin Nodl, 222222146, nodl@centrum.cz 
       
Pořadové číslo anotace: 7 
Název: Mezinárodní konference organizovaná CMS: Rituály, ceremonie a festivity ve 
střední Evropě 14. a 15. století / Rituals, Ceremonies and Festivities in Central 
Europe of 14th and 15th Centuries, Praha 30. 10.–1. 11. 2007.  
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Popis výsledku: Interdisciplinární srovnávací studium v rámci střední Evropy a nové 
kladení otázek v rámci čtyř tematických okruhů: I. Panovník a stát : korunovace a 
korunovační slavnosti; II. Církev a univerzity: biskupská svěcení, opatské volby, 
uvedení do úřadu / mše jako rituál, právní ceremoniely; III. Města a vesnice: volba a 
ustavení rady, kolektivní slavnosti / městské právo, rituál trestu /  rituály židovské 
menšiny; IV. Prostory, objekty: reprezentanční prostory, reprezentační dary, užité 
umění pro rituály a slavnosti. 
Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba: František Šmahel, 222222146, fsmahel@iol.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 8 
Název: Böhmen und seine Nachbarn in der Přemyslidenzeit im mitteleuropäischen 
Vergleich, Reichenau 2.–5. října 2007.  
Popis výsledku: prestižní zasedání Konstanzer Arbeitskreis für mittelalterliche 
Geschichte, spoluorganizace a účast pracovníků CMS na mezinárodní diskusi. 
Kategorie výstupu: badatelský  
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Petr Sommer, 222222146, 
sommer@arup.cas.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 9  
Název: Text and Identities: The Prague Sacramentary 
Popis výsledku: Mezinárodní konference, 22.–25. 11. 2007, Vila Lanna, Praha (CMS 
/ Institut für Mittelalterforschung, ÖAW Wien). Přípravné zasedání k tématu 
pražského gregoriano-gelasiánského sakramentáře (svatovítská knihovna, Cim.2).  
Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Pavlína Rychterová, 222222146, 
pavlina.rychterova@uni-konstanz.de 
 
Pořadové číslo anotace: 10 
Název: Les croisades tardives: confrontations interconfessionnelles au XIVe-XVe 
siècles 
Popis výsledku: projekt probíhající ve spolupráci s univerzitou v Toulouse. Příprava 
edice cestopisu Guilleberta de Lannoy, cyklus přednášek zahraničních specialistů 
uskutečněných v Praze. Projekt získal podporu Agence Nationale de la Recherche, o 
kterou požádala univerzita v Toulouse. V rámci projektu byla v rámci CMS 
uspořádána mezinárodní konference La noblesse et la croisade à la fin du Moyen 
Âge: pieté, diplomatie, aventure (Šlechta a křížové výpravy na konci středověku: 
zbožnost, diplomacie, dobrodružství; The Nobility and the Crusade at the End of the 
Middle Ages: piety, diplomacy, adventure), Praha, 26.–27. 10. 2007. 
Kategorie výstupu: badatelský 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Pavel Soukup, 222222146, 
soukup@flu.cas.cz 
 
V rámci projektu: Přemyslovci – budování českého státu a národa v rámci programu 
Podpora projektů cíleného výzkumu (Průřezového programu II. Národního programu 
výzkumu) 1QS900090502. Projekt byl celý rok zaměřen na dokončení textu velké 
monografie zaměřené na českou středověkou dynastii s ohledem na denní život 
jejích příslušníků, na kulturu a rituály, které je obklopovaly. Rukopis byl v polovině 
roku předán do Nakladatelství lidové noviny, ale po zbytek roku probíhaly redakční a 
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technické práce spojené zejména s pořizováním a doplňováním obrázkových příloh. 
 
Pořadové číslo anotace: 11 
Název: Od knížat ke králům, Sborník u příležitosti 60. narozenin Josefa Žemličky, ed. 
Eva Doležalová a Robert Šimůnek ve spolupráci s Danou Dvořáčkovou a Alešem 
Pořízkou. Praha 2007, 616 s. ISBN 978-80-7106-896-9.  
Popis výsledku: CMS ve spolupráci s HiÚ AVČR, v.v.i., v Praze vydalo sborník studií 
věnovaných přednímu českému medievistovi a mapujících nejnovější badatelské 
výsledky studia českého raného středověku. 
Kategorie výstupu: cílený 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Eva Doležalová, 222222146, 
dolezal@hiu.cas.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 12 
Název: Mezinárodní vědecké zasedání Disputatio magistrorum, J. Žemlička, E. 
Doležalová (HiÚ AVČR, v.v.i., v Praze ve spolupráci s CMS), Praha 19. 12. 2007.  
Popis výsledku: Zasedání předních českých medievistů bylo zaměřeno na další část 
diskuse o „Kristiánovi“. 
Kategorie výstupu: cílený 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Josef Žemlička, 222222146, 
hostivit@centrum.cz 
  
Pořadové číslo anotace: 13 
Název: Mezinárodní workshop CMS Praha-Universita Salzburg, 2. 11. 2007 v CMS. 
Popis výsledku: srovnávací diskuse na téma vznik středověkého státu a 
christianizace. 
Kategorie výstupu: cílený 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Petr Sommer, 222222146, 
sommer@arup.cas.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 14 
Název: Rituál smíření. Konflikt a jeho řešení v středověku, 31. 5.–1. 6. 2007, Brno, 
Filozofická fakulta, Historický ústav. 
Popis výsledku: Kolokvium uspořádané Výzkumným střediskem pro dějiny střední 
Evropy Historického ústavu Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně a 
Centrem medievistických studií v Praze. 
Kategorie výstupu: cílený 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Martin Nodl, 222222146, nodl@centrum.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 15 
Název: Historia monastica  
Popis výsledku: program jako dlouhodobý úkol podřazený projektu Přemyslovci tvořil 
bázi pro tři mezinárodní zasedání věnovaná monastické architektuře (15. února, 29. 
března a 24. května). 
Kategorie výstupu: cílený 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Dušan Foltýn, 222222146,     
klastery@centrum.cz 
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Pořadové číslo anotace: 16 
Název: Czech medieval sources on-line  
Popis výsledku: průběžné doplňování digitálních pramenných edic do plně funkční a 
veřejně přístupné webové aplikace spravované CMS. Jde o rozsáhlý projekt 
zpřístupňování edic badatelské veřejnosti. 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Robert Novotný, 222222146, 
novotny@flu.cas.cz 
 
Pořadové číslo anotace: 17 
Název: Numismatický sborník 21. Praha 2006. ISBN 978-80-7007-249-0. 
Popis výsledku: vydání 3. svazku obnovené numismatické řady sloužící k aktuální 
oborové orientaci a k publikaci syntetických numismatických studií. 
Kontaktní osoba (jméno, telefon, e-mail): Jiří Militký, 222222146,   
militky@arup.cas.cz 
 
c) nejvýznamnější popularizační aktivity pracoviště 
Číslo: 1 
Název akce: Codex gigas, ďáblova bible 
Popis aktivity: česko-švédská výstava, spolupráce na scénáři a na stejnojmenném 
katalogu vydaném Národní knihovnou ČR, Praha 2007, ISBN 978-80-7050-532-8 
(angl.  978-80-7050-532-5). 
Pořadatel: NK ČR v Praze 
Datum a místo konání: Praha-Klementinum, 20. 9. 2007–6. 1. 2008 
Číslo: 2 
Název akcí: řada přednášek, vystoupení v rozhlase, v televizi a v tisku. 
Nejvýznamnější podíl v této oblasti měl D. Třeštík, kterého vyzývají přední deníky ke 
komentování významných výročí a událostí. M. Nodl pravidelně přispíval do 
referativních rubrik Lidových novin, do revue Dějiny a současnost, do Literárních 
novin a do revue Současnost. P. Sommer a J. Žemlička se podíleli na natáčení 
televizních pořadů a diskusí o sv. Václavovi, sv. Prokopu a o raném české státě. 
S autorským štábem české televize se D. Třeštík, J. Žemlička a P. Sommer podíleli 
na přípravě scénáře seriálu o Kosmovi. 
 
d) domácí a zahraniční ocenění zaměstnanců CMS 
viz výše III. bod 1d, s. 11.  

 
e) další specifické informace o CMS 
Knihovna CMS v roce 2007: Knihovna obsahuje k dnešnímu dni celkem 5183 
zaevidovaných položek. Za rok 2007 přibylo celkem 404 nových titulů, z nichž bylo 
214 zakoupeno, zbytek tvoří dary. Z periodik přibylo v letošním roce 70 ks, z toho 50 
ks darem. Celková suma evidovaných periodik je 134 titulů v počtu 2143 položek. Na 
základě smlouvy o vydávání díla M. Jana Husa s nakladatelstvím Brepols bylo v 
letošním roce zdarma získáno 86 titulů z produkce nakladatelství. 

V letošním roce bylo započato s konverzí knihovní evidence do systému Aleph. V 
rámci přípravy absolvoval pracovník pověřený vedením knihovny V. Černý v průběhu 
roku několik školení vedených pracovníky Knihovny Akademie věd ČR a konzultací s 
pracovníky Knihovny Filosofického ústavu. V závěru roku bylo do nového systému 
převedeno prvních 150 položek. 

Knihovní rada FLU, jejímž členem je za CMS V. Černý, řešila na svých dvou 



  

 
 

- 21 - 

letošních zasedáních zejména problematiku specifikace postavení dílčích knihoven v 
rámci FLU a podporu jejich přechodu na systém Aleph. V tomto ohledu knihovna 
CMS beze zbytku splňuje všechna kriteria požadovaná Knihovní radou potažmo 
vedením ústavu. 
 
Vědecká a pedagogická spolupráce CMS s vysokými školami: 
a) nejvýznamnější vědecké výsledky CMS vzniklé ve spolupráci s vysokými školami 
Třetím rokem podle předem stanoveného plánu probíhalo řešení úkolů projektu CZV, 
v němž CMS pracuje společně s Ústavem dějin křesťanského umění KTF UK 
v Praze. CMS i nadále vede celostátní evidenci doktorandů a jejich projektů. V roce 
2007 dosáhl počet evidovaných doktorandů čísla 240. Pro tyto doktorandy 
uspořádalo CMS dvě odborná setkání: XV. setkání doktorandů 28. 2. v Praze a 3. 
letní školu středověkých studií 14.–16. 9. ve Svratouchu. Na pracovišti probíhá 
rovněž regulérní výuka ve spolupráci s Ústavem českých dějin FF UK v Praze, 
Ústavem dějin umění FF UK v Praze a Ústavem pro pravěk a ranou dobu dějinnou 
FF UK v Praze. V rámci projektu CZV probíhala další část cyklu doktorských 
seminářů Herrschaftsformen und Identitätsbildung (P. Rychterová, M. Wihoda, L. 
Jan) ve spolupráci CMS, Výzkumného střediska pro dějiny střední Evropy MU v Brně 
a Ústavu pro výzkum středověku Rakouské akademie věd a Humboldtovy univerzity 
v Berlíně. Pokračuje spolupráce v rámci Schwerpunktprogramm 1173, Deutsche 
Forschungsgemeinschaft (P. Rychterová je jedním z kooperujících partnerů 
s možností podat kooperační projekt v roce 2008) a Sonderforschungsbereich 485 
Kostnické univerzity: kooperační projekt Charisma als Motor und Medium der 
religiösen Kommunikation.  
 
c) spolupráce CMS s vysokými školami na uskutečňování doktorských studijních pro-
gramů (DSP) a magisterského a bakalářského studia 
CMS spolupracuje s Ústavem dějin křesťanského umění KTF UK v Praze v rámci 
akreditovaného doktorandského studia. Řada členů CMS se podílí na přednáškách a 
seminářích univerzit a VŠ. 
 
Mezinárodní vědecká spolupráce CMS: 
a) přehled mezinárodních projektů, které CMS řeší v rámci mezinárodních vědeckých 
programů  
1) University Cambridge: viz výše anotace č. 3. 
2) Ruralia, evropská skupina pro výzkum středověké vesnice. CMS ve spolupráci 
s Ústavem pro pravěk a ranou dobu dějinnou FF UK v Praze převzalo vydávání 
oborové publikační platformy. V roce 2007 vydáno: Arts and Crafts, Ruralia VI, 
Brepols, Belgium 2007, 414 s. ISBN 978-2-503-51994-4. 
 
c) akce s mezinárodní účastí, které CMS organizovalo nebo v nich vystupovalo jako 
spolupořadatel 
viz výše anotace č. 4, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 15. 
 
d) výčet jmen nejvýznamnějších zahraničních vědců, kteří navštívili CMS 
− Prof. Dr. Philippe Contamine, Université Paris-Sorbonne, Francie, přednáška 

L’Orient et l’Occident selon Philippe de Mézières, 22. 3. 2007;  
− Dr. Eloise Adde, t. č. Praha, přednáška La Chronique de Dalimil et sa traduction 

en francais, 12. 4. 2007; 
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− Prof. Dr. Stefan Weinfurter, Universität Heidelberg, Německo, přednáška Vita 
communis. Ein neuer Entwurf der gesellschaftlichen Ordnung um 1100, 27. 9. 
2007; 

− Prof. Monique Goullet, LAMOP Paris, Francie, přednáška The so-called Latin 
Medieval Comedy: versified novels, fabliaux, or theater?, 6. 11. 2007;  

− Prof. Dr. Bernd Schneidmüller, Universität Heidelberg, Německo, přednáška 
Inszenierungen und Rituale des spätmittelalterlichen Reichs. Die Goldene Bulle 
von 1356 in westeuropäischen Vergleichen, 23. 11. 2007; 

− Dr. Matthias Hardt, GWZO Leipzig, Německo, přednáška Von der Subsistenz zur 
makro-orientierten Getreideproduktion: Die früh- und hochmittelalterliche 
Ökonomie in der Germania Slavica, 30. 11. 2007. 

 
e) počet fungujících mezinárodních dohod o spolupráci 
V roce 2007 CMS spolupracovalo na základě uzavřených dohod s následujícími 
institucemi: 
− Institut für Realienkunde des Mittelalters und der frühen Neuzeit der 

Österreichischen  Akademie der Wissenschaften, Krems an der Donau / 
Österreichische Akademie der Wissenschaften, Wien;  

− Akademia Świętokrzyska Jana Kochanowskiego w Kielcach; 
− Centre for Medieval Studies at the University of Bergen / Nordic Centre for 

Medieval Studies at the University of Bergen; 
− Philosophische Fakultät I, Humboldt-Universität zu Berlin; 
− Geisteswissenschafltiches Zentrum für Geschichte und Kultur Ostmitteleuropas  

e.v. an der Universität Leipzig; 
− Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II; 
− Instytut Historii im. Taderusza Manteuffla, Warszawa; 
− Department of Medieval Studies, Central European University, Budapešť; 
− Curt-Engelhorn-Stiftung, Mannheim; 
− Österreichische Akademie der Wissenschaften, Wien / Ústav pro středověké 

dějiny, Masarykova univerzita, Brno; 
− Interdisziplinäres Zentrum für Mittelalterstudien der Universität Salzburg; 
− Université de Toulouse II – Le Mirail 
 
Smlouvy schválené, které jsou právě podepisovány: 
− Albert-Ludwigs-Universität Freiburg. 
 
Smlouvy v přípravě: 
− Centrum pre štúdium kresťanstva v Banskej Bystrici; 
− Department of Medieval History / University of Birmingham. 
 
Činnost a výsledky Centra globálních studií (CGS) v roce 2007 
 
Vědecká činnost CGS a uplatnění jejích výsledků 
a) stručná charakteristika vědecké (hlavní) činnosti CGS 
CGS je společným pracovištěm FLÚ a FF UK, které provádí interdisciplinární výzkum 
v oblasti filosofie a sociálních věd a usiluje o rozvinutí českého výzkumu v rámci 
evropského a světového kontextu. Zkoumá současné politické, společenské a 
kulturní proměny, které v důsledku postupujících procesů globalizace ovlivňují životy 
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jedinců i celých společností. Provádí reflexi těchto aktuálních témat v českých, 
evropských a celosvětových souvislostech. Projekt realizuje spolupráci mezi několika 
dosud spíše oddělenými vědeckými disciplínami za účelem artikulace nových pro-
blémů a témat a rozpracování teorií, které jsou s nimi spojeny. V rámci politické a 
sociální filosofie, politologie, sociologie a mezinárodních vztahů se zaměřuje 
především na zpracování tématu spravedlnosti a demokracie v současné globální 
době. Zaměřuje se především na tyto tematické okruhy: 
1) Spravedlnost, legitimita, participace a demokracie. Zkoumání spravedlnosti, 
legitimity, participace a demokracie především v souvislosti s hlavními 
paradigmatickými přístupy ke globálním otázkám, zejména s přístupem nacionálním, 
kosmopolitním a libertariánským;  
2) Uznání kulturní různorodosti a sociální integrace. Zkoumání demokracie a 
spravedlnosti v souvislosti se vztahem mezi autonomií a různorodostí a se vztahem 
mezi svobodou a rovností – v kulturním a interkulturním rámci;  
3) Lidská práva, státní suverenita a intervence. Zkoumání principu suverenity jakožto 
dosavadního principu právního a politického systému mezinárodního společenství 
vzájemně nezávislých států, v souvislosti s jeho porušováním a lidskými právy.   
Centrum provádí výzkum a rozvíjí a prezentuje jej:  
a) pořádáním seminářů, workshopů a konferencí s českou a mezinárodní účastí,  
b) účastí na podobných akcích v českém i mezinárodním kontextu,  
c) vydáváním článků, sborníků, monografií a dalších textů, publikováním překladů 
klíčových zahraničních děl,  
d) pedagogickým podílem na magisterském a doktorandském studiu,  
e) prezentací výsledků výzkumu v médiích přístupných i širší veřejnosti,  
f) nabídkou výsledků výzkumu ve formě expertizy státní správě.  
 
b) výčet několika nejdůležitějších výsledků vědecké činnosti CGS 
Knižní publikace:  
− Kohák, E.: National Philosophy in a Global Age. Praha,  Filosofia 2008 – 

v přípravě k tisku. 
− Kohák, E.: Národní filosofie v globálním věku. Praha, Filosofia 2008 – v přípravě k 

tisku. 
− Hrubec, M. (ed.): Fraser, N., Rozvíjení radikální imaginace. Globální 

přerozdělování, uznání a reprezentace. Praha, Filosofia 2007, 184 s. ISBN 978-
80-7007-251-6. 

Odborné články:  
– Hála, V.: K problému univerzalistických pretenzí v etice. Formalismus a některé 
pokusy o založení  hodnotové etiky, Filozofia 62, 4, 2007, s. 273-281. 
– Hrubec, M.:  Fraser, N., Ke globální spravedlnosti. In: Hrubec, M. (ed.): Fraser, N., 
Rozvíjení radikální imaginace. Globální přerozdělování, uznání a reprezentace. 
Praha, Filosofia 2007, s. 9-32. ISBN 978-80-7007-251-6. Reprint: Hrubec, M., Ke 
globální spravedlnosti. www.vulgo.net 30. srpna 2007. 
– Kohák, E.: Zdar a nezdar národní filosofie. Filosofický časopis 2007/3, s. 441-455.  
– Velek, J.: Téma: David Miller o nacionalismu a globální spravedlnosti. Úvod. 
Filosofický časopis 55, 1, 2007, s. 39-41. 
– Kohák, E.: Regard de Jan Patočka sur T.G.Masaryk. In: Alain Soubigou,Tomáš G. 
Masaryk: un intellectuel européen en politique. Paris, Institut d´études slaves, 2007, 
s. 211-219. 
– Kohák, E.: Sociální demokracie na hraně dějin. In: Marek Hrubec a Miloš Bárta 
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(eds.), Dějiny českého a československého sociálnědemokratického hnutí. Brno, 
Doplněk 2006, s. 176-189.  
– Lánský, O.: Kritická teorie a teorie uznání Axela Honnetha. In: Šubrt, J. (ed.): 
Soudobá sociologie I (Teoretické koncepce a jejich autoři). Praha, Karolinum 2007, 
s. 241-278. 
– Štěch, O.: Amitai Etzioni: Od organizace k aktivnímu společenství. In: Šubrt, J. 
(ed.): Soudobá sociologie I (Teoretické koncepce a jejich autoři). Praha, Karolinum 
2007, s. 315-334.  
– Štěch, O.: Univerzální základní příjem – slepota ke kontextu. In: Van Parijs, P., 
Hrubec, M., Brabec, M.: Všeobecný základní příjem. Právo na lenost, nebo na 
přežití? Praha, Filosofia 2007, s. 167-170. 
– Hrubec, M.: Unrecognized Rights-Agents, Misrecognized Rights-Holders. Social 
Justice in Global Context. In: Harris, J. (ed.): Contested Terrains of Globalization. 
Proceedings of the GSA Conference – v tisku. 
– Kreuzzieger, M.: The Cross-cultural Turn and the Shaping of Cosmopolitan Identity. 
In: Harris, J. (ed.): Contested Terrains of Globalization. Proceedings of the GSA 
Conference – v tisku. 
Mezinárodní konference (příspěvky): 
– Hrubec, M.: Unrecognized Rights-Agents, Misrecognized Rights-Holders. Social 
Justice in Global Context. Konference: Contested Terrains of Globalization, 17.–20. 
května 2007, Global Studies Association – North America, University of California, 
Irvine, USA. 
– Hrubec, M.: Towards Global Distributive Regulation: Eradicating World Poverty. 
Konference: Global Social Justice in Theory and Praktice, 3.–5. září, Global Studies 
Association – Europe, Centre for the Study of Global Ethics, University of 
Birmingham, Velká Británie. 
– Kreuzzieger, M.: The Cross-cultural Turn and Cosmopolitanism. War and Peace in 
the Global Age. Konference: Philosophy and Social Science, 10.–13. května 2007, 
CGS, Vila Lanna, Praha.  
– Kreuzzieger, M.: The Cross-cultural Turn and the Shaping of Cosmopolitan Identity. 
Konference: Contested Terrains of Globalization, 17.–20. května 2007, Global 
Studies Association - North America, University of California, Irvine, USA. 
– Kreuzzieger, M.: The New Cosmopolitanism and the Museum. Konference: Glocal 
& Outsiders, art and globalization, an interplay between art, culture and technology, 
13. července 2007. Organizátoři: CGS, Internationale Centre for Art and New 
Technologies (CIANT), New Media Studies (Charles University, Prague) a Prague 
Biennale 3, Praha, AV ČR. 
– Suša, O.: Localisation Social Inequalities: Globalization, Development and 
participation. Konference: Global Social Justice in Theory and Practice Conference, 
GSA, 3.–5. září, Centre for the Study of Global Ethics and Department of Political 
Science  and International Studies, Birmingham, Velká Británie. 
 
Ostatní výsledky CGS viz Příloha č. 2: Soupis dalších výsledků vědecké činnosti 
(III. 1. b/) 
 
c) nejvýznamnější popularizační aktivity CGS 
– Hrubec, M., Štěch, O.: Rozhovor u příležitosti Dne filosofie UNESCO (60 min.). 
Český rozhlas, 15. listopadu 2007. 
– Hrubec, M.:  Fraser, N., Socialismus chce vymýtit kořeny nespravedlnosti. Literární 
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noviny č. 36, 3. 9. 2007, s. 15. 
– Hrubec, M., Brabec, M.: Základní příjem všem občanům?. Literární noviny, 29. 10. 
2007, s. 7. 
– Kohák, E.: Ekologické povědomí: třetí rozměr. Veronica 21, 1, 2007, s. 1-4. 
– Kohák, E.: Život ve svobodě, život v pravdě. Salon 17, 3, 2007, s. 1 a 4. 
– Kohák, E.: O kořenech evropské totožnosti. Mosty 16, 2, 2007, s. 3. 
– Kohák, E.: Pravda a usmíření. Listy 37, 2, 2007, s. 14-17. 
– Kohák, E.: Masaryk dnes: všechno je jinak. Salon 17, 57, 2007, s. 1-4. 
– Kohák, E.: Růže pro Dobrovského. Literární noviny  18, 30, 2007, s. 8.  
– Kohák, E.: Signály ze země OZ. Salon 17, 34, 2007, s. 3. 
– Kohák, E.: (Interview) Strach je strata sebadôvery. Sme (Bratislava) 15, 70, 2007, 
s. 20-21.  
– Kreuzzieger, M.: Umění na hranici Mexiko-USA. Perspektivy, roč. 2, č. 5, s. 1 a 7. 
 
Ostatní popularizační aktivity CGS viz Příloha č. 3: Ostatní popularizační aktivity 
FLÚ (III. 1. c/) 
 
Pedagogická spolupráce CGS s vysokými školami: 
Členové CGS spolupracují při uskutečňování bakalářských a magisterských 
studijních programů zejména s Filozofickou fakultou a Fakultou humanitních studií 
Univerzity Karlovy, dále Filozofickou fakultou Univerzity Jana Evangelisty Purkyně 
v Ústí nad Labem a Technickou univerzitou v Liberci. V rámci spolupráce s vysokými 
školami se podílejí rovněž na vedení diplomových prací a školení doktorandů.      
Výčet pedagogických aktivit členů CGS v roce 2007: Martin Brabec (výuka: Základy 
sociologie, Politologie – přednášky a semináře PF TUL), Jan Bureš (výuka: Přechod 
k demokracii v Československu, Strany a stranické systémy – přednášky FF UK; 
vedení prací: 5 diplomantů), Marek Hrubec (výuka: Sociologie politiky, Aktuální 
otázky globálních studií – přednášky a semináře FF UK), Erazim Kohák (Husserlova 
Idea Fenomenologie – semináře FF UK; vedení prací: 2 doktorandi), Milan 
Kreuzzieger (výuka: Základy muzejních studií – přednášky FHS UK, Dějiny umění 
(vizuální kultura 19.-21. století), Kapitoly z dějin umění, Kulturní aspekty globalizace, 
Moderní umění, – přednášky FF UJEP), Oleg Suša (výuka: Sociální dynamika a 
změna, Obecná sociologie III, Aktuální otázky globalizace, Sociální aspekty 
globalizace a moc – přednášky a semináře FF UK). 
 
Mezinárodní vědecká spolupráce CGS: 
a) přehled mezinárodních projektů, které CGS řeší v rámci mezinárodních vědeckých 
programů 
Mezinárodní projekt Philosophy and Social Science (každoroční publikace článků a 
knih a organizace konferencí) Centra globálních studií a Oddělení morální a politické 
filosofie ve spolupráci s univerzitami Universita di Roma - “Tor Vergata” (Řím), 
Johann-Goethe-Universität (Frankfurt/Main), New School University (New York), 
Friedrich-Schiller-Universität (Jena), University of Minnesota, University College 
Dublin, Univerzita Karlova (Praha); součástí projektu jsou všichni členové Centra 
globálních studií pod vedením Marka Hrubce. 
 
c) akce s mezinárodní účastí organizované CGS 
− 15. ročník mezinárodní konference: Philosophy and Social Science. Letošní 

témata: a) War and Peace in the Global Age, b) Cultural Industry or Public 
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Sphere?, c) Freedom, Happiness, Justice. Místo a datum konání: Praha, 10.–13. 
května 2007. Akce Centra globálních studií a Oddělení morální a politické filosofie 
ve spolupráci s těmito univerzitami: Universita di Roma - “Tor Vergata” (Řím), 
Johann-Goethe-Universität (Frankfurt/Main), New School University (New York), 
Harvard University, Friedrich-Schiller-Universität (Jena), University of Minnesota, 
University College Dublin, Univerzita Karlova (Praha). 

− 7. ročník konference: Filosofie a sociální vědy. Letošní téma: Sociální aspekty 
globalizace. Místo a datum konání: Praha, hlavní budova AV ČR, 27.–28. 
listopadu 2007. Akce Centra globálních studií a Oddělení morální a politické 
filosofie FLÚ. Konference se letos zúčastnili přednášející z ČR, USA, Srbska a 
Slovenska. 

 
d) nejvýznamnější zahraniční vědci, kteří v roce 2007 přednesli v CGS přednášku 
– Prof. Ken Baynes, Siracuse University, New York, USA 
– Prof. Ed Baker, University of Pennsylvania, Philadelphia, USA 
– Prof. Robin Blackburn, London University, Velká Británie 
– Prof. Max Pensky, Binghampton University, USA  
– Prof. Johan Van der Walt, Rands Africans University, JAR 
– Prof. Robert Fine, University of Warwick, Velká Británie 
– Prof. Jason Hill, Paul University, Chicago, USA 
– Prof. Steven Winter, Wayne State University, USA 
– Prof. Zhou Suiming, Čínská akademie sociálních věd, Peking, Čína 
– Prof. Stefan Rummens, University of Leuven, Belgie 
– Prof. Kevin Olson, Universita of California, Irvine, USA 
– Prof. Alessandro Ferrara, Universita di Roma – Tor Vergata, Řím, Itálie 
– Prof. Nancy Fraser, New School University, New York, USA 
– Prof. Maria Pia Lara, Universita Autonoma Metropolitana, Mexico City, Mexiko 
– Prof. Shane O’Neill, Queen’s University, Belfast, Severní Irsko, Velká Británie 
– Prof. Bill Scheuerman, University of Minnesota, USA 
– Prof. David Owen, University of South Carolina, Columbia, USA 
– Prof. Hartmut Rosa, Schiller – Universität, Jena, Německo 
– Prof. Rainer Forst, Goethe Universität, Frankfurt am Main, Německo 
– Prof. John Holmwood, University of Birmingham, Velká Británie 
– Prof. Ojvind Larsen, Copenhagen Business Schoul, Dánsko  
– Prof. Jerry Harris, De Vry University, Chicago, USA  
– Prof. Gao Jianping, Čínská akademie sociálních věd, Peking, Čína 
– Prof. Christiane Wilke, Carleton University, Ottava, Kanada 
– Prof. Jeff Flynn, Fordham University, USA 
– Prof. Lu Wei, Čínská akademie sociálních věd, Peking, Čína 
 
Dále CGS navštívili tito badatelé: M. Assmann, A. Axmanova, F. R. Astro, G. 
Bhambra, Ch. Bottici, B. Bugla, A. Chari, E. Christodoulidis, C. Corradetti, R. 
Delikates, P. Duvenage, E. Fassin, E. Ferrarese, M. Fischer, V. Gvozden, J. Hartle, 
F. Herrschaft, H. Ikäheimo, R. Jaeggi, S. Jigang, T. Juetten, B. Kanouse, M. Kelly, I. 
Kerner, M. Kettner, B. Ladwig, M. Liakova, H. Lindahl, D. Leydet, Ming-Chen Lo, A.-
K. Löhr, F. Martinsen, H. Michel, G. Minda, S. Neely, P. Nesen, S. Nour, N. Oman, A. 
Ostermann, W. Rasch, J. Reinhardt, K. Ryan, Ch. Skirke, W. Smith, R. Sonderegger, 
M. Steger, K. Stojanov, O. Voirol, M. Saar, A. Soerensen, D. Strecker, G. Stern, J. 
Trejo-Mathys, S. Veitch. 
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Činnost a výsledky Centra biblických studií (CBS) 
 
CBS je společným pracovištěm a od 1. 1. 2005 výzkumným centrem Evangelické 
teologické fakulty UK v Praze a Kabinetu pro klasická studia FLÚ AV ČR v Praze. Jeho 
posláním je pokročilé bádání a zajištění doktorského a postgraduálního studia v 
disciplínách biblických věd a v bádání o rané církvi do konce starověku. V roce 2007 
v něm pracovalo 5 pracovníků z KKS (vedoucí skupiny J. A. Dus).  
 
Nejdůležitější výsledek vědecké činnosti CBS:  
Dus, Jan, A. (ed.): Proroctví a apokalypsy: Novozákonní apokryfy III. (Knihovna rané 
křesťanské literatury, sv. 3). Praha, Vyšehrad 2007. Z řeckých, latinských, koptských 
a syrských originálů přeložili a úvody a komentáři opatřili: J. Bartoň, R. Dostálová, J. 
A. Dus, R. Fialová, M. Havrda, J. Hoblík, S. Horňanová, L. Jiroušková, L. Kopecká, J. 
Mrázek, J. Pavlík, P. Pokorný, P. Ryneš, P. Tomášek, Z. Vítková, D. Zbíral. 
Redakčně zpracoval J. A. Dus, 568 s. ISBN 978-80-7021-814-3 
 

Výsledky činnosti Centra pro práci s patristickými, středověkými a 
renesančními texty publikované v letech 2006 a 2007 
 
Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty bylo v letech 
2000–2004 společným pracovištěm Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci, Filozofické fakulty Masarykovy univerzity v Brně a Ústavu pro 
klasická studia AV ČR v Praze (hlavní řešitelka L. Karfíková, Univerzita Palackého v 
Olomouci, spoluřešitelky H. Šedinová, ÚKS, a J. Nechutová, Masarykova univerzita v 
Brně). Níže uvedené publikace byly vydány v roce 2006 a 2007 a dosud nebyly 
uvedeny v žádné výroční zprávě: 
 
− Černuška, P. (ed.): Jindřich z Bitterfeldu: Eucharistické texty. Brno, L. Marek 2006, 

266 s. Projekt MŠMT ČR LN00A011 Centrum pro práci s patristickými, 
středověkými a renesančními texty, příjemce Univerzita Palackého v Olomouci, 
spolupříjemci Filozofický ústav AV ČR v Praze a Masarykova univerzita v Brně. 
ISBN 80-86263-88-6. 

− Němec, V. (ed.): Marius Victorinus: O soupodstatnosti Trojice. Praha, Oikúmené 
2006, 488 s. Projekt MŠMT ČR LN00A011 Centrum pro práci s patristickými, 
středověkými a renesančními texty, příjemce Univerzita Palackého v Olomouci, 
spolupříjemci Filozofický ústav AV ČR v Praze a Masarykova univerzita v Brně. 
ISBN 80-7298-154-4. 

− Šedina, M.: Bakchantky a včely: řecký mýtus a filosofie u Klementa 
Alexandrijského. Praha, Oikúmené 2007, 144 s. Projekt MŠMT ČR LN00A011 
Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty, příjemce 
Univerzita Palackého v Olomouci, spolupříjemci Filozofický ústav AV ČR v Praze a 
Masarykova univerzita v Brně. ISBN 978-80-7298-121-2. 

− Ventura, V.: Spiritualita křesťanského mnišství 1. Praha, Benediktinské 
arciopatství sv. Vojtěcha a sv. Markéty v Břevnově 2006, 348 s. Projekt MŠMT ČR 
LN00A011 Centrum pro práci s patristickými, středověkými a renesančními texty, 
příjemce Univerzita Palackého v Olomouci, spolupříjemci Filozofický ústav AV ČR 
v Praze a Masarykova univerzita v Brně. ISBN 80-86882-03-9. 
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c) spolupráce s vysokými školami na uskutečňování doktorských studijních 
programů a magisterského a bakalářského studia  
Podstatnou složku spolupráce FLÚ s vysokými školami představuje pedagogické 
působení pracovníků na pražských i mimopražských vysokých školách: na devíti 
fakultách Univerzity Karlovy, na dvou fakultách Akademie múzických umění a  
ČVUT, a na dalších šesti vysokých školách v Praze, dále na Univerzitě Palackého 
v Olomouci, Západočeské univerzitě v Plzni, Masarykově univerzitě v Brně, 
Technické univerzitě v Liberci, Ostravské univerzitě a na Technické univerzitě 
v Ostravě, dále na Jihočeské univerzitě v Českých Budějovicích, Univerzitě J. E. 
Purkyně v Ústí nad Labem, Univerzitě v Hradci Králové a Univerzitě v Pardubicích. 
Řada našich pracovníků pracuje v komisích vysokých škol a MŠMT. Kromě toho 
pracovníci FLÚ vedou diplomové nebo doktorské práce, podílejí se na oponentském 
řízení, vypracovávají posudky a odborná vyjádření. K nejvýznamnějším výsledkům 
této spolupráce patří původní ucelené přednáškové cykly, jež shrnují nejnovější vě-
decké poznatky i výsledky vědeckého bádání uskutečněného v ústavu.  

V roce 2007 byli pracovníci FLÚ zapojeni do spolupráce na uskutečňování těchto 
doktorských studijních programů:  

- FF UK: Filologie, Filosofie, Latinská medievistika a novolatinská studia, 
Politologie; 

- FSV UK: Mezinárodní teritoriální studia, Sociologie; 
- HTF UK: Husitská teologie; 
- KTF UK: Obecná teorie a dějiny umění a kultury; 
- PedF UK: Filosofie; 
- PřF UK: Filosofie a dějiny přírodních věd;  
- FF UM: Filosofie, Klasická filologie; 
- CMTF UP: Systematická teologie a křesťanská filosofie;   
- FF ZČU: Teorie a dějiny vědy a techniky;  
- AVU: Teorie fotografie.     

 
d) vzdělávání středoškolské mládeže 
Vzdělávání středoškolských studentů probíhalo především formou popularizačních 
přednášek a prezentací, a to zejména v rámci Dne otevřených dveří FLÚ, dále I. 
ročníku Evropského festivalu filosofie ve Velkém Meziříčí a také XV. ročníku Letní 
školy klasických studií. Charakteristika těchto popularizačních akcí viz výše III. bod 
1c, s. 9-10. 
 
3. SPOLUPRÁCE FLÚ S DALŠÍMI INSTITUCEMI A S PODNIKATELSKOU 
SFÉROU 
a) společné projekty výzkumu a vývoje podpořené z veřejných prostředků 
Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti FLÚ zpracovával ve spolupráci 
s Asociací výzkumných organizací, Hospodářskou komorou hl. m. Prahy, 
Západočeskou univerzitou v Plzni a společností Cheval s.r.o. projekt Business 
Coaching Innovations (BCI), zaměřený na zmapování inovačních procesů 
v pražském regionu a tzv. „koučing“ inovačních firem napomáhající inovativnímu 
chování a inovační úspěšnosti v evropském tržním prostředí. Projekt vedený pod 
číslem CZ.04.3.07/4.2.01.1/0042 byl podpořen ESF, z prostředků strukturálních 
fondů EU určených pro region Praha. Výsledky dosažené v rámci projektu jsou 
přístupné na webové stránce www.e-inovace.cz.       
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d) odborné expertizy zpracované v písemné formě pro státní orgány a instituce 
– Michael Hauser (Oddělení filosofie 20. století) zpracoval pro Ministerstvo průmyslu 
a obchodu ČR odbornou expertizu Ekonomicko-sociální rámec průmyslového rozvoje 
ve 20. století (rozsah 40 s.). Expertiza zasazuje otázky spojené s průmyslovým 
rozvojem ČR do širších společenských souvislostí (tematizuje jeho předpoklady, 
zabývá se otázkami souvisejícími se změnami mentalit, ideologií i proměnami 
sociálního státu).   
– Jan Bureš (Centrum globálních studií) zpracoval pro Policii ČR – Kladno expertní 
posudek týkající se problematiky nacistických symbolů.  
 
4. MEZINÁRODNÍ VĚDECKÁ SPOLUPRÁCE FLÚ 
a) přehled mezinárodních projektů, které FLÚ řeší v rámci mezinárodních 
vědeckých programů 
− Christianisation and the Rise of Christian Monarchy. Scandinavia, Central Europa 

and Rus´ c. 900-1200. Mezinárodní projekt CMS zaměřený na sumarizaci 
poznatků o christianizaci Evropy a vzniku raně středověkých států. Koordinátorem 
tohoto projektu, do nějž je zapojeno celkem 13 řešitelských týmů z 6 evropských 
států (ČR, Dánsko, Maďarsko, Norsko, Polsko, Švédsko, Velká Británie), je 
University of Cambridge. 

− Clavis monumentorum litterarum. Regnum Bohemiae (Repertorium písemnictví v 
českých zemích do r. 1800). Mezinárodní badatelský projekt Kabinetu pro klasická 
studia sledovaný Union Académique Internationale, Brusel. 

− Corpus vasorum antiquorum (Soupis antických váz). Mezinárodní badatelský projekt 
Kabinetu pro klasická studia sledovaný Union Académique Internationale, Brusel. 

− European Network of Research and Documentation of Ancient Greek Drama. 
Mezinárodní badatelský projekt, do něhož je zapojen Kabinet pro klasická studia, a 
jehož koordinátory jsou National and Capidistrian University of Athens, Athény a The 
Archive of Performances of Greek and Roman Drama, Oxford. 

− INES – Institualisation of ethics in Science Policy; Practices and Impact.  Cílem 
projektu je porovnání odlišných forem institucionalizace etiky v rozhodovacích 
procesech v oblasti vědy a techniky; identifikace genderových problémů ve vztahu 
k inkorporaci etiky do oblasti vědy a techniky; identifikace „nejlepších způsobů“ 
inkorporace etiky do rozhodovacích procesů; identifikace způsobů odhadování 
dopadů etiky na rozhodovací procesy; vytvoření celoevropské komunikační 
platformy v rámci problematiky etiky v oblasti vědy a techniky. Projekt je realizován 
v rámci 6. RP EU (zastřešující organizace: DG Research EU). Koordinátorem 
projektu je britské ESRC Centre for the Economic and Social Aspects of 
Genomics, Lancaster University. Na řešení projektu spolupracuje 9 pracovišť 
z těchto zemí: Belgie, Česká republika, Dánsko, Itálie, Německo, Nizozemsko, 
Španělsko, Švýcarsko, Velká Británie. Za FLÚ na projektu participuje Kabinet pro 
studium vědy, techniky a společnosti. 

− Latinitatis medii aevi Lexicon Bohemorum (Slovník středověké latiny v českých 
zemích). Mezinárodní badatelský projekt Kabinetu pro klasická studia sledovaný 
Union Académique Internationale, Brusel. 

− Philosophy and Social Science. Projekt zaměřený na konferenční a publikační 
aktivity v oblasti filosofie a sociálních věd. Hlavním řešitelem je Centrum 
globálních studií, společné pracoviště FLÚ AV ČR a FF UK. Do řešení projektu 
jsou zapojeny instituce z 6 států (ČR, Německo, Irsko, USA, Mexiko, Itálie). 

− ProAct – Practical Regional Innovation Policy in Action – the Efficient Tools for 
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Regional Catching-up in New Member States. Cílem projektu je nalezení 
nejlepších postupů (best practices) realizace regionální inovační politiky ve 
vyspělých zemích EU, které by mohly být uplatněny v méně rozvinutých oblastech 
nových členských zemí. Projekt je realizován v rámci 6. RP EU - Regions of 
Knowledge 2 (zastřešující organizace: DG Research EU). Hlavním řešitelem 
projektu je GKI Economic Research Co., Budapešť a účastní se ho 16 dalších 
spoluřešitelů z těchto členských zemí EU: Maďarsko, Velká Británie, Dánsko, ČR, 
Holandsko, Rakousko, Polsko, Slovensko. Za FLÚ na projektu participuje Kabinet 
pro studium vědy, techniky a společnosti.  

− SUPER-SME – Supporting Potential and Existing Research Intensive SMEs. 
Záměrem projektu je zmapovat fungování, přednosti i nedostatky podnikatelského 
prostředí ve vybraných regionech, především pokud jde o informační a 
zprostředkovatelské služby vztahující se k využívání výsledků výzkumu, vývoje a 
nových technologií (S&T intermediation system). Projekt je realizován v rámci 6. 
RP EU - Regions of Knowledge 2 (zastřešující organizace: DG Research EU). 
Jeho hlavním řešitelem je Conseil Régional de Lorraine, France. Na projektu 
pracuje 8 spoluřešitelů z těchto evropských států: Francie, Španělsko, Řecko, ČR, 
Estonsko, Rumunsko a Turecko. Za FLÚ na projektu participuje Kabinet pro 
studium vědy, techniky a společnosti.   

  
b) nejvýznamnější výsledky dosažené v rámci mezinárodní spolupráce 
Za nejvýznamnější výsledky mezinárodní spolupráce považujeme publikování 
monografií a společných prací ve významných zahraničních nakladatelstvích či statí 
v recenzovaných zahraničních časopisech a sbornících. Výsledky mezinárodní 
spolupráce vznikají na mezinárodních konferencích uspořádaných ústavem (viz III. 
bod 4c) a jsou prezentovány i na četných vystoupeních pracovníků ústavu na 
zahraničních konferencích a sympoziích.  
 
Nejvýznamnější publikační výsledky dosažené v rámci mezinárodní spolupráce: 
– Banse, G., Bartíková, M. (eds.): E-learnig? E-learning! Network Cultural Diversity 

and New Media, Vol. 8. Berlin, Trafo Verlag 2007, 200 s. 
– Hrubec, M. (ed.): Fraser, Nancy, Rozvíjení radikální imaginace: Globální 

přerozdělování, uznání a reprezentace. Praha, Filosofia 2007, 184 s. 
– Kouba, P., Fehr, J. (eds.): Dynamic structure. Language as an Open System. 

Praha, Litteraria Pragensia 2007, 262 s. 
– Loudín, J., Schuch, K. (eds.): Innovation Cultures: Challenge and Learning 

Strategy. Praha, Filosofia 2007, 230 s. – v tisku. 
– Marvan, T., Zouhar, M. (eds.): Svet jazyka a svet za jazykom. Bratislava, 

Filozofický ústav SAV, 2007, 231 s. 
– Materna, P., Duží, M., Jespersen, B.: Points of View from Logical Perspective (II). 

Organon F. XIV, č. 1 (2007), s. 5-31. 
– Sedláčková, M. (ed.): Vliv díla Jacquesa Derridy na současné myšlení / 

L’Influence de l’oeuvre de Jacques Derrida sur la pense contemporaine. Praha, 
Filosofia 2007, 304 s. 

– Šmahel, F.: Die Prager Universität im Mittelalter / The Charles University in the  
Middle Ages. Leiden–Boston, Brill 2007, 635 s. 

– Tomala, O., Honzík, R. (eds.): The Logica Yearbook 2006. Praha, Filosofia 2007, 
304 s. 

– Tondl, L.: Rational Actions and the Integration of Knowledge. Journal for General 
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Philosophy of Science, No. 38 (2007), s. 91-110. 
 
Důležitým výsledkem mezinárodní spolupráce jsou také výstupy z mezinárodních 
projektů: 
− Mapping S&T intermediation services and identifying gaps. Výstup 

z mezinárodního projektu SUPER-SME – Supporting Potential and Existing 
Research Intensive SMEs (viz výše III. bod 4a). Uplatnění výsledku: http://www.e-
innovation.org/supersme/reports.html, bude publikováno.    

− ProAct Regional Innovation and Research Policy Outlook. Výstup z mezinárodního 
projektu ProAct – Practical Regional Innovation Policy in Action – the Efficient 
Tools for Regional Catching-up in New Member States (viz výše III. bod 4a). 
Uplatnění výsledku: http://www.proact-network.net/, bude vydáno knižně. 

− The ProAct Benchmarking Framework - a method proposed to explore good 
practices in regional innovation and research policy. Výstup z mezinárodního 
projektu ProAct – Practical Regional Innovation Policy in Action – the Efficient 
Tools for Regional Catching-up in New Member States (viz výše III. bod 4a). 
Uplatnění výsledku: http://www.proact-network.net/, bude vydáno knižně.  

− Studie publikovaná v kontextu dalších studií evropských týmů  zaměřených na 
sumarizaci poznatků o christianizaci Evropy a vzniku raně středověkých států. 
Výstup mezinárodního projektu Christianisation and the Rise of Christian 
Monarchy. Scandinavia, Central Europa and Rus´ c. 900-1200 koordinovaného 
univerzitou v Cambridge (viz výše III. bod 4a). Citace výsledku: Sommer, P., 
Třeštík, D., Žemlička, J. a Opačić, Z.: Bohemia and Moravia. In: Berend, N. (ed.): 
Christianisation and the Rise of Christian Monarchy. Scandinavia, Central Europa 
and Rus´ c. 900-1200. Cambridge 2007, s. 214-262. 

 
c) akce s mezinárodní účastí, které FLÚ organizoval nebo v nich vystupoval 
jako spolupořadatel 
− An international conference to commemorate Jan Patočka 1907-1977 and the 

37th Annual Meeting of the Husserl Circle, spolupořadatel, 108 účastníků, z toho 
83 zahraničních; 

− Böhmen und seine Nachbarn in der Přemyslidenzeit im mitteleuropäischen  
Vergleich, spolupořadatel (CMS), 70 účastníků, z toho 10 zahraničních;  

− Disputatio magistrorum, spolupořadatel (CMS), 35 účastníků, z toho 2 zahraniční;  
− Filosofie a sociální vědy, pořadatel (CGS, Oddělení morální a politické filosofie), 

70 účastníků, z toho 4 zahraniční; 
− International Transdisciplinary Workshop – The Potential and Limitations of a List, 

pořadatel (CTS), 14 účastníků, z toho 11 zahraničních; 
− Jan Patočka, české dějiny a Evropa, spolupořadatel (CTS, Oddělení pro studium a 

edici díla J. A. Komenského), 70 účastníků, z toho 4 zahraniční;   
− Jiná perspektiva, spolupořadatel (Oddělení pro studium a edici díla J. A. 

Komenského), 15 účastníků, z toho 6 zahraniční; 
− Komenský a patristika, spolupořadatel (Oddělení pro studium a edici díla J. A. 

Komenského), 40 účastníků, z toho 9 zahraniční; 
− Language of Science: Where Metaphors and Models Meet, spolupořadatel (CTS), 

14 účastníků, z toho 7 zahraniční; 
− Learning by Practices: Regional Innovation and Research Policy, pořadatel 

(Kabinet pro studium vědy, techniky a společnosti), 60 účastníků, z toho 30 
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zahraničních; 
− Locke Lectures by R. Brandom, pořadatel (Oddělení logiky), 140 účastníků, z toho 

110 zahraničních; 
− LOGICA 2007, pořadatel (Oddělení logiky), 60 účastníků, z toho 32 zahraničních. 
− Medieval Memories: Case Studies, Definitions, Contexts. ESF Exploratory 

Workshop, pořadatel (CTS), 29 účastníků, z toho 26 zahraničních; 
− Mezinárodní workshop, CMS Praha – Univerzita Salzburg, pořadatel (CMS), 40 

účastníků, z toho 35 zahraničních; 
− Odkaz Jana Amose Komenského kultuře vzdělávání, spolupořadatel (Oddělení 

pro studium a edici J. A. Komenského), 210 účastníků, z toho 100 zahraničních;    
− On the Thresholds between Sciences. A Selection of Themes at the Crossroads of 

Disciplines, pořadatel (CTS), 10 účastníků, z toho 4 zahraniční; 
− Philosophy and Social Science, pořadatel (CGS, Oddělení morální a politické 

filosofie), 180 účastníků, z toho 80 zahraničních; 
− Seminář s vědeckými pracovníky Ústavu filosofie a sociologie Lotyšské univerzity, 

pořadatel, 25 účastníků, z toho 12 zahraničních;  
− Rationality and emotionality, spolupořadatel (Kabinet pro studium vědy, techniky a 

společnosti), 26 účastníků, z toho 25 zahraničních; 
− Rethinking Popper, pořadatel (Oddělení analytické filosofie), 71 účastníků, z toho 

69 zahraničních; 
− Rituály, ceremonie a festivity ve střední Evropě 14. a 15. století, pořadatel (CMS), 

70 účastníků, z toho 10 zahraničních; 
− School of Inferentialism, pořadatel (Oddělení logiky), 120 účastníků, z toho 90 

zahraničních; 
− Symposium Kafka and Philosophy – Phenomenology and Poetics, spolupořadatel 

(Oddělení filosofie 20. století), 30 účastníků, z toho 30 zahraničních; 
− Šlechta a křížové výpravy na konci středověku: zbožnost, diplomacie, 

dobrodružství, spolupořadatel (CMS), 40 účastníků, z toho 15 zahraničních; 
− Text a identita: Pražský sakramentář, spolupořadatel (CMS), 30 účastníků, z toho 

25 zahraničních; 
− Unitas Fratrum 1457-2007, spolupořadatel (Oddělení pro studium a edici díla J. A. 

Komenského), 30 účastníků, z toho 2 zahraniční; 
− Výzkumy subjektivity, spolupořadatel (Oddělení filosofie 20. století), 50 účastníků, 

z toho 12 zahraničních; 
− VI. mezinárodní platónské sympozium o Platónově dialogu Theaitétos, 

spolupořadatel (Oddělení pro dějiny starší české a evropské filosofie), 17 
účastníků, z toho 13 zahraničních. 

 

d) výčet jmen nejvýznamnějších zahraničních vědců, kteří navštívili FLÚ 
− Erika Abrams, filosofie Jan Patočky a L. Klímy, Paříž, Francie; 
− Eloise Adde, dějiny středověku, Sorbonne I., Paříž, Francie; 
− Joseph Agassi, filosofie, University of Tel-Aviv, Francie; 
− Carsten Allefeld, umělá inteligence, IGPP, Freiburg, Německo; 
− Gunnar Anderson, filosofie, University of Umea, Švédsko; 
− M. Assmann, politická filosofie, globální studia, Universität Witten/Herdecke, 

Německo; 
− Harold Atmanspacher, lingvistika, IGPP, Freiburg, Německo; 
− Albena Axmanova, politická filosofie, globální studia, University of Kent, Velká 
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Británie; 
− Marek Balczerzak, matematika, University of Lodž, Polsko; 
− Maria Rosa Balistreri, filosofie Jana Patočky, Universita di lettere e filosofia, 

Palermo, Itálie; 
− Gerhard Banse, Fraunhofer Anwendungszentrum Logistiksystemplanung und 

Informationssysteme, Cottbus, Německo; 
− Ken Baynes, politická filosofie, globální studia, Siracuse University, New York, 

USA; 
− Gurminder Bhamba, sociologie, University of Sussex, Velká Británie; 
− Gurminder Bhambra, politická filosofie, globální studia, University of Keele, Velká 

Británie;  
− Rudolf Bernet, filosofie, Husserl-Archives Leuven, Belgie; 
− William Boddy, City University of New York, USA; 
− Balazs Borsi, koordinátor evropského programu ProAct, GKI, Budapešť, 

Maďarsko; 
− Chiara Bottici, politická filosofie, globální studia, Department of Philosophy, 

Florencie, Itálie; 
− Joerge Brendle, matematika, Kobe University, Japonsko; 
− B. Bugla, politická filosofie, globální studia, Universität Witten/Herdecke, Witten, 

Německo; 
− Faviola Rivera Castro, politická filosofie, globální studia, Universita Nationale 

Autonoma Metropolitana, Mexico City, Mexiko; 
− Robert Cohen, filosofie, University of Boston, USA; 
− Philippe Contamine, dějiny středověku, Université Paris-Sorbonne, Francie; 
− Brian J. Enquist, teoretická biologie, ekologie, University of Arizona, USA; 
− Alessandro Ferrara, politická filosofie, globální studia, Universita di Roma – Tor 

Vergata, Řím, Itálie; 
− Robert Fine, politická filosofie, globální studia, University of Warwick, Velká 

Británie; 
− Jeffrey Flynn, politická filosofie, globální studia, Fordham University, USA; 
− Rainer Forst, politická filosofie, globální studia, Goethe Universität, Frankfurt am 

Main, Německo; 
− František Franěk, matematika, McMaster University, Hamilton, USA; 
− Nancy Fraser, politická filosofie, globální studia, New School University, New York, 

USA; 
− Donald Gillies, filosofie, University College London, Velká Británie; 
− Monique Goullet, dějiny středověku, LAMOP Paris, Francie; 
− Adolf Gruenbaum, filosofie, University of Pittsburgh, USA; 
− Matthias Hardt, dějiny středověku, GWZO Leipzig, Německo; 
− Jerry Harris, politická filosofie, globální studia, De Vry University, Chicago, USA; 
− Jason Hill, politická filosofie, globální studia, Paul University, Chicago, USA; 
− Josef Hochgerner, ředitel ZSI (Zentrum für Soziale Innovation), Wien, Rakousko; 
− John Holmwood, sociologie, University of Birmingham, Velká Británie; 
− Christian Iber, filosofie, Freie Universität Berlin, Německo; 
− Xabier Insausti, filosofie, University of San Sebastian, Španělsko; 
− Ian Jarvie, filosofie, York University, Toronto, Kanada; 
− Gao Jianping, politická filosofie, globální studia, Čínská akademie sociálních věd, 
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Peking, Čína; 
− Shan Jigang, politická filosofie, globální studia, Čínská akademie sociálních věd, 

Peking, Čína; 
− Ina Kerner, politická filosofie, globální studia, Technische Universität Berlin, 

Německo; 
− Mathias Kettner, politická filosofie, globální studia, Universität Witten/Herdecke, 

Witten, Německo; 
− Menachem Kojman, matematika, Ben Gurian University, Izrael; 
− Bernd Ladwig, politická filosofie, globální studia, Freie Universität Berlin, 

Německo; 
− Christoph C. Landerer, herbartismus, Universität Salzburg, Rakousko; 
− Maria Pia Lara, politická filosofie, globální studia, Universita Autonoma 

Metropolitana, Mexico City, Mexiko; 
− Ojvind Larsen, politická filosofie, globální studia, Copenhagen Business Schoul, 

Dánsko; 
− Dieter Lohmar, filosofie, Husserl-Archiv Köln, Německo; 
− Georgij Pavlovič Meľnikov, české a středoevropské kulturní dějiny raného 

novověku, Institut slavjanoveděnija Rossijskoj akaděmii nauk, Rusko; 
− James Mensch, filosofie, St. Francis Xavier University in Nova Scotia, Kanada; 
− Michal Miedzinski, vedoucí projektů 6. RP, Technopolis Brussels, Belgie; 
− Heiner Michel, politická filosofie, globální studia, Universität Frankfurt am Main, 

Německo; 
− David Miller, filosofie, University of Warwick, Velká Británie; 
− Peter Milne, logika a formální epistemologie, University of Stirling, Velká Británie; 
− Gary Minda, politická filosofie, globální studia, Brooklyn Law Schoul, USA; 
− Alan Musgrave, filosofie, University of Otago, Nový Zéland; 
− Peter Niesen, politická filosofie, globální studia, Technische Universität Darmstadt, 

Německo; 
− Anthony O’Hear, filosofie, Královská filosofická společnost, Londýn, Velká Británie; 
− Kevin Olson, politická filosofie, globální studia, Universita of California, Irvine, 

USA; 
− Isidoros Passas, URENIO Research Unit, Aristotle University of Thessaloniki, 
Řecko; 

− Max Pensky, politická filosofie, globální studia, Binghampton University, USA; 
− Rosario Pintaudi, papyrologie, Biblioteca Medicea Laurenziana, Firenze, Itálie; 
− Václav Rajlich, computer science, Wayne State University, USA; 
− Greg Restall, substrukturální logika, University Of Melbourne, Austrálie; 
− Ivan Ortega Rodriguez, filosofie Jana Patočky, Univerzita Madrid, Španělsko; 
− Robin Rollinger, fenomenologie, Universität Salzburg, Rakousko; 
− Hartmut Rosa, politická filosofie, globální studia, Schiller–Universität, Jena, 

Německo; 
− Stefan Rummens, politická filosofie, globální studia, University of Leuven, Belgie; 
− Howard Rush, ředitel CENTRIM (Centre for Research in Innovation Management), 

University of Brighton, Velká Británie; 
− Martin Saar, politická filosofie, globální studia, Goethe Universität, Frankfurt am 

Main, Německo; 
− Gabriel Sandu, filosofická logika, IHPS Paris, University of Helsinki, Finsko; 
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− Takahiro Sasaki, dějiny USA 19. století, Tokyo University of Foreign Studies, 
Japonsko; 

− John R. Searle, filosofie, UC Berkeley, USA; 
− Tong Shijun, politická filosofie, globální studia, Šanghajská akademie sociálních 

věd, Šanghaj, Čína; 
− Taku Shinohara, moderní české a středoevropské dějiny, Tokyo University of 

Foreign Studies, Japonsko; 
− Bernd Schneidmüller, dějiny středověku, Universität Heidelberg, Německo; 
− Martin W. Schnell, filosofie, etika, Universität Witten/Herdecke, Witten, Německo; 
− Manfred Steger, politická filosofie, globální studia, Royal Melbourne Institut of 

Technology, Melbourne, Austrálie; 
− G. Stern, politická filosofie, globální studia, Universität Witten/Herdecke, Witten, 

Německo; 
− Krassimir Stojanov, politická filosofie, globální studia, Universität Münster, 

Německo; 
− Claudio Stroppa, sociologie, urbanistika (studium díla J. A. Komenského), 

Universita Pavia, Itálie; 
− Zhou Suiming, politická filosofie, globální studia, Čínská akademie sociálních věd, 

Peking, Čína; 
− Jacek Szlachta, vedoucí katedry (Zakład Strategii i Programowania Rozwoju), 

Warsaw School of Economics – Szkoła Główna Handlowa w Warszawie, Polsko; 
− Jan Šebestík, filosofie Bernarda Bolzana, Ústav dějin a filosofie vědy a techniky, 

Paříž, Francie; 
− Olga Šipačeva, matematika, UGM, Moskva, Rusko; 
− Hirotaka Tateishi, dějiny Španělska raného novověku, Tokyo University of Foreign 

Studies, Japonsko; 
− Lubica Učnik, filosofie Jana Patočky, Murdoch University, Perte, Austrálie; 
− Jiří Wackermann, umělá inteligence, IGPP, Freiburg, Německo; 
− Johan Van der Walt, politická filosofie, globální studia, Rands Africans University, 

JAR; 
− Stefan Weinfurter, dějiny středověku, Universität Heidelberg, Německo; 
− Markus Wild, filosofie (novověké koncepce mysli), Humboldt Universität Berlin, 

Německo; 
− Christiane Wilke, politická filosofie, globální studia, Carleton University, Ottava, 

Kanada; 
− Steven Winter, politická filosofie, globální studia, Wayne State University, USA. 
 
e) počet fungujících meziústavních dvoustranných dohod 
− Akademie věd Polské republiky (Instytut Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii 

Nauk), Polsko, oblast spolupráce: Srovnávací výzkumy polské a české filosofie a 
jejich vzájemného působení; 

− Akademia Świętokrzyska im. Jana Kochanowskiego w Kielcach, Polsko, oblast 
spolupráce: Dějiny středověku; 

− Albert-Ludwigs-Universität Freiburg, Německo, oblast spolupráce: Dějiny 
středověku; 

− Centre for Medieval Studies at the University of Bergen, Norsko, oblast 
spolupráce: Dějiny středověku; 

− Curt-Engelhorn-Stiftung, Mannheim, Německo, oblast spolupráce: Dějiny 
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středověku; 
− Department of Medieval Studies, Central European University, Budapest, 

Maďarsko, oblast spolupráce: Dějiny středověku; 
− Filozofický ústav SAV v Bratislavě, Slovensko, oblast spolupráce: Dějiny filosofie, 

dějiny českého a slovenského filosofického myšlení v kontextu vzájemných vztahů, 
filosofické aspekty kulturně-politických problémů ve střední Evropě, filosofické a 
metodologické problémy přírodních věd, filosofie jazyka a logické problémy jazyka, 
etika a morální filosofie, každoroční slovensko-česká symposia, vydávání publikací; 

− Filozofický ústav SAV v Bratislavě, Slovensko, oblast spolupráce: Společné 
vydávání časopisu Organon F spolu se slovenskými pracovníky v Bratislavě; 

− Geisteswissenschaftliches Zentrum für Geschichte und Kultur Ostmitteleuropas 
e.v. an der Universität Leipzig, Německo, oblast spolupráce: Dějiny středověku; 

− Institut für Realienkunde des Mittelalters und der frühen Neuzeit der 
Österreichischen  Akademie der Wissenschaften, Krems an der Donau / 
Österreichische Akademie der  Wissenschaften, Wien, Rakousko, oblast 
spolupráce: Dějiny středověku; 

− Instytut Filozofii i Socjologii Polskiej Akademii Nauk, Polsko, oblast spolupráce: 
Dějiny filosofie a myšlení od středověku do 20. století; 

− Instytut Historii im. Taderusza Manteuffla, Warszawa, Polsko, oblast spolupráce: 
Dějiny středověku; 

− Interdisziplinäres Zentrum für Mittelalterstudien der Universität Salzburg, 
Rakousko, oblast spolupráce: Dějiny středověku; 

− Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, Polsko, oblast spolupráce: Dějiny 
středověku; 

− Maďarská Akademie věd (Ústav pro filosofický výzkum), Maďarsko, oblast 
spolupráce: Důsledky sporu mezi psychologismem a antipsychologismem ve 
středoevropských filosofických koncepcích; 

− Österreichische Akademie der Wissenschaften, Wien, Rakousko, oblast 
spolupráce: Dějiny středověku; 

− Philosophische Fakultät I, Humboldt-Universität zu Berlin, Německo, oblast 
spolupráce: Dějiny středověku; 

− Scuola Normale Superiore Pisa, Itálie, oblast spolupráce: Dějiny filosofie;   
− Slovenská národná knižnica Martin, Slovensko, oblast spolupráce: Spolupráce při 

převodu Knihopisu českých a slovenských tisků do elektronické podoby; 
− Université de Toulouse II – Le Mirail, Francie, oblast spolupráce: Dějiny 

středověku; 
− Ústav filosofie a sociologie Lotyšské univerzity, Lotyšsko, oblast spolupráce: 

Spolupráce v oblastech analytické filosofie, novověké racionality, morální 
a politické filosofie, společnosti založené na vědění, sociokulturního pluralismu. 

IV. Hodnocení další a jiné činnosti: 

FLÚ v roce 2007 nevykonával žádnou další a jinou činnost.   
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V. Informace o opatřeních k odstranění nedostatků v hospodaření 
a zpráva, jak byla splněna opatření k odstranění nedostatků 
uložená v předchozím roce: 

V roce 2007 byla pracovníky Kontrolního odboru KAV ČR provedena kontrola 
hospodaření ve FLÚ, která se zaměřila na období roku 2006 a 1. pololetí roku 2007. 
Kontrola konstatovala, že v ústavu je rozpracován zákon o finanční kontrole, který 
spolu s dalšími vnitřními směrnicemi, včetně směrnice o oběhu a přezkušování 
účetních dokladů, podpisovými vzory odpovědných pracovníků, vytváří ucelený 
systém vnitřní kontroly a jsou dány předpoklady pro řádné fungování kontrolního 
systému. Kontrolou byly zjištěny pouze drobné nedostatky v hospodaření ústavu. 
K jejich odstranění byl vydán Příkaz ředitele č.j. 440/07, kde bylo uloženo: 
1) Uzavřít dohody o odpovědnosti se zaměstnanci, se kterými ještě nejsou uzavřeny, 

a do budoucna uzavírat  dohody v souladu s příslušnými ustanoveními zákoníku 
práce. 

2) Při vyúčtování pracovních cest důsledně postupovat podle příslušných ustanovení 
zákoníku práce a vnitřní směrnice o poskytování cestovních náhrad. 

3) Postupovat důsledně v souladu s vnitřní směrnicí o poskytování cestovních 
náhrad a nepovolovat použití vlastního vozidla v případech, kdy pracovník nebyl 
proškolen. 

4) Při vypořádání mank, pokut, škod a penále postupovat v souladu s příslušnými 
ustanoveními zákoníku práce, tj. projednat je ve škodní komisi.                                       

5) Při účetních operacích, kde je nutno časově rozlišovat náklady a výnosy, 
postupovat v souladu se  zákonem o účetnictví v platném znění, prováděcí 
vyhlášky a ČÚS.  

Dohody o odpovědnosti byly v návaznosti na závěry plynoucí z kontroly uzavřeny 
okamžitě, ostatní opatření jsou plněna průběžně. 

VI. Finanční informace o skutečnostech, které jsou významné 
z hlediska posouzení hospodářského postavení instituce a mohou 
mít vliv na její vývoj: 

A. Údaje o majetku 
Stav hospodářských prostředků (majetku), podle druhů, rozmístění, popřípadě 
funkčního určení prostředků (AKTIVA)  a  podle krytí, zdrojů, z nichž byly opatřeny 
(PASIVA) jsou uvedeny v Příloze č. 5: Zpráva nezávislého auditora o ověření 
řádné účetní závěrky sestavené k 31. 12. 2007 (Rozvaha k 31. 12. 2007).  
 
1. Informace o vybavení v.v.i. nemovitým majetkem  
Na základě zákona č.341/2005 Sb. došlo k 1. 1. 2007 ke změně právní formy FLÚ a 
ke změnám v majetkové oblasti. Nemovitý majetek v areálu Jilská-Husova (dříve 
s právem hospodaření Filosofického ústavu) byl převeden na zřizovatele Akademii 
věd ČR a jeho správou bylo pověřeno Středisko společných činností AV ČR, v.v.i. 
Jedná se o následující nemovitý majetek: 
budova č.p. 236 na pozemku parc. č. 381 a pozemek parc. č. 381 (Jilská 3),  
budova č.p. 352 na pozemku parc. č. 380/1 a pozemek parc. č. 380/1 (Husova 4), 
budova č.p. 361 na pozemku parc. č. 380/2 a pozemek 380/2 (Jilská 1), 
vše v kat. území Staré město, obec Praha, vedeno u Katastrálního úřadu pro hl. m. 
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Prahu, na adrese Praha 1, Jilská 1,v kat. území Staré Město. 
Majetkoprávní jednání k budoucímu uspořádání areálu Jilská–Husova byla 

ukončena na konci roku 2007. 
Shora uvedený nemovitý majetek byl rozhodnutím Akademické rady AV ČR 

vložen příslušnými dodatky ke zřizovacím listinám dne 7. 12. 2007 do podílového 
spoluvlastnictví třem ústavů sídlícím v areálu Jilská-Husova (FLÚ, SOÚ, ÚDU). Dne   
18. 12. 2007 byla uzavřena mezi těmito ústavy Dohoda o hospodaření se společnými 
věcmi (věcmi v podílovém spoluvlastnictví). (Dne 23. 1. 2008 byla uzavřena mandátní 
smlouva se Střediskem společných činností, jejímž předmětem je zajišťování správy, provozu a  
opravy výše uvedených nemovitostí. Návrh na zápis vkladu nemovitého majetku do katastru 
nemovitostí byl podán k 1. 2. 2008).  
V majetku FLÚ zůstal po 1. 1. 2007 následující nemovitý majetek:  

a) Budova:  část obce Vidim č.p. 78 na parc.  č. st. 144. 
b) Pozemky: parcela č.st. 144, parcela p.č. 1909, p.č. 1910, p.č. 1911, vše kat. 

území Vidim, Obec: Vidim, vedené u Katastrálního úřad pro Středočeský kraj, 
Katastrální pracoviště Mělník. 

(Výše uvedený nemovitý majetek v obci Vidim byl v minulosti darován Ústavu pro klasická studia AV 
ČR, který je nyní  /od 1. ledna 2004/ jako Kabinet pro klasická studia součástí FLÚ). 
 
2. Využití nemovitého majetku 
Pro nemovitost (rekreační objekt) nemá FLÚ v současné době možnost přímého 
využití, proto byla smlouvou o výpůjčce ze dne 30. prosince 2004 zapůjčena k 
bezplatnému užívání na dobu 5 let organizaci 01/71 ZO ČSOP Koniklec pro účely 
realizace projektů ochrany přírody a jako ubytovací zařízení zejména pro kolektivy 
dětí a mládeže. Dle výročních zpráv této organizace nemovitost tomuto účelu plně 
slouží. FLÚ zvažuje možnost odprodat tuto nemovitost uvedené organizaci ČSOP. 
 
3. Účetní metoda odpisování 
FLÚ uplatňuje rovnoměrné odpisování. 
 
4. Věcná břemena spojená s nemovitostmi 
FLÚ v současné době nemá. 
 
5. Pohledávky a závazky 
FLÚ měl  k 31. prosinci 2007: 
a) celkové pohledávky ve výši                                            551,65 tis. Kč, 
z toho po lhůtě splatnosti                                                      235,06 tis. Kč         
        z toho za dlužníky v konkurzním řízení                         114,33 tis. Kč    
 
b) celkové závazky ve výši     7 074,72 tis. Kč. 
z toho dodavatelé                        984,33 tis. Kč 
 
B. Hodnocení a analýza dalších údajů o hospodaření FLÚ  
Základní přehled o hospodaření FLÚ, výši dotací, tržeb a ostatních výnosů a výši 
nákladů v základním členění (materiálové, mzdové, odpisy) a výši  hospodářského 
výsledku jsou uvedeny v Příloze č. 5: Zpráva nezávislého auditora o ověření 
řádné účetní závěrky sestavené k 31. 12. 2007 (Výkaz zisků a ztrát – VVI, od 1. 1. 
2007 do 31. 12. 2007). 

Hospodářský výsledek za rok 2007 byl ve výši 0, tj. skončil vyrovnaným 
rozpočtem nákladů a výnosů. 
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1. Výnosy 
Přehled výnosů dle zdrojů je uveden v příloze č. 6.  
Institucionální dotace byla proti roku 2006 nižší o 11,56 %, a to zejména z důvodu 
převedení nemovitého majetku na zřizovatele a s tím souvisejících výdajů na správu 
tohoto majetku. Současně s tím organizace přišla i o příjmy z pronájmu ve výši 1 400 
tis. Kč. 

Naproti tomu v oblasti dotací z jiných zdrojů, došlo oproti roku 2006 k nárůstu, a 
to: u účelových prostředků (GA AV ČR, Cílený výzkum) – nárůst 41,7 %, u 
mimorozpočtových prostředků (GA ČR, ost. projekty, zahr. projekty) – nárůst      
32,43 %. U ostatních výnosů došlo ke zvýšení příjmu z prodeje časopisů a publikací 
o 18 %. Oproti roku 2006, se změnou účetní metodiky, došlo k navýšení příjmu  ve 
výši účtování odpisů z majetku pořízeného z dotace, a to o 3 781 tis. Kč. 
 
2. Rozbor čerpání mzdových prostředků 
Základní přehledy čerpání mzdových prostředků jsou uvedeny v příloze č. 7. 
Průměrný přepočtený počet zaměstnanců za rok 2007 se oproti roku 2006 zvýšil o 
1,3 % z důvodu přijímání dalších zaměstnanců na řešení grantů a projektů, kteří jsou 
placeni pouze z těchto prostředků.  
Průměrný měsíční výdělek zaměstnanců FLÚ (tj. výdělek zahrnující všechny zdroje – 
institucionální, účelové i mimorozpočtové) byl 24 855 Kč. Přestože organizace 
nezvyšovala ve sledovaném období platové tarify svých pracovníků, oproti roku 2006 
se vykazovaný průměrný měsíční výdělek zvýšil v průměru o 3,56 %. Tento 
meziroční nárůst byl dán především vyšším procentuálním podílem mzdových 
prostředků hrazených z jiných zdrojů než institucionálních.  
 
3. Náklady na zahraniční spolupráci   
a) Přehled o čerpání finančních prostředků na programy nebo projekty          

spolufinancované z rozpočtu EU 
Ve sledovaném roce bylo vyčerpáno na tyto projekty celkem 1 277 tis. Kč.         
 
b) Výdaje na účast na mezinárodních konferencích a obdobných akcí  
Ve sledovaném roce bylo na účast na konferencích vydáno 86 tis. Kč a na pořádání 
konferencí 1 802  tis. Kč. 

 
c) Náklady na zahraniční služební cesty a zhodnocení jejich přínosů  pro 

činnost 
Na cestovné do zahraničí bylo ve sledovaném období vydáno 3 920,4 tis. Kč. 
Čerpání prostředků na cestovné dle zdrojů rozvádí následující tabulka: 

Zahraniční cestovné 
dle zdrojů tis. Kč % 
zahraniční granty  137,1 3,5 
GA AV  
Cílený výzkum 

221,4 
4,1 

5,6 
0,1 

GA ČR  665,2 17 
projekty ostatních resortů  1059,6 27 
zakázky hl. činnosti – konference  1193 30,4 
institucionální prostředky  640 16,3 
Celkem  3920,4 100 
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Zahraniční cesty sloužily především k prezentaci badatelských výsledků FLÚ na 
mezinárodní vědecké scéně a k navazování většího počtu nových kontaktů, jež se 
pozitivně promítly do činnosti FLÚ. Díky rozvoji mezinárodní spolupráce mohl 
Filosofický ústav uzavřít řadu dohod se zahraničními pracovišti a uspořádat řadu 
významných akcí s mezinárodní účastí.     
 
Informace o projektech 
1. Počty realizovaných projektů, grantů a výzkumných záměrů financovaných 
ze státního rozpočtu, případně z jiných zdrojů v roce 2007 
FLÚ byl v roce 2007 řešitelem následujícího počtu projektů: 
Výzkumný záměr  1 
GAČR    11  (nárůst 2 oproti roku 2006) 
GAAV    7    (nárůst 4 oproti roku 2006) 
Projekty cíleného výzkumu 1 
Projekty MŠMT   3 
Ostatní projekty   2 
Zahraniční projekty             5 

VII. Předpokládaný vývoj činnosti pracoviště:  

Vyrovnané čerpání rozpočtu výnosů a nákladů se předpokládá i v roce 2008. 
 
1. Výnosy 
V oblasti příjmů dochází ke zvýšení institucionální dotace na provoz oproti roku 2007 
o 4,9 %. Pro rok 2008 byla přidělena institucionální podpora v celkové výši             
69 049 tis. Kč, a to v následujícím členění: institucionální dotace na provoz – 66 698 
tis. Kč, dotace na reprodukci majetku – 1 963 tis. Kč, investiční výdaje dle rozpisu III. 
OV – 388 tis. Kč. 

Dále se příjmy FLÚ oproti roku 2007 zvyšují u následujících položek: 1) Výnosy 
z pronájmů nebytových prostor ve výši cca 300 tis. Kč; 2) Účelově určené prostředky 
ve výši 1 950 tis. Kč (získány převodem nevyčerpaných institucionálních zdrojů 
z roku 2007).  

Vedle institucionální podpory byly pro rok 2008 FLÚ přiděleny účelové a 
mimorozpočtové prostředky v celkové výši 16 045 tis. Kč, a to od těchto 
poskytovatelů: MŠMT – 7 703 tis. Kč, GA ČR – 4 227 tis. Kč, GA AV ČR – 3 460 tis. 
Kč, AV ČR – 655 tis. Kč. Do fondu účelově určených prostředků bylo z těchto zdrojů 
z roku 2007 převedeno 352 tis. Kč. 
 
2. Náklady 
Náklady se ve srovnání s rokem 2007 zvyšují u těchto položek: 1) Služby (nárůst o 
výdaje na správu areálu Jilská-Husova – cca 700 tis. Kč, nárůst o výdaje na ostrahu 
– cca 150 tis. Kč); 2) Energie (nárůst ceny energií – cca 10% vlivem změny sazby 
DPH a změny v propočtu podílů na nákladech u jednotlivých spoluvlastníků); 2) 
Osobní náklady (od 1. března 2008 došlo k plošnému navýšení tarifních mezd o 5%). 

VIII. Aktivity v oblasti ochrany životního prostředí: 

Organizace dodržuje Zákon o odpadech. 
Každodenní provoz instituce produkuje pouze běžný komunální odpad s výjimkou 
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prázdných tonerových kazet a likvidované výpočetní techniky. Svoz takového odpadu 
je zajištěn  firmami, které provádějí za úplatu jeho ekologickou likvidaci. V objektu je 
umožněno pro všechny jeho uživatele třídění papíru. 

IX. Aktivity v oblasti pracovněprávních vztahů: 

Ústav splnil plnění povinného podílu osob se zdravotním postižením. Povinný počet 
byl naplněn zaměstnáváním 3 osob a odběrem výrobků od firem, které zaměstnávají 
více než 50 % zdravotně znevýhodněných zaměstnanců. 
Základní personální údaje jsou uvedeny v příloze č. 8.  
 

 

 

 

 

 

 
razítko                                                                                PhDr. Pavel Baran, CSc.  
                                                                                   ředitel Filosofického ústavu AV ČR 
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Příloha č. 1: Anotace nejvýznamnějších výsledků a jejich aplikací (1b) 
 
 
Balon, J: Sociologická teorie: Příběh krize a fragmentace – projekt obnovy a 
rekonstrukce /Sociological Theory: A Story of Crisis and Fragmentation – A 
Project of Renewal and Reconstruction/. Praha, Slon 2007, 165 s.  ISBN 978-80-
86429-72-4 
 
Kniha se pokouší o odpověď na otázku: Je možný sociologický výklad jednání? 
Zaměřuje se na relativně specifický výběr autorů, kteří se pokoušeli o řešení 
sociologického problému jednání a na specifický kontext konstrukce teorií. V úvodní 
části se zaměřuje na současné úvahy o nemožnosti formulace obecné sociologické 
teorie. Dále se výklad soustředí na analýzu pojmu jednání, který je považován za 
jeden z nejspornějších sociologických pojmů. Historická analýza začíná u Weberovy 
teorie jednání. Největší pozornost je věnována přístupu rozvinutému Parsonsem, 
který naznačil, že teoretický vývoj spočívá v proměně kategorií. Předmětem zájmu 
jsou posléze ty sociologické teorie, které Parsonsův rekonstruktivní projekt přejímají 
a revidují: jmenovitě Alexanderova multidimenzionální teoretická syntéza, 
Luhmannova teorie sociálních systémů, Habermasova teorie komunikativního 
jednání a Giddensova strukturační teorie. Jejich cílem je propojení systémové 
perspektivy a perspektivy vycházející z kategorie jednání. Zavěrečná argumentace 
se pokouší naznačit, že nejvhodnější cestou k řešení problému jednání je 
rekonstruktivní projekt obecné teorie jednání. 
 
The book tries to address the question: Is (sociological) account of action possible?. 
It concentrates both on a relatively specific selection of authors previously attempting 
to solve the (sociological) problem of action and a relatively specific context of theory 
construction. First, it is discussed there present feeling of an impossibility of a 
general (sociological) theory. Then, the discussion moves to an analysis of the 
concept of action, which is thought to be one of the most contested categories in 
sociological theory. Historical analysis takes Weber’s theories as its point of 
departure. Most attention is paid to the approach developed by Talcott Parsons, 
suggesting that theoretical development consists in transformation of categories. The 
author also discusses the multidimensional theoretical synthesis of Jeffrey C. 
Alexander, the theory of social systems of Niklas Luhmann, the theory of 
communicative action of Jürgen Habermas, and the structuration theory of Anthony 
Giddens, whose aim is to interconnect both the perspective of the systems analysis 
and the perspective of the action paradigm. As a conclusion it is shown that a 
reconstructive project of a general theory of action is the best and most rewarding 
way to address the problem of action. 
 
 
Bažant, J.: Pražský belvedér a severská renesance /The Prague Belveder and 
the Transalpine Renaissance/. Praha, Academia 2007, 382 s. ISBN 80-200-1411-
X 
 
Publikace se podrobně zabývá historií vzniku, podobou a výzdobou pražského 
Belvedéru, stavby, jejíž výrazná podoba je jednou z hlavních pražských dominant a 
která je obestřena romantickou pověstí, že ji dal postavit český a uherský král a 
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římský císař Ferdinand I. pro svou milovanou manželku Annu. Ve skutečnosti byl její 
význam především politický, a tomu odpovídá i promyšlená koncepce bohaté 
výzdoby. V kontextu evropských dějin umění má stavba mimořádný význam tím, že 
její architektura je jedním z prvních ohlasů italské renesance v záalpské Evropě. 
Obsahuje množství odkazů na antickou řeckou a římskou kulturu, ale je výjimečná 
také propojením se středoevropskou kulturní tradicí. 
 
The Prague Belvedere was the biggest architectural project of the Czech king and 
Holy Roman Emperor Ferdinand I (1503-1564). This building is exceptional in the 
context of European art history, as its architecture is one of the first echoes of the 
Italian renaissance in transalpine Europe. The decoration includes over one hundred 
figure reliefs and as many decorative ones, including an extraordinarily quality frieze. 
The book analyses the architecture and sculptural decoration of the Prague 
Belvedere, its aim is to answer the question what Ferdinand wanted to say to Prague 
and to the world through this building, what he wanted it to reveal to future 
generations about him and his time. 
 
 
Dus. J., A. (ed.): Proroctví a apokalypsy. Novozákonní apokryfy III. /Prophecies 
and Apocalypses. New Testament Apocrypha III./ (Knihovna rané křesťanské 
literatury, sv. 3). Praha, Vyšehrad 2007, 568 s. ISBN 978-80-7021-814-3 
 
Úvody, bibliografické přehledy a komentované překlady apokryfních apokalyps a 
příbuzných spisů: Závěť Adamova, Otázky Bartolomějovy, Zlomky z knihy Élchasai, 
Zjevení Ezdrášovo, Zjevení Šadrakovo, Vidění Ezdrášovo, První (apokryfní) zjevení 
Janovo, Otázky Janovy, Zjevení Mariino, Zjevení Pavlovo, Zjevení Petrovo, Sibylliny 
věštby, Zjevení Tomášovo, Zósimovo vyprávění o životě Blažených (tj. Zósimovo 
vyprávění o Rekábejcích), Zjevení Pavlovo (NHC V/2), První zjevení Jakubovo (NHC 
V/3), Druhé zjevení Jakubovo (NCH V/4), Zjevení Petrovo (NHC VII/3). Rejstřík 
spisů, rejstřík osobních jmen, rejstřík místních jmen a rejstřík vybraných pojmů. – 
N.B. Na webové stránce „http://www.clavmon.cz/bibcentrum/ceskeapokryfy.htm“ se 
nachází česko-latinský přehled všech apokryfních spisů přeložených do češtiny 
v rámci projektu Novozákonní apokryfy I–III (2001, 2003, 2007). 
 
Studies, bibliographical surveys and Czech translations of the apocryphal 
apocalypses and related writings: Testament of Adam, Questions of Bartholomew, 
Fragments of the Book Elchasai, Greek Apocalypse of Ezra, Apocalypse of Sedrach, 
Vision of Ezra, First /apocryphal/ Apocalyse of John, Questions of John, Apocalypse 
of Mary, Apocalypse of Paul, Apocalypse of Peter, Sibylline Oracles, Apocalypse of 
Thomas, Narrative of Zosimus concerning the Life of the Blessed (i.e. History of the 
Rechabites), Apocalypse of Paul: (NHC V/2), First apocalypse of James (NHC V/3), 
Second apocalypse of James (NCH V/4), Apocalypse of Peter (NHC VII/3). Indexes. 
– N.B. Survey of all Czech translations of the New Testament Apocryphal Writings 
within the corpus Novozákonní apokryfy I–III (2001, 2003, 2007), according to the 
Czech and Latin nomenclatures, see: 
http://www.clavmon.cz/bibcentrum/ceskeapokryfy.htm. 
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Hrubec, M., Brabec, M., Van Paris, P. a kol.: Všeobecný základní příjem 
/Universal Basic Income/. Ediční řada Filosofie a sociální vědy, sv. 26. Praha, 
Filosofia 2007, 202 s. ISBN 978-80-7007-259-2 
 
Kniha se zaměřuje na vysvětlení a rozbor ideje všeobecného základního příjmu 
z hledisek různých filosofických, ekonomických a politických teorií (libertarianismu, 
kritické teorie, konzervatismu, liberalismu, feminismu atd.) v kontextu mezinárodních 
diskusí. 
 
The book aims to an explanation and an analysis of an idea of universal basic 
income from the point of view of various philosophical, economic and political 
theories (libertarianism, critical theory, conservatism, liberalism, feminism etc.) in the 
context of international discussions. 
 
 
Parusniková, Z.: Rozum-kritika-otevřenost. Živý odkaz filosofie K. R. Poppera 
/Reason-Criticism-Openess. The Living Legacy of K. R. Popper/. Praha, 
Filosofia 2007, 336 s. ISBN 978-80-7007-253-0 
 
Filosofickou výzvou Popperovy teorie vědy je jeho koncept nefundační racionality. 
Autorka tento koncept spojuje se širším problémem evropské logocentrické tradice, 
která je v současné době pod palbou kritiky ze strany postmodernismu, zdůrazňující 
především nemožnost racionálně ustavit fundament, z něhož by mohla být 
legitimována autorita rozumu v jeho rozmanitých (v našem případě 
epistemologických) projevech. U Poppera však toto zjištění nevede k odmítnutí 
univerzální autority rozumu, ale k odmítnutí samotné povinnosti rozumu legitimovat 
sebe či cokoli jiného; v jeho pojetí jsou legitimace (resp. justifikace) a racionalita 
vzájemně neslučitelné. Popper předkládá provokativní alternativu k postmoderní 
devalvaci rozumu a přispívá tak do současných filosofických diskusí o racionalitě. 
 
The key to Popper’s contribution to philosophy lies in his imperative of falsification, 
leading to an original non-foundationalist model of reason, a model defined only by 
its negative ability to falsify. In Popper’s critical rationalism reason is purely an agent 
of destruction of all conjectures and cannot offer positive proof of their truth, 
probability or validity, or justification of their acceptance. This concept of negative 
reason brings a positive and optimistic message. It not only solves the logical 
contradictions of induction, and, by encouraging criticism, encourages the dynamic 
growth of knowledge, but offers an alternative to the postmodern devaluation of 
reason and thus contributes to the current disputes about racionality. 
 
 
Pechar, J.: Problémy fenomenologie – od Husserla k Derridovi /Problems of 
Phenomenology – from Husserl to Derrida/. Praha, Filosofia 2007, 416 s. ISBN 
978-80-7007-265-3 
 
Kniha přináší rozbor a interpretaci myšlení hlavních představitelů fenomenologické 
filosofie. Výklad je bohatě dokládán citacemi probíraných autorů, mezi než patří: 
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Husserl, Scheler, Heidegger, Fink, Sartre, Merleau-Ponty, Lévinas, Ricoeur, raný 
Derrida a Barbaras. 
 

The book provides an analysis of thought of the main representatives of 
phenomenological philosophy. The exposition is widely supported by quotations of 
authors in question, including Husserl, Scheler, Heidegger, Fink, Sartre, Merleau-
Ponty, Lévinas, Ricoeur, early Derrida and Barbaras. 
 
 
Šmahel, F.: Die Prager Universität im Mittelalter / The Charles University in the  
Middle Agens. Leiden–Boston, Brill 2007, 635 s. ISBN 978- 00-4154-88-9 
 
Vydáno ve významné řadě Education and Society in the Middle Ages and 
Renaissance,  obsahuje 21 studií o dějinách Univerzity Karlovy od 14. do 16. století. 
Středem pozornosti je zejména Fakulta svobodných umění, její učební osnovy, 
slavnosti, disputace a doktrinální rozepře. 
 
Published in the important edition Education and Society in the Middle Ages and 
Renaissance, contains 21 studies on the history of Charles University between the 
14th and 16th centuries. Focused on Faculty of liberal arts, its curriculum, festivals, 
disputations and doctrine arguments. 
 
 
Vítek, T.: Empedoklés II. Zlomky /Empedocles II. Fragments/. Praha, Herrmann 
& synové 2006 (vydáno 2007), 574 s. ISBN 80-87054-02-4; Empedoklés III. 
Komentář /Empedocles III. Commetary/. Praha, Herrmann & synové 2006 
(vydáno 2007), 678 s. ISBN 80-87054-03-2 
 
Druhý svazek obsahuje vedle rozsáhlého úvodu, v němž jsou mimo jiné zmapovány 
dějiny veškerého předcházejícího empedokleovského bádání, analýzu autorova 
jazyka a zejména edici a český překlad všech dochovaných zlomků a testimonií 
včetně nově objeveného Štrasburského papyru. Na závěr jsou připojeny index všech 
řeckých termínů a obsáhlá bibliografie, která aspiruje na úplnost. Třetí svazek 
obsahuje detailní lemmatický komentář všech jazykových a filosofických problémů, 
které byly odhaleny při edici, překladu a výkladu textu. 
 
The second volume of the study on Empedocles includes a Greek-Czech edition of 
all testimonies, the immediate contexts of the verses, B fragments and the newly 
found Strasbourg papyrus. It is preceded by an introduction in which author’s editorial 
method and the history of the Empedoclean scholarship are explained and 
summarized, including the history of editions dating back to the 16th century. There 
follows a detailed morphological, stylistic and metrical analysis of the Empedoclean 
language. Attached are index verborum graecorum and briefly annotated 
bibliography covering the period 1520-2006 (ca. 800 titles) which was intended to be 
as complete as possible. The third volume on Empedocles includes very detailed  
commetary of all problems which were detected on the preparation Greek text and its 
translation and interpretation. 
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Příloha č. 2: Soupis dalších výsledků vědecké činnosti (1b) 
 
− Andrle, M.: Epigenetika, evoluce a kódování, Teorie vědy 2007/2, v tisku. 
− Andrle, M.: Whitehead´s First Coming to Terms with the Legacy of Modern 

Science and Philosophy, Teorie vědy 2007/1, s. 75-112. 
− Bakešová, A. (překlad): Biemel, W., Versuch eines Portraits von Jan Patočka, 

Filosofický časopis 2007/3, s. 331-338. 
− Bakešová, A. (překlad): Jung,  C. G.: Osobní vzpomínka  na Jana Patočku, 

Analogon, č. 52, 2007, s. 77-80. 
− Bakešová, A. (překlad): Ferrara, A.: Nedostatek soudnosti? Evropská a 

kosmopolitní otázka. Praha, Filosofia 2007, 138 s.  
− Bakešová, A. (překlad): Honneth, A. (ed.): Zbavovat se svéprávnosti. Paradoxy 

současného kapitalismu. Praha, Filosofia 2007. 334 s. Z německého originálu: 
Befreiung aus der Mündigkeit. Paradoxien des gegenwärtigen Kapitalismus. 
Frankfurt/M. – New York, Campus 2002. 

− Bakešová, A. (překlad): Ulrich Beck, Moc a protiváha moci v globálním věku. Nová 
ekonomie světové politiky. Praha, Slon 2007, 460 s.  Spolu s V. Hochmannem 
přeloženo z německého originálu: Macht und Gegemacht im globalen Zeitalter. 
Frankfurt/M., Suhrkamp 2002 

− Balon, J.: Aktér a jeho pozorovatel. Subjektivní a objektivní perspektiva  v 
sociologických teoriích jednání, Teorie vědy 2007/4, v tisku. 

− Balon, J.: Talcott Parsons a tvorba pojmů v sociálních vědách. In: Šubrt, J. (ed.): 
Postparsonsovské teorie sociálních systémů. Praha, Karolinum 2007, s. 15–27. 

− Balon, J.: Teorie komunikativního jednání Jürgena Habermase. In: Šubrt, J. (ed.): 
Soudobá sociologie II. Praha, Karolinum 2007, s. 178–196. 

− Balon, J.: The Concept of Action Revisited: Contradictions of Sociological Theories 
of Action. In: Prague Social Science Studies, Praha 2007, s. 1–28. 

− Balon, J.: The Theory of Action After Parsons, Journal of Classical Sociology, 
Sage 2007, v tisku. 

− Bartíková, M.: Etická reflexia nových biotechnologických metód. Génové 
manipulácie. In: Kovaľová, D. a kol.: Bioetika  v aplikovaných etikách. Banská 
Bystrica, FHV UMB 2007, v tisku. 

− Bartíková, M.: Rationale und Emotionale Aspekte  ethischer Entscheidungen bei 
der aktiven Sterbehilfe. Rationalität und Emotionalität. Salzburg, v tisku. 

− Bartíková, M. (recenze): W. Drozenova, Země je plna tvých tvorů, Filosofický 
časopis 2007/5, s. 771-772. 

− Bartíková, M., Banse, G.:  Bio- und Medizinethik in Ländern Mittel- und 
Osteuropas. Eine Hinführung, Teorie vědy 2007/1, s. 5-21. 

− Bartíková, M., Machleidt, P.: Comments on Some Aspects of e-learning 
Development in the Czech Republic – Barriers and Opportunities. Banse, G., 
Bartíková, M.: <e-learnig? e-learning>. Berlin, trafo Verlag 2007, s. 139-154. 

− Bartíková, M., Banse, G.:  Einführung. In: Banse, G., Bartíková, M.: <e-learnig? e-
learning>. Berlin, trafo Verlag 2007, s. 9-14. 

− Bažant, J.: Věštkyně Libuše a Přemysl Oráč v pražském Národním muzeu. In: 
Silagiová, Z., Šedinová, H., Kitzler, P. (eds.): Donum Magistrae. Ad honorem Dana 
Martínková, Praha, Filosofia 2007, s. 336-355. 
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− Bažant, J., Soukup, R.: Prague casttle. Guide to Stone Carvings on the Royal 
Summer Palace (brožura a CD ROM), Prague, Institute of Philosophy of the 
Academy of Sciences of the Czech Republic, v.v.i. 2007, 24 s. 

− Bečková, M.: Osudy bratrské emigrace v Polsku. – Unitas fratrum 1457–2007, 
Praha, 20.–21. 9. 2007. 

− Bednář, M. (referát): Open Society and the European Union,  mezinárodní 
konference Rethinking Popper, pořádána FLÚ v Praze ve dnech 10.–14.září 2007.  

− Bednář, M. (referát): Patočkova filosofie dějin jako tematizace přirozeného světa, 
konference Jan Patočka, české dějiny a Evropa, Turnov, 1.–2. června 2007. 

− Bednář, M. (referát): Patočkovo filosofické stanovisko a základy vědy, konference 
Meditace o základech vědy 2007, organizována Západočeskou universitou 
v Sázavě ve dnech 9.–13. července 2007. 

− Bednář, M. (referát): Původ hodnot jako ctností, 15. mezinárodní sympozium o 
lékařské etice, organizované pod názvem Etika a psychologie Centrem pro 
bioetiku při Ústavu pro humanitní studia v lékařství 1. lékařské fakulty UK a 
Společností lékařské etiky České lékařské společnosti J. E. Purkyně v Praze ve 
dnech 14.–15.června 2007.   

− Bednář, M. (referát): Radikalismus jako opak extrémismu, mezinárodní vědecká 
konference Radikalismus a jeho projevy v současném světě, pořádané Vysokou 
školou politických a společenských věd v Kolíně. 

− Bednář, M. (referát): Selhání hlavního proudu normativní teorie legitimity 
nadnárodních institucí v Evropské unii, mezinárodní konference The Legitimacy 
Problem of the European Union, pořádané v Praze Univerzitou Sárska a 
Saarbrückenu ve spolupráci s AV ČR ve dnech 27.–29. června  2007. 

− Bednář, M. ( referát): Současný význam myšlení a jednání T. G. Masaryka, 
konference TGM, dílo a odkaz pro naši dobu, VŠERS v Českých Budějovicích.  

− Bednář, M.: Současný význam myšlení a jednání T. G. Masaryka. In: Sborník 
VŠERS, České Budějovice 2007, s. 18-22. 

− Bednář, M.: Patočkova filosofie politiky a dějin jako přirozeného světa. Filosofický 
časopis, roč. 55, 2007, č. 4, s. 497-509. 

− Bednář, M.: Svoboda a libovůle. Filosofia, Praha 2007, s. 105-122. Ediční řada 
Filosofie a sociální vědy sv.26. 

− Bendlová, P. : Gabriel Marcel, Existence a objektivita. Tři programové texty 
Marcelovy existenciální filosofie, v tisku. Marcelovy texty 87 s., vybrala a přeložila, 
napsala úvodní studii 75 s. 

− Bendlová, P.: Marcelova filosofie světla. In: Dialog na cestě. Praha, Blahoslav 
2007, s. 8-9. 

− Bendlová, P.: Marcelův vztah k fenomenologii a k existenciálním fenomenologům, 
Filosofický časopis 2007/6, s. 833-855. 

− Beneš, J.: Ke sporu o barokovosti J. A. Komenského. In: Jan Amos Komenski a 
kultura epoki baroku, Tom I, Siedlce, Wydawnictwo Akademii Podlaskiej 2007, s. 
235-241. 

− Blažek, P. (recenze): Evelyn Edson, Emilie Savage-Smith, Anna-Dorothee von 
den Brincken: Der mittelalterliche Kosmos. Karten der christlichen und islamischen 
Welt, Darmstadt 2005, Teologické Texty 18/3 (2007), s. 163-165.  

− Blažek, P.: Konrad von Megenberg als Aristoteles-Rezipient. Zur Rezeption der 
aristotelischen Ehelehre in der Yconomica. In: Märtl, C., Drossbach, G., 
Kintzinger, M. (eds.): Konrad von Megenberg und sein Werk (1309–1374). Das 
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Wissen der Zeit. München, C.H. Beck 2006, s. 317-352 (Kniha má vročení 2006, 
ale vyšla 2007). 

− Blažek, P.: The virtue of virginity. The Aristotelian challenge, In: Bejczy, I. P. (ed.): 
Virtue Ethics in the Middle Ages: Commentaries on Aristotle's Nicomachean 
Ethics, 1200-1500. Leiden – Boston, Brill Academic Publishers 2008, s. 247-273 
(Kniha má vročení 2008, ale vyšla v listopadu 2007). 

− Boháček, K.: Janáčeks gorgianische Leistung: Eine erfolgreiche Forschung, die 
vom Erfolg nicht gekrönt wurde. In: Acta Universitatis Carolinae, Philologica 1 / 
Graecolatina Pragensia XXI., s. 13–28 (2006, vyšlo 2007). 

− Boháček, K.: Platónův „dvojitý agent“ aneb jak podvodník podvodníka podvedl, 
Filosofický časopis 2007/6, s. 945-956. 

− Brabec, M. (referát): Původ kapitalismu a krize globálního kapitalismu, 7. ročník 
konference Filosofie a sociální vědy, Sociální aspekty globalizace – globální 
sociální nerovnosti, 27. 11. 2007, Praha. Organizovalo Centrum globálních studií. 

− Brabec, M. (recenze): Gerald, Cohen. Iluze liberální spravedlnosti, Politologická 
revue 2007/1, s. 183-185. 

− Brabec, M.: Zpráva z mezinárodní konference “Philosophy and Social Science”, 
Filosofický časopis 2007/5, s.786-792. 

− Císař, K.: Aristotelovo pojetí místa, Phys. IV, 4 (přijato k publikaci ve Filosofickém 
časopisu). 

− Císař, K. (přednáška): Fotografie a tekutá inteligence, VŠVU, Bratislava 27. 4. 
2007. 

− Císař, K. (přednáška): Picture for Woman, FAMU, Praha 28.11. 2007. 
− Císař, K.: “post-, neo-”, konference Druhá avantgarda, ÚČL AV ČR, Vila Lanna, 

Praha 23. 10. 2007 (vyjde v časopise Česká literatura). 
− Císař, K.: Toward Minor Art. In: S. Cotter, A. Nairne, V. Pomery (eds.): Arrivals Art 

from the New Europe, Modern Art Oxford, Corner House, Manchester 2007, s. 106-
117. 

− Císař, K.: Věci, o kterých s nikým nemluvím (vyjde v Agite, Praha). 
− Černá, J.: Ideál lékaře pohledem autora hippokratovského spisu De medico. In: 

Silagiová, Z., Šedinová, H., Kitzler, P. (eds.): Donum Magistrae. Ad honorem Dana 
Martínková. Praha, Filosofia 2007, s. 25-39. 

− Černuška, Pavel (ed.): Jindřich z Bitterfeldu: Eucharistické texty. Brno, L. Marek 
2006, 266 s. Projekt MŠMT ČR, Centrum pro práci s patristickými, středověkými a 
renesančními texty, příjemce Univerzita Palackého v Olomouci, spolupříjemci 
Filosofický ústav AV ČR v Praze a Masarykova univerzita v Brně. 

− Daneš, J.: Is the conception of the origins of medicíne in De prisca medicina 
original?, Listy filologické, v tisku.  

− Daneš, J.: Kritická diskuse o pojmu lidské přirozenosti ve spise De prisca 
medicina, Olomouc 2007 (recenzovaný sborník Centra pro práci s patristickými a 
renesančními texty z konference Pojetí přirozenosti ve filosofii minulosti a 
současnosti, Olomouc). 

− Daneš, J.: O starém lékařství. In: Hippokratovské lékařství, Oikúmené, v tisku.  
− Daneš, J.: O věčnosti světa. Jan Filoponos proti Aristotelovi. Praha, Filosofia 2006 

(vyšlo v roce 2007), 252 s. 
− Dolista, J., Sebevražda jako filozoficko – etický problém, Acta missiologica 2 

(2007), s. 13-17. 
− Dolista, J., Středověký odkaz víry v Boha pro současnost, Auspicia 2007/1, s. 7-9.  
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− Dolista, J., Feber, J.: Filozofická antropologie. České Budějovice 2007, 187 s.  
− Dolista, J., Sapík, M. (eds.): Studie z bioetiky II., Etika v biomedicíně a bioetice. 
České Budějovice, Zdravotně soc. fakulta JU v Českých Budějovicích 2007, s. 94. 

− Drozenová, W., Šafránková, J. (recenze): Hana Librová: Vlažní a váhaví, 
Filosofický časopis 2007/5, s. 761-766.  

− Drozenová. W.: Znovu ekologie, Čína a evropské myšlení. Diskusní příspěvek, 
Filosofický časopis 2007/1, s. 117-124. 

− Dubský, I.: Euforie a šílenství v Turíně – Poslední dny Nietzschovy, Revolver 
revue 2007, č. 66. (Provázeno autorovým výběrem z Nietzschovy korespondence 
v překladu V. Koubové). 

− Dus, J. A.: Passio Bartholomaei (BHL 1002), Legenda Aurea (CXIX) a pokušení 
na poušti (Mt 4, s. 1-11). In: Silagiová, Z., Šedinová, H., Kitzler, P. (eds.): Donum 
Magistrae. Ad honorem Dana Martínková. Praha, Filosofia 2007, s. 63–93. 

− Dus, J. A.: Pomazání v Betanii (Marek 14,3–9), Protestant. Nezávislý evangelický 
měsíčník,  roč. 17, 2007, č. 4, 6 s. 

− Dvořák, P.: Sémantika analogie u Tomáše a v tomismu. In: Dvořák, P. (ed.): 
Analogie ve filosofii a teologii. Brno, CDK 2007, s. 91-106. 

− Dvořák, P: The Ontological Foundation of Possibility: An Aristotelian Approach, 
Organon F 2007/1, s. 72-83. 

− Dvořák, P., Novák, L.: Úvod do logiky aristotelské tradice. České Budějovice, TF 
JU 2007, 217 s.  

− Dvořák, T.: Pýthagorův závoj, Iluminace 2007/3, s. 163-176. 
− Fialová, R.: Podobenství o fíkovníku v etiopském Zjevení Petrově. In: Studie a texty 

Evangelické teologické fakulty. Výklady a časy. Biblické a hermeneutické studie roč. 
10, 2007 č. 1, s. 53-61. 

− Filáček, A.: Research and Innovation in the Czech Rep.: Transformation and 
Evolution. In: Innovation Cultures.  Challenge and Learning Strategy. Praha, 
Filosofia 2007, 20 s., v tisku. 

− Filáček, A., Loudín, J.: Regional Innovation Policy in South Moravia. ProAct 
outputs, http://www.proact-network.net/ , 16 s. 

− Filáček, A., Krbec, Š.: The current state of intermediation services in Prague 
region. SUPR-SMEoutput, 31 s. 

− Florianová, H.: Jesseniova přednáška k první veřejné pražské pitvě konané roku 
1600. In: Silagiová, Z., Šedinová, H., Kitzler, P. (eds.): Donum Magistrae. Ad 
honorem Dana Martínková. Praha, Filosofia 2007, s. 231–248.  

− Florianová, H. (překlady v knize): Kováč, P.: Katedrála v Chartres. Francouzské 
umění rané a vrcholné gotiky. Praha, Eminent 2007, 360 s. 

− Fořtová, H. (referát): La doctrine des ‘ six choses non-naturelles‘ et l'Essai sur les 
causes qui peuvent affecter les esprits et les caractères de Montesquieu 
přednesen na Congrès des Lumières v rámci kulatého stolu na téma Montesquieu 
et le corps, Montpellier, červenec 2007. 

− Förster, J.: Alltägliche Missionsdienste der böhmischen Franziskaner in der 1. 
Hälfte des 18. Jahrhunderts. In: Navrátilová, H., Holaubek, J., Oerter, W. B. (eds.): 
Egypt and Austria III. The Danube Monarchy & The Orient, Praha, SET OUT 2007, 
s. 71-77. 

− Förster, J. (ed.): Arbeo z Freisingu: Život a umučení svatého Jimrama, mučedníka. 
Praha, Karolinum 2007, 92 s.  



  

 
 

- 51 - 

− Förster, J.: Bohuslav Hasištejnský z Lobkovic a jeho spis O lakomství. In: 
Silagiová, Z., Šedinová, H., Kitzler, P. (eds.): Donum Magistrae. Ad honorem Dana 
Martínková. Praha, Filosofia 2007, s. 249-264. 

− Förster, J.: Jan Christian Alois Mickl. Zapomenutý učený básník a pozdní 
humanista, A2, kulturní týdeník, 2007/11, 7 s. 

− Fulka, J. (překlad): A. Renault: Naslouchat fenoménům těla, Filosofický časopis 
2007/ 4, s. 553-571. 

− Fulka, J.: Co by to bylo, kdyby to byla láska: masochismus u Satyra. In: 
Intersubjektivita v globálnej situácii. Bratislava, Filozofický ústav SAV 2007, s. 39-
49. 

− Fulka, J. (překlad): G. Mineau, A. Larochelle:  Bezpečí proti svobodě, Filosofický 
časopis 2006/6, s. 855-867. 

− Fulka, J. (překlad): H. Pistorius: Obraz Německa v La Nouvelle Revue Française, 
In: Pistorius, J.: Doba a slovesnost. Praha, Triáda 2007, s. 165-180. 

− Fulka, J.: Hrdina a jeho čas (poznámka k Sollersovu románu Ženy), Romboid 
2007/6, s. 39-42. 

− Fulka, J.: Imaginárno a pohled (Lacan, čtenář Merleau-Pontyho), Filosofický 
časopis 2007/4, s. 537-551. 

− Fulka, J. (překlad): J.-L. Marion: Saturovaný fenomén,  Filosofický časopis 2007/5, 
s. 378-402. 

− Fulka, J. (přednáška): Jak interpretovat hlas – M. Chion, J. Lacan a K. Silverman,  
Zvuk vo filme, Krpáčovo, říjen 2007. 

− Fulka, J. (překlad): J. Rodrigo: Maurice Merleau-Ponty: fenomenologie, výtvarné 
umění a film, Kinoikon 2006/2. 

− Fulka, J.:  La lettre, le signifiant et la vériré, Romanica olomucensia XVII/ 2006, s. 
63-68. 

− Fulka, J. (přednáška): Límage et ses entrailles, Image-Imaginaire-Imagination, 
Stará Lesná, červenec 2007. 

− Fulka, J.: Mickey Mouse, psychopat a jiné světy: poznámka k jednomu 
Benjaminovu přirovnání, Slovak Review of World Literature Research, 2007/1, s. 
65-72. 

− Fulka, J. (referát): Nejvznešenější z hysteriků, Místo Fenomenologie ducha 
v současném myšlení, Praha, červen 2007. 

− Fulka, J. (referát): Proč fenomén bliká? Richir a Melville, Informácia 
v globalizovanej spoločnosti, Bratislava 2007.   

− Fulka, J.: The Lacanian Destiny of the Signifier. In: Kouba, P., Fehr, J. (eds.): 
Dynamic Structure, Language as an Open Systém. Praha, Literaria Pragensia 
2007, s. 220-246. 

− Fulka, J. (referát): Znak a fenomén. Carcotova sémiologie, Znak a fenomén, 
Bratislava, únor 2007. 

− Glombíček, P. (ed.): Soukromý jazyk, pravidla a Wittgenstein. Praha, Filosofia 
2006 (vyšlo 2007), 284 s. 

− Glombíček, P. (překlad):  Wittgenstein, L.: Modrá a Hnědá kniha. Praha, Filosofia 
2006, 268 s. 

− Glombíček, P.: Diskuse o soukromém jazyce. In: Gombíček, P. (ed.): Soukromý 
jazyk, pravidla a Wittgenstein. Praha, Filosofia 2006 (vyšlo 2007), s. 11-34.  
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− Glombíček, P.: K posledním větám Wittgensteinova Traktátu. In: Marvan, T., 
Zouhar, M. (eds.): Svet jazyka a svet za jazykom. Bratislava, Filozofický ústav 
SAV 2007, s. 163-176. 

− Glombíček, P. (překlad): Atherton, M.: Jsou židle židlemi, i když u toho nejsme?, 
Reflexe č. 32, 2007, s. 93-103. 

− Glombíček, P. (překlad): Ayer, A.: Je možný soukromý jazyk? In: Gombíček, P. 
(ed.): Soukromý jazyk, pravidla a Wittgenstein. Praha, Filosofia 2006 (vyšlo 2007), 
s. 35-52. 
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− Kohák, E.: Je „národní filosofie“ anachronismus? – přednáška, Evropský festival 

filosofie ve Velkém Meziříčí (23. června). 
− Kohák, E.: Zlatokop, osel a poslanec. Trend 14, 8, 2007, s. 2. 
− Koťátko, P.: Davidsonova filosofie jazyka a literární interpretace. Aluze, roč. X, č. 3, 

2006 (vyšlo v r. 2007), s. 129-132. 
− Pauza, M.: Masarykova filosofie češství – přednáška pro veřejnost, Evropský 

festival filosofie ve Velkém Meziříčí (24. června).   
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− Sarkissian, A.: Databáze českých inscenací antických dramat Olympos. 
Akademický bulletin, č. 11, 2007, s. 13. 

− Schifferová, V.: Rozhovor o Janu Patočkovi – pro pořad ČT 2 (bude vysílán 
začátkem roku 2008). 

− Svoboda, D.: Předmět smyslového poznání – přednáška pro veřejnost, Evropský 
festival filosofie ve Velkém Meziříčí (24. června). 

− Ševeček, O.: Filosofie v ulicích. Akademický bulletin 9/2007, s. 2-4. 
− Thein, K.: Cesta do laboratoře jazykových her (Ludwig Wittgenstein, Modrá a 

hnědá kniha). Lidové noviny, příloha Orientace, 24. 2. 2007, s. VII. 
− Thein, K.: Evoluce není ‘literární’ příběh (Jaroslav Flegr, Zamrzla evoluce). Lidové 

noviny, příloha Orientace, 17. 2. 2007, s. VII. 
− Thein, K.: Film z nové perspektivy (David Bordwell a Kristin Thompsonová, Dějiny 

filmu). Lidové noviny, příloha Orientace, 1. 12. 2007, s. VII. 
− Thein, K.: Gilles Deleuze o kinematografii (Gilles Deleuze, Film 2). Lidové noviny, 

příloha Orientace, 14. 4. 2007, s. VII. 
− Thein, K.: Petr Glombíček, Jan Kuneš, eds., Cogito, ergo sum. Lidové noviny, 

příloha Orientace, 6. 1. 2007, s. VII (recenze). 
− Thein, K.: Pravda, která ožívá v detailu (Roland Barthes, S/Z). Lidové noviny, 

příloha Orientace, 9. 7. 2007, s. VII. 
− Thein, K.: V Deleuzově laboratoři (Gilles Deleuze, Bergsonismus). Lidové noviny, 

příloha Orientace, s. VII. 
− Thein, K.: V podzimním mezičase. John Ashbery, A Worldly Country. Lidové 

noviny, příloha Orientace, 27. 10. 2007, s. VI.  
− Tomek, V.: Anarchismus v Čechách?. Literární noviny – v tisku. 
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Příloha č. 4: Knižní publikace vydané FLÚ v nakladatelství Filosofia v roce 2007 
V období od 1. 1. do 31. 12. 2007 vyšlo v nakladatelství Filosofia 23 publikací.  
(Knihy jsou uváděny v chronologickém pořadí podle data vydání). 
 
Jiří Kejř, Aus Böhmens Verfassungsgeschichte. Staat - Städtwesen - 
Hussitentum 
520 s., ISBN 80-7007-241-5 
 
Hrabaliana rediviva 
Eds. Annalisa Cosetino, Milan Jankovič, Josef Zumr 
196 s., ISBN 80-7007-244-X 
 
Logika 20. století: mezi filosofií a matematikou. Výbor textů k moderní logice 
Ed. Jaroslav Peregrin 
476 s., ISBN 80-7007-228-8 
 
Numismatický sborník č.21 
Ed. Jiří Militký 
320 s., ISBN 978-80-7007-249-3 
 
Marek Otisk, Metafyzika jako věda. Ibn Síná a Ibn Rušd ve scholastické diskusi 
188 s., ISBN 80-7007-242-3 
 
Nancy Fraser, Rozvíjení radikální imaginace. Globální přerozdělování, uznání a 
reprezentace 
Edice: Filosofie a sociální vědy, sv. 22 
184 s., ISBN 978-80-7007-251-6 
 
Edmund Husserl, Formální a transcendentální logika 
Edice: Základní filosofické texty 
328 s., ISBN 978-80-7007-250-9 
 
Soukromý jazyk, pravidla a Wittgenstein 
Ed. Petr Glombíček 
284 s., ISBN 978-80-7007-248-2 
 
Logica Yearbook 2006 
Eds. Ondřej Tomala a Radek Honzík 
304 s., ISBN 978-80-7007-254-7 
 
Jaroslav Daneš. O věčnosti světa. Jan Filoponos proti Aristotelovi 
264 s., ISBN 80-7007-243-1 
 
Zuzana Parusniková, Rozum - kritika - otevřenost 
336 s., ISBN 978-80-7007-253-0 
 
Pavel Barša, Síla a rozum. Spor realismu s idealismem v moderním politickém 
myšlení 
Edice: Filosofie a sociální vědy, sv. 23 
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432 s., ISBN 978-80-7007-256-1 
 
Alice Kliková, Mimo princip identity 
398 s., ISBN 978-80-7007-252-3 
 
Donum Magistrae. Ad honorem Dana Martínková 
Eds. Zuzana Silagiová, Hana Šedinová, Petr Kitzler 
359 s., ISBN 978-80-7007-255-4 
 
Alessandro Ferrara, Nedostatek soudnosti? Evropská a kosmopolitní otázka 
Edice: Filosofie a sociální vědy, sv. 24 
138 s., ISBN 978-80-7007-257-8 
 
Philippe Van Parijs, Marek Hrubec, Martin Brabec et al., Všeobecný základní 
příjem. Právo na lenost nebo na přežití? 
Edice: Filosofie a sociální vědy, sv. 26 
202 s., ISBN 978-80-7007-259-2 
 
Zbožnost středověku 
Ed. Martin Nodl 
Edice: Colloquia mediaevalia Pragensia, sv. 6 
244 s., ISBN 978-80-7007-260-8 
 
Jiří Přibáň, Právní symbolismus. O právu, času a evropské identitě 
Edice: Filosofie a sociální vědy, sv. 25 
274 s., ISBN 978-80-7007-266-0 
 
Jan Patočka, Platón a Evropa 
228 s., ISBN 978-80-7007-264-6 
 
Zbavovat se svéprávnosti. Paradoxy současného kapitalismu 
Ed. Axel Honneth 
Edice: Filosofie a sociální vědy, sv. 27 
334 s., ISBN 978-80-7007-269-1 
 
Michal Ajvaz, Znak, sebevědomí a čas 
148 s., ISBN 978-80-7007-267-7 
 
Martin Hemelík, Spinoza. Doba, život a myšlenky novověkého filosofa 
736 s., ISBN 80-7007-245-8 
 
Jiří Pechar, Problémy fenomenologie. Od Husserla k Derridovi 
416 s., ISBN 978-80-7007-265-3 
 

 

 



Příloha č. 5: Zpráva nezávislého auditora 



Audico s.lio.@
TAX CONSULTANCY AUDIT

zpnÁvA N ezÁvls lÉno AU DIToRA
o ověření řádné účetní závěrky sestavené

k 31 . 12.2007

Příiemce zprávv

Ředite| Filosofického ústavu Akademie věd ČR, v.v.i.

Název a síd|o ověřované účetní iednotkv

Fitosofický ústav Akademie věd ČR, v.v.i.
se síd|em Ji lská 1

Praha 1, PsČ 11o oo
|Č 679 85 955

Duben 2008



Předmět ověřen í auditora

Na zák|adě sm|ouvy o provedení auditu za rok 2007 č. 3512007, uzavřené dne
12.12.2007, jsme ověři|i při|oŽenou řádnou účetní závěrku Fi|osofického ústavu Akademie
věd ČR, v'v.i. sestavenou ke dni 31' 12' 2oo7, tj. rozvahu avýkaz zisku a ztráty,

odpovědnost za (lčetní závěrku

Ředite| Fi|osofického Ústavu Akademie věd ČR, v.v.i. je odpovědný za sestavení
účetní závěrky v sou|adu s Mezinárodními standardy úěetního výkaznictví ve znění přijatém
českými účetními předpisy tak, aby účetní závěrka podáva|a věrný a poctivý obraz
skutečnosti. Součástí odpovědnosti vedení ústavu je navrhnout, zavést a zajistit vnitřní
kontro|y nad sestavováním účetní závěrky a nad věrným zobrazením skutečností v ní tak,
aby neobsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou, zvolit a
up|atňovat vhodné Účetní zásady a provádět účetní odhady, které jsou s oh|edem na danou
situaci, přiměřené.

odpovědnost auditora

NaŠí odpovědností je vydat na zák|adě provedeného auditu výrok k této účetní
závěrce. Audit jsme proved|i v sou|adu se zákonem č' 25412000 Sb.' o auditorech v p|atném
znění a Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími apIikačními do|oŽkami
Komory auditorŮ České repub|iky. Tyto předpisy vyŽadují, abychom dodrŽova|i etické normy,
nap|ánova|i a proved|i audit s cí|em získat přiměřenou jistotu, Že účetní závěrka neobsahuje
významné nesprávnosti.

Audit zahrnova| provedení auditorských postupů, jejichŽ cílem by|o získat důkazní
informace o částkách a skutečnostech uvedených v účetní závěrce' Auditorské postupy jsme
zvo|i|i na zák|adě našeho úsudku včetně posouzení rizika, zda účetní závěrka obsahuje
významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Při posuzování těchto rizik
jsme přih|éd|i k vnitřním kontro|ám, které byly re|evantní pro sestavení účetní závěrky a
věrné zobrazení skuteěností v ní uvedených. Cí|em posouzení vnitřního kontro|ního systému
by|o navrŽení vhodných auditorských postupů, niko|iv vyjádření se k jeho účinnosti. Audit téŽ
zahrnova| posouzení vhodnosti pouŽitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů
provedených vedením spo|ečnosti a dá|e zhodnocení celkové prezentace účetní závěrky.

Domníváme se, Že získané důkazní informace jsou dostatečné a vhodné a jsou
přiměřeným zák|adem pro vyjádření výroku auditora k řádné účetní závěrce Fi|osofického
ústavu Akademie věd ČR, v.v.i. sestavené k 31. 12.2oo7.

, !
tt tl ,tl, 
Íťl,, 

, ,
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Výrok auditora

Pod|e našeho názoru řádná účetní závěrka Fi|osofického ústavu Akademie věd
ČR, v.v.i. ve všech významných ohledech podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv
krozvahovému dni 3,|. 12.2007 a výsledku jeho hospodaření za účetní období roku
2007 a vyslovujeme se k ní tudíŽ

bez  výh rad .

Účetní závěrka byla sestavena na základě účetnictví vedeného podle zákona č.
563/1991 Sb., o účetnictví a v souladu s Mezinárodními standardy účetního výkaznictví
ve znění přijatém českými účetními předpisy v platném znění k datu sestavení účetní
závěrky.

V Praze dne 30. dubna 2008

Audico s. r. o., Na Vác|avce 34, 150 00 Praha 5
osvědčení Komory auditorů ČR eisto oso

lt/r, 
/

Ing. E|iška Pašková, auditor
osvědčení Komory auditorů Čn e' ttze
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I

Název organizace:

Název střediska: Filozofický ústav AV ČR

Rozvaha

k 31.12.2007

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)

Název ukazatele C' ř Stav k 01.01.07 S tav  k  31 .12 .07

A.Dlouhodobý majetek celkem
I.Dlouhodobý nehmotný majetek celkem

1.Nehrnotnó výsledky výzkumu a vývoje
2.Software
3.ocenitelná práva
4.Drobný dlouhodobý nchmotný majetck
5.ostatní dlouhodobý nehmotný majetek
6.Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek
7.Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek

II.Dlouhodobý hmotný majetek celkem
l.Pozemky
2.Umělecká díla, předměty a sbírky
3.Stavby
4.Samostatné movité věci a soubory movitých věcí

5.PěStitelské ce1ky trvalých porostů
6.Zák|adní stádo a tažná zviřata
7.Drobný dlouhodobý hmotný majetek
8.ostatní dlouhodobý hmotný majetek
9'Nedokončený dlouhodobý hmotný majctek
10.Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek

III.Dlouhodobý finanční rnajetek celketn
1.Podíly v ovládaných a iízených osobách
2.Podíly v osobáclr pod podstatným vlivem
3.Dluhové ccnné papíry držcné do splatnosti
4.Půjčky organizačním sloŽkám
5.ostatní dlouhodobé půjčky
6.ostatní dlouhodobý finanční majetek
7,Pořizovaný dlouhodobý finanční majetek

IV.oprávky k dlouhodobému majetku celkem
1.oprávky k nehmot. výsl. výzkumu a vývoje
2.oprávky k softwaru
3.oprávky k ocenitelným právům
4'oprávky k DDNM
5.oprávky k ostatnímu DNM
6.oprávky ke stavbám
7.oprávky k sam' movitým věcem a souborům movitých

8'oprávky k pěstitelským celkům
9.oprávky k zákl. stádu aÍažným zvířatům
l0.oprávky k DDHM
1l.oprávky k ostatnímu DHM

B.Krátkodobý majetek celkem
I.Zásoby celkem

l 'Materiál na skladě
2.Materiál na cestě
3.Nedokončená výroba a polotovary
4.Polotovary vlastní výroby
5.Výrobky
6.Zviíata
1.Zboží na skladě a prodejníách

001 |
o02l
0031
004i
o0sl
0061
0071

I oosl
| 00e1
I orol
|  0111
I  012
|  0 1 3

1014
l0 l s
l 0 l 6
l 0 r7
1018
Iou
| 020
I 021
1 022
I  nr .| "-"
I  o)4
t " - '
|  025

| 026

| 021
I 028
I ozg
I uru

|  031

i 032
I  o 1 ?
t - - -
| 034
I  o1{
t " - -
|  03ó
I 03i

I o:t
I  03!

I o+r
I 04r
| 04,

I 04:
I o+'
I 04:
I o+t
I04
| 04r
I 04(

t 3  084 .51
9 371.27

0.00
8 486.39

0.00
884.88

0.00
0.00
0.00

45  301 .91
77.24
45.63

378.2s
31 382.08

0.00
0.00

1 3  4 1 8 . 7 1
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

-41, 588.67
0.00

-4 7',70.39
0.00

-884.88
0.0c

-1  78 .1  C
-22 336.6C

0.0c
0.0c

- 1 3  4 1 8 . 7 1
0.0(

34 862.2E
I  363.4  t

3.4t
0.0(
0.0(
0.0(
0.0(
0.0(

1 3 5 9 . 9 1

r  0  E4 l .7E  I
e 507.40 |

0 .001
8  641 . 51  |

0 .001
865.89 |

o.oo lo.oo I
0.001

43 87s.721
77.241
4s.631

378.2s I
30 908.38 |

o.oo l
0 .001

I
t2 466.221

o 0o l
0.00 |
o.oo l
0.00 |
0.00 |
0.00 |
0.00 |
0.00 |
0.00
0.00
0.00

-42 541.34
0.00

-6 134.13
0.00

-865.89
0.00

-185 .66
-zz 889.45

0.00
0.00

-12 466.22
0.00

27 '729 .38
1496.90

/  ó /
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

r 494.29

I
i1.  \ť ,

lr irl '
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\r izcv organizacc:

\ázev střediska: Fi1ozofický

Rozvaha

k 3t.12.2007

(v tis. Kě na dvě desetinná místa)

ústav AV ČR

St rana: z 4

Název ukazatele L . r Stav k 01 .01 .07 Stav k 31.12.07

8.Zboží na cestě
9.Poskytnutó zá|ohy na zásoby

II.Pohledávky celkern
1.odbčrateló
2'Srnčnky k inkasu
3.Pohlcdávky za eskontované ccnné papíry
4' Poskytnuté provozní záIohy
5.ostatní pohledávky
o.Pohledávky za zaměstnanci
7.Pohledávky za institucemi SZ aYZP
8'Daň z příjmu
9.ostatní přímé daně
l0.Daň z přidané hodnoty
1 l.ostatní daně a poplatky
l2.Nároky na dotace a ost. zúčtování SR
l3.Nároky na dotace a ost. zúčtováni Úsc
1 4' Pohledávky za účastníky sdružení
l 5 'Pohledávky z pevných termínovaných operací
1 6.Pohledávky z emitovaných dluhopisů
1 7.Jiné pohledávky
l 8.Dohadnó účty aktivní
l9.opravná poloŽka k pohledávkárn

Il].Krátkodobý finanční majetek celkern
l .Pok ladna
2.Ceniny
;'Úety v bankách
4.Majetkové cenné papíry k obchodování
5.Dluhové cenné papíry k obchodování
6.ostatní cenné papíry
7 .PoÍizovaný krátkodobý finanční majetek
8.Peníze na cestě

IV.Jiná aktiva celkem
l .Náklady příštích období
2.PříjIny příštích obdobi
3.Kurzové rozdi|y aktivní

AKTIVA CELKEM
A.Vlastní zdroje celkem
I.Jmční celkem

l.V lastníjrnění
2.Fondy
- Sociální fond
- Rezervní fond
- Fond účelově určených prostředků
- Fond reprodukce majetku

3.oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazk'tl
II.Výsledek hospodaření celkem

1'Účet vi'sledku hospodaření
2.Výsledek hospodaření ve schvalovacimÍizení
3.Nerozdělený zisk, neuhrazená zftáta minulých let

0501
os l ]
0s2l
053
054
055
056
057
0s8
059
060
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070
o7 l
072
073
0"t4
075
076
077
078
0'79
080
081
082
083
084
085
08ó
087
088
089
090
091
092
093
094
095
09ó
09'l
098

0.00
0.00

32 848.46
696.'t3

0.00
0.00

246.12
0.00
2 . 11
0.00
0.00
0.00

34.06
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

3t 99r.42
0.00

-121.99
175.08

0.00
175.08

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

4 t ) . z t

47s.27
0.00
0.00

47 946.79
35 256.32
35 256.32
13 084.5 l
22171.82

402.84
3 362.44

0.00
18 406.54

0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

0.00
0.00

5 5 1 . 6 5
421 .62

0.00
0.00

136 .83
19.12
27.64
0.00
0.00
0.00

69.80
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00
-r .37
0.00

-r21.99
24 963.40

39.98
24.90

24 898.s2
0.00
0.00
0.00
0.00
0.00

717.43
7 r7 .43

0.00
0.00

3 8  5 7 1 . 1 6
313s0.62
31  350 .62
l 0  8 4 1 . 7 8
20 508.85

250.28
2 365.'72
2 403.85

15  489 .00
0 .00
0.00
0.00
0 .00
0.00
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l l  Název organizacc:

a
Název střediska: Filozofický ústav AV ČR

Rozvaha

k 31.12.2007

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)

Název ukazatele L . r , Stav k 01 .01 .07 S tav  k  31 .12 .07

B.Crzi zdroje celkem
I.Rezervy celkcm

l.Rczervy
II.Dlouhodobé záv azky celkern

1.Dloulrodobé bankovrrí úvčry
2.Emitované dluhopisy
3.Závazky z pronájmu
4.PÍ tjaté dlouhodobé zálohy
5'Dlouhodobé směnky k úhradě
6.Dohadné účty pasívní
7. ostatní dlouhodobé záv azky

III.Krátkodob é záv azky celkem
t.Dodavatelé
2.Směnky k úhradě
3.Při1até zá|o|ty
4.ostatní závazky
5.Zaměstnanci
6.ostatní závazky k zaměstnancům
7.Závazky k institucím SZaYZP
8.Daň z příjmu
9'ostatní přírné daně
l0'Daň z přidané hodnoty
1 1.ostatní danč a poplatky
12.Závazky zc vztahu k SR
|3.Závazky ze vzÍahu k rozpočtu ÚSC
|4.Závazky z upsaných nesplacených cen. papírů
15.závazky k účastníkům sdružení
|6.Závazky z pevných term. operací
|7Jiné závazky
l 8.KÍátkodobé bankovní úvěry
19.Eskontní úvěry
20.Emitované krátkodobé dluhopisy
21.Vlastní dluhopisy
22.Dohadné účty pasívní
23.ostatní krátkodobé finanční výpomoci

IV.Jiná pasíva celkem
1.Výdaje příštích období
2.Výnosy příštích období
3.Kurzové rozdíly pasívní
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Název organtzace:

Název střediska: F i lozo f i cký  ústav  AV ČR

N á z e v  u k a z a t e I e

A.I. Spotřebované nákupy celkern
A.I. l. Spotřeba materiálu
A.I.2. Spotřeba energie
A.I.3' Spotřeba ostatních neskladovatelných dodávek
A,I'4. Prodané zboŽí
A.II. SluŽby celkem
A.II.5. opravy a udrŽování
A.II.6. Cestovné
A.II.7. Náklady na reprezentaci
A.II.8. ostatní sluŽby
A.III. osobní náklady celkem
A.III.9 Mzdové náklady
.{.III. l 0. Zákonné sociální poj ištění
-{.III. l 1. ostatní sociální pojištění
.\.III. l 2. Zákonné sociální náklady
A.III. l 3. ostatní sociální náklady
A.IV. Daně a poplatky celkem
A.IV. l4.  Daň s i ln iční
.\ . IV. l5 '  Daň z ncmovi tostí
{.IV.ló. ostatní daně a poplatky
'{.V. ostatní rráklady celkern
A'V' l7. Smluvní pokuty a úroky z prodlcní
A.V.l8. ostatní pokuty a penáIe
.{.V. 19. odpis nedobytné pohledávky
A.V.20.  Úroky
.{'V.2 1' Kursové ztráty
Á.Y '22.Dary
.{.V.23. Manka a škody
.\ v .24. Jiné ostatni náklady
.\.VI. odpisy' prod. majetek, tvorba rezeÍv a opr. pol. ce
.\ VI.25. Odpisy DNM a DHM
.{.VI.26' Zůstatková cena prodaného DNM a DHM
.\.VI.27. Prodanné cenné papíry a podíly
.\.VI.28. Prodaný materiál
.\.VI.29. Tvorba rezerv
'{.VI.30. Tvorba opravných položek
.{.VIII. Daň z příjmů celkem
-{.VIII'33. Dodatečr-ré odvody darrě z příjmu
.{. Náklady celkem
B.I. Tržby za vlastní výkony a za zboži celkem
B.I. 1 . TrŽby za vlastní výrobky
B.I.2. TrŽby z prodeje sluŽeb
B'I.3. TrŽby za prodané zboží
B.Ii. Změna stavu vnitroorganizačních zásob celkem
B 'II,4. Zména stavu zásob nedokončené vÝrobv

YÝkaz zisků a ztrát.YYI

Od 01.01.07 do 31.12.07

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)
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Název organizace:

Název střediska: Fi lozofický ústav AV CR

N á z c v  u k a z a Í e | e

B.II.ó. Zrněna stavu zásob výrobků
B.II..I .Zněna stavu zvířat
B.l l l. Aktivace cclkcm
B.III.8. Aktivace matcriálu a zboŽí
B.III.9. Aktivace vnitroorganizačních sluŽeb
B.III. 10. Aktivace dlouhodobého nehmotného majetku
B III.1 l. Aktivace dlouhodobého hmotného majetku
B.IV. ostatní výnosy celkem
B.IV. l2' Smluvní pokuty a úroky z prodlení
B.IV. 13. ostatní pokuty a penále
B.IV. 14' Platby za odepsané pohledávky
B IV.15.  Úroky
B.IV. l6. Kurzové zisky
B.IV. l7. Zúčtování fondů
B.IV.18. Jiné ostatní výnosy
B.V. TrŽby z prodeje maj.' zučt. rez.a opr. pol. celkem
B.V.19. TrŽby z prodeje dlouh. nehm. a hmot. majetku
B'V.20. TrŽby z prodcje ccnných papírů a podílů
B.V.21. TrŽby z prodeje rnateriálu
B'v '2z. Výnosy z krátkodobého finančního rnajetku
ts.v .23. Zučtov áni r ezerv
ts,v.24. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku
B. V.2 5' Zí:'čÍov áni opravných poloŽek
B.VII. Provozní dotace celkem
B'VII.29. Provozní dotace
B. Výnosy celkem
C. Výsledek hospodaření před zdaněním
C.34. Daň z příjmů
D.*** Výsledek hospodaření po zdanění
99 Kontrolní číslo

YÝkaz zisků a ztrát - VvI

Od 01.01.07 do 31.12.07

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)
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YÝkazz isků a ztrát .YYI

Od 01.01.07 do 31.12.07

(v tis. Kč na dvě desetinná místa)

\.rzel organizace:

\. l:cr. stře<liska:

I )op lňu iící  úda ie

Filozofický ústav AV ČR

N á z e v  u k a z a t e | e číslo
řádku Stav k 0 l  .01 .07 S tav  k  3 l . 12 .07 Celkern

Podpis osoby odpovědné
za zaítčtováni:

F]LosoFiCKÝ ÚsTav av Čn, .v. v' i.
Jilská 361 / 1, 110 00 Praha 1
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Příloha č. 6: Výnosy dle zdroje  
 
 
Výnosy dle zdroje   

 tis. Kč % 
Výnosy celkem 92008 100 

   
Dotace 79802 86,7 
a) institucionální, v tom: 65617 71,3 
dotace na výzkumný záměr včetně příspěvku na 
činnost 

 
65617 

 

   
b) účelové, v tom: 3008 3,3 
granty GA AV 1878  
projekty podpory cíleného výzkumu NPV 1130  

   
c) mimorozpočtové, v tom: 11177 12,1 
GA ČR 3544  
projekty ostatních resortů - MŠMT 7433  
projekty ostatní - MK 200  

   
Zahraniční granty 1277 1,4 

   
Ostatní výnosy, v tom 10929 11,9 
Tržby z konferencí včetně darů na konference 1571  
Tržby z prodeje publikací a časopisů 1091  
Tržby za služby (xerox, reklama,edice,elektr. dat., 
pronájem) 

 
199 

 

Aktivace zboží 578  
Ostatní (dohadné pol., invent. rozdíly, prodej 
majetku, úroky) 

1126  

Zúčtování odpisů 3781  
Zúčtování fondu reprodukce majetku 2583  
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Příloha č. 7: Tabulkový přehled mzdových prostředků  
 

Členění mzdových prostředků podle zdrojů (článků) za rok 2007                                              
                                       
  Platy OON 

  Článek - zdroj prostředků tis. Kč 
tis. 
Kč 

  0 - Dary a ostat. prostředky rezervního fondu - mimorozpočtové            120  619 
  1 - Granty Grantové agentury AV ČR - účelové    742  54 
  2 - Zahraniční granty – mimorozpočtové 0 0 
  3 - Granty GA ČR  - mimorozpočtové 938  195 
  4 - Projekty ost. poskytovatelů  - mimorozpočtové 2590,5 0 
  5 - Tématický program NPV Informační společnost - účelové 0 0 
  6 - Program podp.cíl.výzk.a vývoje a Program podp.projektů cíl.výzk. –  účelové 402,5 363 
  7 - Zakázky hlavní činnosti  - mimorozpočtové 20 42 
  Institucionální prostředky 41143 699 

  Celkem 45956 1972 
   

C. Členění mzdové prostředky podle zdrojů  za rok 2007   
   

  Mzdové prostředky tis. Kč % 
  Institucionální 41842 87,3 
  účelové (kapitola AV- čl.1, 5 a 6) 1561 3,2 
  mimorozpočtové (čl. 3 a 4) 3723 7,8 
  ostatní mimorozpočtové vč. jiné činnosti (čl. 0, 2 a 7) 802 1,7 
       z toho jiná činnost 62  

  Mzdové prostředky celkem 47928 100 
   

D. Vyplacené platy celkem za rok  2007 v členění podle složek platu  
   
  Složka platu tis. Kč % 
  platové tarify 29684 64,6 
  příplatky za vedení 446 0,9 
  zvláštní příplatky 0 0 
  ostatní složky platu 0 0 
  náhrady platu 4301  9,4 
  osobní příplatky 6998 15,2 
  Odměny 4527 9,8 
  Platy celkem 45956 100   
   

E. Vyplacené OON celkem za rok 2007    
   
  tis. Kč % 
  dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr 1972 100 
  autorské honoráře, odměny ze soutěží, odměny za vynálezy a    
  zlepšovací návrhy   
  Odstupné   
  náležitosti osob vykon. základní (náhradní) vojenskou službu   
  OON celkem 1972 100 
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F. Průměrné měsíční výdělky podle kategorií zaměstnanců v r. 2007  
   

  Kategorie zaměstnanců 

Průměrný 
přepočt. počet 
zaměstnanců 

Průměr
. 

měsíčn
í 

výdělek 
v Kč 

  vědecký pracovník (s atestací, kat. 1) 80 29694 
  odborný pracovník VaV s VŠ (kat. 2) 39 20431 
  odborný pracovník s VŠ (kat. 3) 11 20395 
  odborný pracovník s SŠ a VOŠ (kat. 4) 13 17640 
  odborný pracovník s VaV s SŠ a VOŠ (kat. 5) 1 13091 
  technicko-hospodářský pracovník (kat. 7) 7 21608 
  dělník (kat. 8) 3 11657 
  provozní pracovník (kat. 9) 0  

  Celkem  154 24855 
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Příloha č. 8: Základní personální údaje 
 
1. Členění zaměstnanců podle věku a pohlaví - stav k 31. 12. 2007 (fyzické osoby)  
       

Věk muži ženy celkem  %   
do 20 let 0  0  0  0,0    

21 - 30 let 17 11 28 14,2   
31 - 40 let 39 13 52 26,4   
41 - 50 let 25 15 40 20,3   
51 - 60 let 24 14 38 19,3   

61 let a více 25 14 39 19,8   
celkem 130 67 197 100   

% 66,0 34 100 x   
       
       
2. Členění zaměstnanců podle vzdělání a pohlaví - stav k 31. 12. 2007 (fyzické osoby)  
       

vzdělání dosažené muži ženy celkem  %   
základní 0 1 1 0,5   
vyučen 0 2 2 1   

střední odborné 0 2 2 1   
úplné střední 0 0 0 0   

úplné střední odborné 4 16 20 10,2   
vyšší odborné 0 0 0 0   
vysokoškolské 127 45 172 87,3   

celkem 131 66 197 100   
            

       
3. Celkový údaj o průměrných platech za rok 2007 (Kč)    
       

  celkem      

průměrný hrubý měsíční plat 24855      
       
       
4. Celkový údaj o vzniku a skončení pracovních a služebních poměrů zaměstnanců v roce 2007 
       

  Počet      

nástupy 18      

odchody 13      
       
       
5. Trvání pracovního a služebního poměru zaměstnanců - stav k 31. 12. 2007  
       

Doba trvání Počet %     
do 5 let 80 40,6     

do 10 let 37 18,8     
do 15 let 18 9,1     
do 20 let 31 15,7     
nad 20 let 31 15,7     

celkem 197 100     
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Příloha č. 9: Tabulková část výroční zprávy  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Základní údaje o činnosti pracoviště AV ČR – veřejné výzkumné instituce v roce 2007 a hlavní dosažené  výsledky  
 II. Číselná část         

         

 Zkratka pracoviště FLÚ        

 Identifikační číslo (IČ) 67985955      
         

 Vědečtí pracovníci, DSP, spolupráce s VŠ, vzdělávání      

         
1)    Počet Počet Počet nově  
 Forma vědeckého vzdělávání absolventů doktorandů přijatých   
   v r. 2007 k 31.12. 2007 v r. 2007  

 Doktorandi (studenti DSP) v prezenční formě studia 2 7 2  

 Doktorandi (studenti DSP) v kombinované a distanční formě studia 5 18 1  

 C e l k e m 7 25 3  

           z toho počet doktorandů ze zahraničí 0 0 0  

         

2) Forma výchovy studentů pregraduálního studia      

 Celkový počet diplomantů 47    

 Počet pregraduálních studentů podílejících se na vědecké činnosti ústavu 5    

         

 Vědecké a vědecko-pedagogické Věd. hodnost nebo titul 
Vědecko-pedagog. 

hodnost    

3)   hodnosti pracovníků ústavu DrSc., DSc. CSc., Ph.D. profesor docent    

 Počet k  31. 12. 2007 4 88 14 10    

           z toho uděleno v roce 2007 0 6 2 1    

         

  Pedagogická činnost  pracovníků ústavu     Letní semestr Zimní semestr  

4)       2006/07 2007/08  

 Celkový počet odpřednášených hodin na VŠ v programech bakalářských/magisterských/doktorských  4946 4897  
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 Počet semestrálních cyklů přednášek/seminářů/cvičení v bakalářských programech 119 109  

 Počet semestrálních cyklů přednášek/seminářů/cvičení v magisterských programech 59 56  

 Počet pracovníků ústavu působících na VŠ v programech bakalářských/magisterských/doktorských 81 79  
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 Vědečtí pracovníci, DSP, spolupráce s VŠ, vzdělávání  pokračování 1 FLÚ 

          
5) Vzdělávání středoškolské mládeže Školní rok       
        2006/07 2007/08     

  Počet odpřednášených hodin    478 428     

  Počet vypracovaných prací 0 0     

  
Počet organizovaných/spoluorganizovaných 
soutěží  0 0     

          
6) Spolupráce ústavu s VŠ ve výzkumu Pracoviště AV Pracoviště AV     

       příjemcem spolupříjemcem     

 
Počet projektů a grantů, řešených v r. 2007 

společně s VŠ (včetně grantů GA ČR a GA AV) 9 5     

 
Počet pracovníků VŠ, kteří mají v ústavu  pracovní 

úvazek 24 18     

 
Počet pracovníků ústavu, kteří mají na VŠ 

pracovní úvazek 39 12     

          
          
 K oddílu 1:        
 1. a 2. řádek: uvádí se i studenti DSP, kteří se v ústavu školí (školitel je pracovníkem ústavu),     
   třebaže proces akreditace tohoto programu pro ústav AV ČR nebyl dosud dokončen    
          
 K oddílu 2:        
 1. řádek:  uvádí se celkový počet diplomantů, kteří během roku měli vedoucího práce z ústavu AV ČR   
 2. řádek  uvádí se celkový počet bakalářů, kteří během roku měli vedoucího práce z ústavu AV ČR    
          
 K oddílu 3:        
 1. řádek:  uvádí se celkový počet fyzických osob v hlavním pracovním poměru (včetně pracovníků zaměstnaných na částečný ú
          
 K oddílu 4:        
 1., 2. a 3. řádek: uvádí se celkový počet odpřednášených hodin, příp.  počet cyklů na všech vysokých školách dohromady  podle studijního
   (ve tvaru např. 0/10/20), ale pouze u těch vyučujících, kteří mají hlavní pracovní poměr v AV ČR,    
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 4. řádek:  uvádí se počet pracovníků bez ohledu na rozsah úvazku v AV ČR     
          
 K oddílu 6:        
 1. řádek:  n e z a h r n u j í   s e   stipendia na zahraniční pobyty, granty určené pouze na nákup techniky, literatury apod.  
    počty veďte v členění GAČR/GAAVČR/programový projekt     
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 Vědečtí pracovníci, DSP, spolupráce s VŠ, vzdělávání  

    
    

7) Společná pracoviště ústavu s účastí VŠ   
     

  Název společného pracoviště 
    Počet 
pracovníků   

    fyz. p.d. prům.přep. 
 Centrum globálních studií     
 Počet participujících pracovníků z ústavu  11 6,0 

 
Počet participujících pracovníků z partnerských 
pracovišť 9 5,0 

       
  Centrum biblických studií     
  Počet participujících pracovníků z ústavu  5 0,6 

 
Počet participujících pracovníků z partnerských 
pracovišť 15 0,4 

       
 Centrum medievistických studií     
 Počet participujících pracovníků z ústavu  6 6,0 

 
Počet participujících pracovníků z partnerských 
pracovišť 1 0,3 

 Centrum pro teoretická studia     
 Počet participujících pracovníků z ústavu  9 4,5 

 
Počet participujících pracovníků z partnerských 
pracovišť 16 10,0 

 

 

 



Základní údaje o činnosti pracoviště AV ČR – veřejné výzkumné instituce v roce 2007 a hlavní  
dosažené  výsledky  
II. Číselná část    
    

Zkratka pracoviště   FLÚ 
    

   

Mezinárodní vědecká splupráce  

   
1.      Počet konferencí s účastí zahraničních vědců 
         (pracoviště jako pořadatel nebo spolupořadatel) 28 

2.      Počet zahraničních cest vědeckých pracovníků ústavu 99 

2a/          z toho mimo rámec dvoustranných dohod AV ČR 67 

3.      Počet aktivních účastí pracovníků ústavu na mezinárodních konferencích 100 

3a/    Počet přednášek přednesených na těchto konferencích 96 

3b/          z toho  z v a n é  přednášky 51 

3c/    Počet posterů 0 

4.      Počet přednášejících na zahraničních univerzitách 18 

5.      Počet členství v redakčních radách mezinárodních časopisů 30 

6.      Počet členství v orgánech mezinárodních vědeckých vládních 
         a nevládních organizací (společnosti, komitéty) 27 

7.      Počet přednášek zahraničních hostů v ústavu 99 

8.      Počet grantů a projektů financovaných ze zahraničí  5 

8a/          z toho z programů EU 5 
    
    
k bodu 4: započítávají se semestrální nebo delší kursy nebo jim rovnocenné ucelené bloky přednášek; 
 n e z a p o č í t á v a j í   s e   jednotlivé izolované přednášky (semináře) v rámci návštěv 
k bodu 5: počítá se každé členství v redakční radě u každého pracovníka ústavu 
k bodu 6: 
 

počítá se každé členství pracovníka ústavu ve výboru nebo podobném orgánu mezinárodní vědecké 
 organizace 
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Název projektu Akronym Identifikační kód 1) Typ 2) Koordinátor 3) 

Kontr. 
částka 

v 
EURO 

4) 

Rok 
 

ukončení  

Institualisation of ethics in Science Policy; 
practices and impact INES 

SAS6-CT-2003-
3282 CA ESRC Centre 3800 2007 

practices and impact   (FP 6)   for the     
        Economic     
        and Social     
        Aspects of     
        Genomics     
Practical Regional Innovation Policy in Acrion ProAct Contract n 030 121 CA GKI 20000 2007 
Action-the Efficient Tools for Regional   (FP 6)   Economic     
Catching-up in New Member Staes      Research     

        Cop.Budapest     
Supporting Potential and Existing Research SUPER-SME Contract n 030 144 CA Regional 20000 2008 
Research Intensive SMEs   (FP 6)   Council of     
        Lorraine     

        France     

Business Coaching Innovations BCI OP CZ.04.3.07 Tender Cheval s.r.o. 5000 2008 
    (Strukt.Fondy EU   Praha     

Strategic Evaluation on Innovation   
Contract n 2005 
CE.16.0.AT.015 Tender Technopolis 8000 2007 

1) uveďte číslo projektu včetně identifikace programu (např. FP6, DG INFO, DG EAC, DG AGRI, ESF atd.)   
2) např. STREP, IP, NoE, SSA, CA, Marie Curie 
atd.         
3) uveďte instituci, zemi (např. Royal Veterinary and Agricultural University, Frederiksberg, Denmark)    
4) odhad finančního podílu připadající na pracoviště na rok 2007       
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II. Číselná část       
      

Zkratka pracoviště FLÚ     
      
      

      

Počty udělených patentů, užitných vzorů, přihlášených vynálezů 

a platných licenčních smluv v AV ČR v roce 2007   

        

        

1.    Patenty udělené v ČR   0     

1a.                              v zahraničí     0     

2.    Zapsané užitné vzory     0     

3.    Přihlášky vynálezů     0     

4.    Přihlášky užitných vzorů     0     

5.    Platné licenční smlouvy celkem     0     

5a.                              z toho uzavřené v roce 2007   0     

        

        

Případné dotazy k vyplnění tabulky zodpoví Ing. Luděk Janů,   

Patentové a licenční služby SSČ AV ČR, tel.: 221 403 301, email: janu@ssc.cas.cz. 
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II. Číselná část       

       

Zkratka pracoviště FLÚ     

Číselnou část vyplnil 

Jméno  Dagmar Matušková 

Telefon 221183357 

e-mail   dmatusko@site.cas.cz 

Datum   15.1.2008 

 




